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Ártatlanul elítéltek kár­
talanítása.

A modern büntető igazságszolgáltatás 
Európaszerte arra törekszik, hogy megfe­
leljen a haladó kor szellemének s lehető­
leg megközelítse a tökéletes igazságot. E 
törekvésében már eddig is nagyszerű újí­
tásokat létesített, úgyszólván átalakította a 
régi gyakorlatot, mely mellett gyakorta 
volt az igazsigs olgáltatás mélységes tragi­
kum előidézője. II ■ tenetes dolgokat jegy­
zett föl a büntető ig :s ^szolgáltatás tör­
ténete azokréd a s. c encsétlenckvől, kik a 

tév< lés, x . a bíróság szándékos 
rosszak,irata lolvlau áriát kínul szenvedték 
át a legnagyobb büntetéseket. Hányszor 
megtört-mik. hogy a véletlen csodálatos 
összetalálkozása a bűnösségnek nemcsak a 
valószínűségét, de látszólagos bizonyossá­
gát is megteremti oly emberekre, kik tel­
jesen ártatlanok ! A biró, a ki maga is 
csak ember s nem láthat a vesékbe, a 
rendelkezésére álló bizonyítékok alapján 
mondja ki Ítéletét, mely sokszor sújtja 
rettentő szigorával az ártatlant is. Képzel­
te tő-e vadabb igazságtalanság, mint az, ha 
a jól b.rendezkedett államhatalom a bíró­
sági intézmény révén ártatlan embert öl, 
megbeC'M nit, börtönbe vet és egész csa­
ladokat beledob a kétségbeejtő szerencsét­
lenség kiűző gyötrelmébe ?

Ezen a gyakorta előforduló vad igazság­
talanságén óhajt enyhíteni a modern bün­
tető jogszolgáltatás az ártatlanul elítél­
tek kártalanít.Isémak a törvényes intézmé­
nyévé

N unk ez az intézmény meg hiányzik. 
£un pa több államában már megalkotta- 
tott. Az osztrák képviselőház a múlt esz- 
tend< mm hozta meg esztendők hosszú során 
at folyó tárg ni. s után az erre vo­
natkozó törvényt. A franczia bün­
tető igaz.'ágszol;:áUatás is hódolva a mo­
dern büntetőjogi filozófia követelményei­
nek, most készül a humánus reform meg- 
valósitására. Ép most olvassuk az erre vo­
natkozó hirt, s ezzel összefüggésben azt 
közli egyik jogi szaklapunk, hogy a ma­
gyar igazságügyminiszteriumban is a fran­
czia javaslat mintájára készítik el az ár- 
taíla ul elitéltek kártalanításáról szóló 
tervinyjavasiatot, melynek beterjesztését 
már Szilágyi Dezső kilátásba helyezte volt. 
Az cm itett forrás szerint a magyar javas- 
lat az anyagi kártalanításon kívül az er- 
ko csi eb „tétel megadásáról is intézkedik 
úgy, hogy az ártatlanságot kimondó Ítéle­
tet a hivatalos lapban és még ezenkívül őt 
napilapban is közölnék.

Nem foglalkozunk ezúttal a kérdés jogi 
feiuészetével. Nem akarunk eléje vágni az 
e menyeknek, annál kevésbbé, mert a kér- 

• s okos és méltányos megoldása sokkal 
nehezebb, s nihogv itry hirtelenében kon­
krét formát is adhatnánk azoknak az igé-

Az ideali7mu.s hanyatlása 
Magyarországon.

Turgenyev mondja egy helyütt, hogy nagyobb 
sertést nem követhetünk el valakivel szemben 
mar.mág. mint ha azt mondjuk ra, hogy idealista.

Pedig ezt a zseniális orosz költő még a hatva­
nas evek eiején mondta, mikor az ideálizmus és 
pozitivizmus, vngv jobban mondva materializmus 
eőzt ő sem vont oly merev határvonalat, mint 
az mann- ág divat, s mikor még nem vallotta 
r: <-r t minden gimnázista-diák, a ki éretlen ész- 
s.e, rgy-ket filozófusi, átlapozott, Schopenhauer és 
a pesszimista filozófia hívének.

Az iá aiizmus eme hanyatlása határozottan 
b t es jelensége a magyar társadalomnak, sót 
anr a 1 aggasztóbb, im rt a magyar faj egész sajá­
té.- jr ., mével ellenkezik, s ellentétben áll egész 
tr.u.tunkkal, cg sz nemzeti történelmünkkel.

A magy r mindig idealista volt, könnyen he­
vük és könnyen l.lkesült; alig volt nép, amely­
ben a fájához való ragaskodás oly erősen ki lett 
\o,na fejlődve, mint a magyar, s a mely bubán 
es bajban, szomorú sorsban és a balsors csapásai 
között jobban ragaszkodott volna hazaja földjé­
hez. mint a magyar. Nézzünk végig ezeréves 
tnuiiunkon, van-e ia példa, hogy a magyar ki­
vándorolt volna, hogy a magyar itt hagyta volna 
hazajat csak azért, mert másutt sönnyebb meg­
éli- 'p í remélt: s h- t végzet idegenbe űzte, nem 
P’nztuh-e ei nyomorultan mint a fa, melyet ide­
gen talajba ültettek at.

Mindez hannincz-negyven év óta kezd meg- 
va tozni. Mukkor közölték a lapok, hogy a múlt 
evfcf.-n ezer kiler.czszaznyolczvanhét csaiad ván­
dorod k An.erik.tba, s elgondoltam, hogy talán 
ai egész évezred alatt, a mióta elfoglalták őseink 
Magyarországot, n- m volt összesen ennyi a ki­
vándorlók s, áma, mint tavaly, egy esztendőben.

Azt monojuk, nehezebb ma a megélhetés, mint 
volt hajdan. Eszembe jut Ninon de l’Enclos, a ki 
nyolezvan éves korában belenézvén a tükörbe, el­
dob* a s mosolyogva mondta, hogy hatvan évvel 
azelőtt mégis sokkal szebben mutatlak a tükrök. 
Pedig csak ő volt szebb. Do- Ninon azért mégis 
hluzoti nyugalommal vette az idő múlandóságát s 
hajdani szépségének roncsaival is hetven éves ko­
ratan is tudott hódítani.

Ez az idtálizinus, s ez elengedhetetlen a bol­
dogsághoz.

A magyar társadalom, ha eg^alalan szabad ezt 
a szót olyan értelemben használnunk, mint pél-

nyéknek, a miket a megalkotandó nagy 
fontosságú intézményben fűzhet a laikus 
fölfogás és a jogászi képzettség. Annak ide­
jén módjában lesz a jogászközönségnek is, 
a törvényhozó testületnek is, hogy a javas­
latról véleményt mondjon, s annak idején 
majd magunk is megtesszük kötelességün­
ket a végből, hogy a megalkotandó intéz­
mény élelrevalósága minél jobban biztosit- 
ta-sék. Örömmel üdvözöljük most azt az 
elhatározást, mely a régóta uralkodó álta­
lános óhajtásnak eleget akar tenni. Az ál­
lamhatalom csak kötelességét teljesiti, ha 
a bíróságok eljárása terén előfordulható és 
elő is forduló végzetes hibák, tévedések 
vagy szándékos igazságtalanságok enyhíté­
séről gondoskodik.

Rettenetes szégyene a napjaikban im­
már eléggé kifejlett, az igazság koresésé- 
sében nem a régi brutalitás, hanem a 
modern humanizmus fölfogása szerint mű­
ködő jogszolgáltatásnak, hogy a tévedésből 
vagy szándékos rosszakaratból ártatlanul 
elitéit áldozatai számára nem ad, mert adhat 
semmiféle elégtételt. Hiszen tökéletes elég­
tételadásról szó se lehet. Ugyan miféle földi 
hatalom adhat elégtételt annak, a kit bí­
rósági Ítélet alapján a jól berendezkedett 
államhatalom megfoszt az életétől, ha ki- 
végeztetése után derül ki az ártatlanság '? 
Képzeihető-e olyan elégtétel, legyen az 
akár anyagi, akár erkölcsi, mely kárpótol­
hatná egy ártat'anul kivégzett, a társada­
lom állal is becstelennek Ítélt ember 
hátrahagyott gyermekeit, özvegyet, életben 
lévő szülőit azért a borzasztó lelkiszen­
vedésért, melyet kiállottak? És ha életben 
marad is az ártatlanul elitéit ember s 
esztendők múltán derülvén ki ánatlan- 
sága, kikerül börtönéből, hol minden per­
ezet gyötrő szenvedések marczangolásai 
közt töltötte el: van-e királyoknak annyi 
kincse, melynek java fölérne azzal a szen­
vedéssel, a mit az ő lelke kiállott? Hát 
képes-e emberi elme kiszámítani az ő er- 
kölc-i kárát? Kárpótolhatja-e őt valaki, 
vagy valami azért, hogy élete tönkrement, 
hogy egészsége megromlott1, hogy kedélye 
meghasonlott, hogy jövendője örökös ho­
mályba borult ? És az egész társadalom 
mivel fizethet neki azért, hogy becstelen­
nek tartotta, hogy kizárta köréből mind­
azokat, kik hozzátartoznak: mivel fizet­
heti meg azt, hogy még azok is elfordul­
tak tőié, a kik szerették s azok is 
megvetették, a kik becsülték ? Hiszen 
a társadalom, ha az ő ártatlansága ki­
derül, legföljebb sajnálkozik rajta egy
ideig ; talán visszaveszi a maga kö­
rébe, de azután nem törődik se lelki, 
se testi bajaival. A társadalomnak a 
mai életviszonyok örökös szorongásai közt, 
az egymásra torlódó események vásári 
zajában, sokkal több dolga van, semhogy 
valami nagy gondot fordíthatna egy bör­
tönből kikerült boldogtalan emberre. Mártír !

volt. Érdekes alak. Beszélnek róla néhány 
napig. Aztán mehet a maga útjára. Keres­
heti meggyötört lelke számára a gyógyító 
erőt, a hogy tudja. Ha megtalálja: boldo­
gulhat ; ha pedig nem : hurczolhatja meg­
rontott élete kínjait végső lehelletéig.

Mindegy, ha igy van is ! Az államhata­
lomnak meg kell tennie azt, a mi rendel­
kezésére áll. A legkevesebb, a mit tehet, 
az, hogy anyagi kártalanítást nyújt az ár­
tatlanul elitéltnek. Hogyan szabja meg ezt 
az anyagi kárpótlást ? Ez a megoldandó 
kérdés egyik legnehezebb része. Ez a kár­
pótlás se lehet tökéletes, mert ki tudja 
meghatározni azt, hogy valaki, a kiben 
van erő, képesség, munkakedv, ambiczió, 
talán a hétköznapi nívón felülemelkedő 
szellemi tartalom is : mire vihette volna 
az anyagi javak szerzése terén a maga 
dolgát, ha az államhatalom bírói intéz­
ménye ártatlanul börtönbe nem veti ? Az 
anyagi kárpótlás mellett feltétlenül szük­
séges az erkölcsi elégtétel valamelyes for­
mája. Az ártatlanul elitéit nem elégedhetik 
meg azzal, hogy szabadságát, visszakapja. 
Az államhatalomnak gondoskodnia kell 
arról is, hogy a társadalom az ilyen em­
berrel szemben pillanatra se tanúsítsa 
a börtönből kikerülő gonosztevő iránt szo­
kásos kegyetlen magaviseletét. Az állam- 
hatalomnak kötelessége az, hogy rehabili­
tálja a maga áldozatát. Gondoskodnia 
kell arról, hegy az illető ember teljes ártat­
lansága a lehető legnagyobb nyilvánossággal 
pubhkáltassék, nehogy a társadalom bár­
mely körében a kételynek halvány árnyéka 
is megmaradhasson, mert különb n a bol­
dogtalan ember még szabadságában is kény­
telen küzdeni az őt ti.döző társadalmi elő­
ítéletek ellen.

Mindezeket a nagy szempontokat figyelem­
be kell venni az ártatlanul elitéltek kártalaní­
tásáról szóló törvény megalkotásánál. És 
nem kell vele késlekedni. És intézkedései 
meghatározásánál ne legyen szerepe a 
szükkeblüségnek. E törvényben érvénye­
sülnie kell a legteljesebb szabadelvüségnek 
és a leghamisitatlanabb humanizmusnak. 
Senkinek se itfiieL ‘az ellen kifogásé, hogy 
ez a törvény a lehető legjobban megfelel­
jen az igazság és méltányosság követel­
ményeinek.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A mnczedóniai bonyodalom.

Mint Szófiából táviratozzék, a hivatalos czáfo- 
latok tieczára határozottan állítják, hogy az 1-só 

számú gyalogezred egy zászlóalja egy tüzér-üteg 
teljes harcéi felszereléssel Kustendilbc indult e hó 
12-cn. Másnap a szófiai helyőrség két zászlóalja 
és a maczedón-ezred kaptak parancsot, hogy gyors 
menetben még este elinduljanak.

Küstendilből, a maczedon mozgalom központjá­
ból érk ző hírek szerint a legutóbbi napokban 
ismételten folytak csatározások a török csapatok

dául, ha a franczia társadalomról szólunk, még 
nem érte el a fejlődésnek azt a fokát, a melyen 
túl már megkezdődhetik a dekadenczia. Nem érte 
el pedig azért, mert igazi magyar tarsadaimi élet 
még nincs. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az a körülmény, hogy még társalgási nyel­
vünk sincs, s tulajdonképen még az sincs meg­
állapodva, hogy a fiatal leányokat a szalonban 
hogyan szólítsuk meg. A kisasszony szó kevés, s 
akár Budapesten, akár a nagyobb vidéki varosok­
ban határozott sértésnek veszi a leány, ha kis­
asszonynak szólítjuk ; a nagysdd meg sok, s azt 
lefoglaltuk az asszonyok számára.

Ez csak példa volt, de a magyar társadalmi 
élet fejletlenségére elég bizonyíték a klubéletnek 
majdnem teljes hiánya. Mert hogy a magyar tár­
saskörök nem töltik be azt a szerepkört, a melyet 
például a klubbok Angliában, vagy Amerikában, 
azt megmutatja az a körülmény, hogy a klubbok 
nem vezetői a társadalmi életnek. Nincs egy 
eszme, a mely a klubbokból indult ki s nincs 
egy apostol, a ki fontosságot tulajdonítana an­
nak, hogy a társaskörök és kaszinók minő állás­
pontot fognak elfoglalni uj eszméjével szemben.

És mi ennek az oka ? Nem más, mint az ideá­
lizmus hanyatlása.

Mindenki rest gondolkozni a közérdekért s 
mindenki szeníebbnek tartja saját kis ambicziói- 
nak teljesülését, mint azokat az eredményeket, a 
melyeket akár politikai, akar gazdasági téren egy 
akaratában egyseges, nagy czéljaitól áthatott, ön­
tudatos és életerős magyar társadalom meg tudna 
valósítani.

És hiába, ez mostanában már nem is fog meg­
változni. Minden fejlődő államnak az a nagy sze- 
rencsetlensége, hogy annyira at van hatva a gaz­
dasági fejlődés emelésének szükségétől, hogy semmi 
másra nem gondol, mint anyagi javak gyűjtésére, 
s ebben a nagy kenyérharezban elveszít minden 
mugusztosabb ezéit a szemei elől.

Ennyiben az a paraszt szoczializmus, a mely 
az Alföldón felütötte a fejét, tulajdonképen nem 
egyéb, mint egyik következménye a magyar tár­
sadalmi elet szakadozottságának.

Általában a magyarországi szocziáldemokráczia 
lényegesen különbözik akár a franczia, akár az 
angol, akar a német szocziáldemokrácziától. Ott 
az internaczionalizmusban lehet hinni s ha a 
franczia szoczialista egy internaczionális társada­
lomról ábrándozik, azt igazolni nem lehet ugyan 

— de megérteni könnyű. A franczia társadalom­
ban az internaczionális törekvések tulajdonképen

nem egyebek, mint a társadalmi dekadenczia is­
mertető sziptomái. A franczia társadalmi életnek 
már kétszáz éves története van s a társadalmi 
szervezet ezalatt a két évszázad alatt annyiszor 
és annyiféleképpen alakult át, a hányszor és 
ahanyfeleképpen mi műveltségűnk fejlődésének 
jelen fokán csak elképzelhetjük.

A magyar szoczialisták internaczionális ábránd­
jai tulajdonképpen csak annak a következményei, 
hogy a magyar társadalomból kiveszőben van az 
az idealizmus, a mely még a hatvanas évek kö­
zepén is meg volt.

Ki törődik nálunk a munkáskérdéssel i
Yrolt-e rá eset. hogy a magyar társadalom állást 

foglalt volna akár a szocziálizmus mellett, akár 
ellene ? A közöny, ez a megölője Magyarországon 
mindennek. Mert nemcsak hogy ma már igazán 
nem lelkesülünk semmiért, hanem még ellenszen­
vünket, vagy rosszalasunkat sem fejezzük ki ért­
hető es felreérthetlen módon. Minden iránt kő- 
zőnynyel viseltetünk ; a legmegmagyarázhatlanabb 
és a legostobább közönynyel. Ha az újságok néha 
egy-egy nagy eszmét megpendítenek, az néhány 
beire felkavarja a társadalom minden rétegét, s 
ezek állast is foglalnak, de egységes megnyilatko­
zása a magyar társadalomnak, hangos és ellenáll­
hatatlanul követelő megnyilatkozása példátlan az 
utolsó évtized történetében.

Ott van, hogy többet ne mondjunk, Kossuth 
Lajos szobra. Kossuth halála után megindult a 
gyűjtés országszerte oly buzgalommal és oly lel­
kesedéssel, hogy azt hitte volna az ember, össze­
gyűl egy hónap alatt egy millió. S ma, másfél 
évvel Kossuth halala után alig van több együtt 
nehány százezer forintnál ; Párisban a Figaro egy 
szegény polgárcsalád felsegélyezésére egy nap alatt 
százhuszonkét ezer forintot gyűjtött össze néhány 
hónappal ezelőtt.

Olyan képe van most a magyar társadalomnak, 
mintha minden kőzszellum kihalt volna belőle.

Sajátságosán hasonlítunk ebben a tekintetben 
az oroszokhoz. Valami unalmas egyformaság, néma 
unalom jellemzi egész nyilvános életünket. Deák 
Ferencz mondta a hetvenes évek elején, hogy kár 
az országgyűlésnek megszavazni egy tőrvényjavas- 

1 atot, mert a magyar csak addig lelkesül érte s 
csak addig beszél, mig a javaslat megszavazva 
n incs, azutan már nem is hederit rá. És ez lény- 
leg igy van nálunk minden uj eszmével. Addig, 
mig uj, mig megvalósítva nincs, addig lelkesülünk 
érte, s addig forrong a társadalom. Mihelyt egy­
szer bezárják az országház kapuit, olyan kihalt

és a felkelők közt, különösen a Kosjak hegység­
ben, Kocsansko-ban, Kisevszko-ban és Mala- 
csevszko-ban szaporodott a felkelők száma. A 
maczedonok által lakott helységekben az izgalom 
mind nagyobb mérveket ölt. Számos gazdag török 
Szalonba menekült.

Tegnap hire járt Szófiában, hogy a tőrök biz­
tos a miniszterelnöknél felszólalt és a török kor­
mány nevében kijelentette, hogy azon esetre, ha a 
kormány három nap alatt nem akadályozza meg 
azt, hogy bolgár önkéntesek Maczedoniába indul­
janak, a törők csapatok haladéktalanul meg fog­
ják szállni Ruméliát. A közönség körében napról- 
napra notion nő az clégületlenscg. A kormányt 
határozatlansággal és kétszínűséggel vádolják. A 
szófiai helyőrségnek a határra való küldését a leg­
különfélébb módon magyarázzák; némelyek sze­
rint a bolgár csapatoknak az a feladata, hogy az 
inzurgenseket lefegyverezzék; mások szerint a 
csapatok fel fogják tartóztatni a török csapatok 
bevonulását, a mitől tartanak.

Daczára a nagy izgatásnak, melyet a maczedon- 
bizottság és sajtója kifejtenek, a bolgár lakosság 
— mint Szófiából táviratozzak — mégis a leg­
nagyobb közönyösséggel viseltetik a tulajdon- 
képem maczedoniai mozgalom iránt. A kezdetben 
oly sűrűn befolyt pénzgvüjtések már gyérülnek és 
nincs is pénz, a miből az önkénteseket toborzani 
lehetne. Ez indítja a maczedon bizottság közlö­
nyét, a «Pravo-t» a következő felhívásra:

«Testvére k ! Körülbelül mar egy hónapja elmúlt, a 
mióta leigazolt testvérünk hősiesen harczol szabad­
ságáért. — Egyenlőtlen, — de szent küzdelmet 
folytat a zsarnok ellen, és misem fogja vissza­
tartóztatni azon az utón, a melyre lépett, az 
áldozatok, melyet a zsarnoki jatagon napról- 
napra követel, nem tartóztatja vissza a rabszolgát, 
bosszútól libegve, szabadságáért küzdve nem felejtette 
el testvérünk, hogy falvait elpusztítottak, övéit meg­
gyilkolták, meggyaláztak. E szent pillanatban a rab­
szolga csak egyre törekszik, szabadsága és elkobzott 
jogainak visszanyerésére, a miben számit a szabad 
boigár népre. Ez a döntő" pillanat és magunktartási- 
toi függ, mikep nyer megoldást ezen a bolgár nemzet 
legloaiosabb kérdésé. Továbbra is csak szavakban 
fogjuk hazafiságunkat kifejezésre juttatni ? Nem 
akarjuk ezt tettekkel igazolni ? Itt áldozatok követel- 
tetnek és mindenki, a ki szereti a szabadságot, sze­
reti hazáját, szereti ieigázott testvéreit, bő segély­
nyújtás által kell, hogy ezen oltáron áldozzon. Előre ! 
Támogassuk a fellázadt rabszolgát! Előre a szabad­
ságért vívott küzdelemben !»

Szófiából megerősítik azt a hirt, hogy az ottani 
pályaudvaron néhány embert az alatt a gyanú 
alatt letartóztattak, hogy a maczedoniai lázongá­
sokban tényleges részt akarnak venni. A letartóz­
tatottak között van Stambulov egyik rokona is, a 
ki nihilista üzelmeiről hírhedtté vált. Ugyanaz, a 
ki tavaly azzal fenyegette Stambulovt, hogy bom­
bát dob a lába elé. Úgy látszik, hogy tényleg va­
lamennyi párt részt vesz a maczedoniai agitáczió- 
ban; de jó példával maga a kormány megy leg­
elői. A Maczedóniával való összeköttetés teljesen 
megszakadt. A kormány félhivatalosa, a «Mir* 
Stambulov lapjának, a «Svobodának», mely Stoi- 
lov miniszterelnöknek szemére vetette, hogy ő 
csinálta az egész zavart, azt válaszolja, hogy Bul­

gária ellenségeinek kémszolgálatokat tesz. Már e 
válaszból is kitűnik, hogy a Svobodának igaza van.

Mint a Pol. Corr. Konstantinápolyból jelenti, a 
török kormány élénk elismeréssel nyilatkozik a 
hatalmaknak a maczedoniai kérdési) u telt együt­
tes lépése fölött. Turkhan külügyminiszter néhány 
diplomácziai személyiség előtt is ismételte ezt a 
nyilatkozatot.

Berlini jól értesült körökben meg vannak győ­
ződve arról, hogy rövid idő alatt sikerül majd a 
maczedoniai kérdést a napirendről levenni. E fel­
tevéshez hozzájárul egyrészt valamennyi hatalom 
megegyezése abban, hogy föltétlenül u. rges a 
Balkán-félszigeten a béke megzavarását megaka­
dályozni, másrészt pépig, mert a boigár kormány 
is újabban jelét adta annak, hogy minden ren­
delkezésére álló eszközzel oda fug hatni, hogy a 
maczedoniai zavargások elő ne mozdiItassanak. A 
bolgár kormány e jó szándékait, mondja a Pol. Corr., 
mely e szemmelláthatóiag Szófiában készült es 
Berlinből keltezett távirati jelentést világgá bo­
csátja, kezdetben kétkedéssel fogadtak. A bolgár 
kormány eddigi magatartása a bolgár nép nem­
zeti aspiráczióiban és a fejedelemség különös bel­
ügyi viszonyaiban gyökerezett; de most a kor­
mány tudatára jött azoknak a veszélyeknek, mi­
ket az országra nézve a maczedoniai kérdés fel­
vetése magában rejt. És belátja azt is, hogy Bul­
gária léteiének főfeltétele az, hogv szigorúan ra­
gaszkodjék a berlini szerződés határozataihoz s 
hogy Törökországgal minél szorosaim bar ..-ági 
viszonyban éljen.

A szerb kormány, melyet, mint már kifejtettük, 
szintén közeiről érdekel a maczcdón.ai fürdés, a 
keleti népeknél már megszokott ravasz naivság- 
gal, szinten hozzászól a dologhoz. Szúrnia is 
igényt tart Maczedóniára, sőt Ó-Szerbiára és Al­
bania meg Thesszaiia egy részuiv. lehat Bulgá­
riának versenytársa. Nehogy Bulgária most vala­
hogy elkaparja orra elől Maczedúuiát, a szerb 
kormány félhivatalos távirati ügynökségei áltál azt 
hirdeti, hogy Macedóniában egyáltalán semmiféle 
zavargás sem történt, igy tehát Bulgáriának egy­
általán semmi joga a beavatkozásra. Történtek 
ugyan kísérletek a népet lázadásra uszítani, de e 
kiserieteket, mint mindenki tudja, Bulgaria tette, 
meg pedig abból a czélbói, hogy művészi eszkö­
zökkel Maczedóniában hasonló állapotokat te­
remtsenek, a milyenek Örményországban ural­
kodnak.

Mint Konstantinápolyból taviratozzáú, Küsten­
dilből és balonikib ői érkező hírek megerősítik, 
hogy a fölkelő mozgalmat eddig csak angoi pénz­
zel támogatták. Az «Agence Balcanique* az a 
jelentése, hogy fegyveres bandákat találtak, a me­
lyeknek fegyverei Stambulovtól etűdnek, summ; 
egyéb, mint Stambulov eilen irányúm czeizatos 
híresztelés. A felkelők fegyvereiket is angol keres­
kedők utján kapják, és ha a fegyverez a steyeri 
fegyvergyárból származnak is, meg akkor is az 
angolok közvetítéséből jöttek oda.

ISzófia, juiius lo.
Nebil bey, a tötök biztos helyettese, 

közölte Stoilov miniszterelnökkel, hogy a 
szultán a Rhodope-hegvségben felmerült

és csendes itt minden, mintha Magyarország nem 
is a parlamentáris állam volna, hanem valami 
muszka satrapia, a hol halálbüntetés terhe alatt 
tilos gondolkodás. Épen igy nyugszanak habá­
raikon a honatyák, a kik különben a képviselősé­
get sem fogják fel legtöbbször a legideálisabb és 
legszebb kitüntetésnek, a melylyel a polgárok pol­
gártársukat megtisztelhetik, hanem egy lépcsőnek, 
a melyen anyagi jólétük biztosításához legköny- 
nyebben eljutnak.

Szóval az idealizmus hiánya, ez az, a mi ná­
lunk minden nagy eszme, minden nagy reform 
megvalósítását lehetetlenné vagy oly nehézzé teszi. 
Hiányzik belőlünk a nemzeti öntudat. Ha az em­
ber végigutazik Németországon, minden nvolcz- 
tizéves gyermek szavából már kiérzi a nemzeti 
öntudatot s minden húszéves ifjú úgy beszél, 
mintha Bismarck lelkét érezné magában.

Hiába keresnők ezt nálunk. És kell-e nagyobb 
bizonyíték a nemzeti érzés hanyatlására Magyar- 
országon, mint az, hogy az ezredéves országos 
kiállítás iránt s általában nemzeti és állami éle­
tünk ezeréves fennállásának ünnepélye iránt a 
magyar társadalom alig érdeklődik ?

A magyar névvel a külföld előtt mint asszo- 
cziált képzet egyszerre merül fel a szűr, a gulyás 
és a csárdás, szóval külsőségek, s ebben nagyon 
mély és nagyon szomorú tanúság rejlik. Körül­
belül ugyanaz ez, mint mikor Turgenyev azt 
mondja, hogy a szamovár, a faczipő és a kan­
csuka, ezek azok a termékek, a melyekről Orosz­
országot a külföld ismeri.

Bőrne mondja egyik párisi levelében, hogy Dor­
mans franczia falucska népessége 2300 emberből 
és a magáét is beleértve, két leiekből áll, «mert 
nyolez napi francziaországi utam alatt megtanul­
tam, hogy az összes francziáknak csak egy lel­
kűk van.»

Ez a nemzetek ideálizmusa.
Nem kell ideálizmus alatt azt az ábrándozást 

és légvárépitést érteni, mint értették a h tvanas 
években, de a magyar szellem produktivitása ér­
dekében az iskolák első feladata legyen az ideá­
lizmus beoltása az ifjúságba. Minden áron arra 
keli törekednünk, hogy megteremtsük az egységes 
magyar társadalmat, közczélokkal és közszellemmel.

Ez képes csak az államalkotó népeket nemze­
tekké tömöríteni.

Bernáth Ottó.
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A fiatal asszony háttal volt fordulva az 
ablaknak, valamint annak az ajtónak is, 
amelyen Miranoffbelépeii. A tűz .mellett, egy zsöllé- 
ben ülve, olvasgatott. A férje kezdetben nem látott 
belőle egyebet, csak pompás hajanak hullámait, 
melyeknek utolsó gyűrűi a szőnyeg halvány virá­
gain terültek el. Nadéja azt hitte, hogv Mássá 
jött be és nem fordult mindjárt az ajtó fele. De 
sajátságos borzongás remegtette a vállait. Hau a 
nézett és fölegyenesedett arcza falfehérré vált.

Miranoff átható tekintettel vizsgálta. A megvé­
konyodott arezon, az árnyékba borult beesett sze­
mekben, a bánatos és csak alig rózsaszín ajka­
kon, olyan világosan olvasta a lélek meghódolá­
sát, az önmegadó elbágyadást, a reménységről 
való teljes lemondást, hogy a lecsillapodással ha­
táros megállapodást érzeti. Kedve leit volna han­
gosan kifejezni helyeslései ez asszonynyal szem­
ben, azért a csodás képességért a szenvedésre, a 
melyet egész megjelenése tanúsított. Kedve lett 
volna igy szólni hozza : «Önnek immáron csak 
csak az a kötelessége, hoey érezze a rosszat, a 
melylyel sújtani akartam, ön azt mélyen érzi. Jól 
van. Meg vagyok elégedve önnel.»

Ezeket a szavakat nem ejtette ki. De h hosszú 
tatáros bajusza alól előtűnő sajátságos mosoly 
egyértelmű volt a kegyetlen helyeslessel.

— Asszonyom, — monda, — tudatni jöttem 
önnel, hogy három vagy négy nap múlva utazunk 
Oroszországba.

Nadéja meghajtotta a fejét.
MiranoS némi szelídséggel a hangjában cs a 

szavaiban folytatta:
— Lesz szives akkorára elkészülni, hogy velem 

jöhessen ?
— Készen leszek, Feodorovits Miklós.
Ez az oroszos megszólítás élénk: benyomást tett 

Miranoffra. Nadéja mindig ezt a szertartásos ki­
fejezést használta, még bizalmasságuk pillanatai­
ban is. így hát a hideg forma egy perczig n-a is 
csaknem bizalmasnak tetszeti a grófnak. De nem, 
nem volt az, sohasem volt az. Es Miranoti érezte, 
hogy sohasem kérte, sohasem bírta ez asszony 
szerelmét ... És" mintha a sajnálkozás fájdalma 
szorította volna össze a szivét.

De ezt legkevésbé’ sem arulta el. Egy máso­
dik mosoly jelent meg ajkam ; keserűségből, a»-
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határkérdést a bolgár óhajtások értelmében 
intézte el. A jelzett terület a pomákok 
földjének a határán van és Tilkili nevű 
falvacska van rajta. Most hátra van még 
néhány hasonló természetű kérdés megol­
dása a Rhodope-hegység keleti részében. 
A bolyár küldöttség Szent-Pétervárott.

A Pall Mall Gazette a Szent-Pétervárott levő 
bolgár küldöttségről szólva, azt a véleményét fejezi 
ki, hogy az Oroszországgal való kibékülés érdeké­
ben tett lépesek Fe> dmand fejedelem inicziativa­
jából erednek. Ö az, a ki személyes természetű 
okokbol megindította ezt az akeziót, a melynek 
következményei Bulgáriára nézve csak károsak 
lehetnek. A bolgárok meg fognák bűnhődni érte, 
hogy csókolják azt a kezet, a mely ütötte őket. 
Oroszország át fogja venni Bulgáriának Maczedo- 
niíira vonatkozó aspiráczióit és befészkelve magát 
a Balkán-félszigetbe, ő fogja elnyerni azt, a mi­
nek elérésere Bulgaria törekedik.

A beszéd, melyet Clement metropolita a bolgá­
rok koszorújának III. Sándor czár sijára való le­
tételénél mondott, a következőleg hangzik :

»Mikor személyed szent emléke előtt, békeala- 
pito-czar meghajolunk, letesszük sírodra annak a 
hit- és vérrokon népnek, a melynek megszabadi- 
tásáért te, magasztos atyádnak, a mi szabaditó 
czarunknak a szellemében cselekedve, sem csá­
szári nyugalmadat, sem drága életedet nem kí­
mélted. e legmélyebb haláról és legnagyobb elis­
merésről tanúskodó zálogot.

Legyen ez igénytelen koszorú bizonysága annak 
a nagy, az emberiség történetében páratlanul álló 
és mindent megbocsátó szeretetnek, a melyet te, 
mitsem törődve azzal a sok szomorú esettel, ami 
nálunk az utóbbi években történt, népünk iránt, 
a melyet te és atyád ébresztettetek politikai életre, 
tanusitottal. Emlékeztesse e jel a jövendő nem­
zedéküket arra a mély halura, a melyet a népünk 
a nagy orosz császári ház és a nagy orosz nép 
iránt érez és mindenkor érezni fog.»

E beszed nem tévesztette el hatását. A szent­
pétervári es moszkvai jelentékeny lapon lelkes 
czikseket közölnek Bulgaria mellett. tiiuvorin, a 
Novoje Wremja kiadója kijelenti, hogy meg kell 
bocsátani Bulgáriának, mert a bolgár nép soha­
sem szűnt meg Oroszországot imádni. Ugyanígy 
ir a Aío-kowskija Wjedotnosti. amely azt hangoz­
tatja. hogy egy igazhitű államnak nem szabad 
haragudnia verrokon testvéreire.

Szófia,, jülius 15.
A Pétervárott időző bolgár küldöttség 

dilit«' ag azt az eredményt érte el, hogy 
Oroszország diplomatákat és konzulokat fog 
Bulgáriába küldeni, a kik nem ismerik el 
ugyan a bo.gár fejedelmet, de a bolgár 
kormánynyal érintkeznének. Ez a szófiai 
lakosság körében nagy megdöbbenést kelt, 
mert a Kaulbars-éra visszatérésétől tartanak.

Görögország.
Az a lelkesültseg, a melylyel Görögország népe 

néhány héttel ezelőtt a Delyannis-miuiszteriumnak 
a választásokban aratott győzelmet üdvözölte, 
immár teljesen lelohadt, elannyira, hogy a minisz­
térium helyzete ugyancsak válságossá alakult. 
Különösen ligyelemre méltó jele ennek az a ko­
rú. t: ény, hogy Patrasban, Delyannis ez egykori 
v arabul, azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a leg­

közelebbi választások aiKalmaval Tr tic up ist fog­
juk jelölni. Mindenesetre igaz, hogy a kormány 
sokban rászolgált, hogy a közvélemény ilyen for­
da atot vegyen. Nagyon ellene ingerelte a han­
gulatot mindenekelőtt az, hogy az iskolák fenn­
tartásúnak a költségeit a községekre hárította, a 
mine]., az ellenzék állítása szerint az lesz a kö­
vetkezménye, hogy mintegy ezer iskolát be fognak 
zárni és körülbelül 70.000 gyermek marad isko­
lázatlanul. Másik halfogasa volt a kormánynak, 
hogy a katonai rendőrséget feloszlatta. Igaz, hogy 
sok luánya volt ez intézménynek, de másrészt a 
személy- és vagyonbiztonság körül nagy szolgála­
tokat is tett.

A legnagyobb veszedelem a kormányra nézve 
azonban a mazsolaszőlo-kerdésben van. Néhány 
év óta e termékben állandó a krízis, amit a tul- 
produkezió idézett elő. A kamarában különböző 
indítványokat tettek, hogy mint kelljen ezt orvo­
sul!.i. mígnem végre abban állapodtak meg, hogy 
a ma. - u.a-szőlőaratás 2b százalékát a kormány , 
ado 1-,alien vonja be. A javaslatot azonban elve­

tették és ebben, noha maga Delyannis mellette sza­
vazott, nagy szerepet tulajdonítanak az ő ellenséges 
magatartásának. A nép körében e miatt óriási 
izgalom uralkodik és minden nap vannak népgyü- 
lések, a melyek a Delyannis-kormányt a legheve­
sebb vádakkal illetik. Az elégületlenek elhatároz­
ták, hogy kérvényt intéznek a királyhoz, a mi­
nisztérium közbenjárásának a mellőzésével. Del- 
lyannis a nehéz helyzetből úgy akar szabadulni, 
hogy a kamarát, a mint lehet, feloszlatja. Ez 
azonban nem jelent megmenekülést, hanem leg­
feljebb a veszély elodázásara szolgálhat.

Anglia.
Az angol hajóhad, noha a világ legelsői közé 

tartozik, meglehetősen szűkében van a tiszteknek. 
E hiányon most a kormány úgy akar segíteni, 
hogy a kereskedőhajók kapitányai közül fog a 
haditengerészek számara tiszteket kinevezni. A 
Temps értesülése szerint mintegy 180 ilyen tiszttel 
fogjak a hadihajók tisztjeinek a szamát szapo­
rítani.

Belgium.
Brüsszelben tegnap folyt le a nagy tiltakozó 

népgyülés a klerikális uj iskolatörvény ellen. A 
gyűlésen, melyen körülbelül nyolezezer ember vett 
részt, elfogattak egy határozatot, mely a királyt 
arra kéri, hogy ne engedje meg a klerikálisok ál­
tal az alkotmány ellen elkövetni szándékolt me­
rényletet véghezvinni, mert könnyen megeshetnék, 
hogy a klerikálisok ellen megindult forradalmi 
mozgalom a királyi trónt is elsöpri. Brüsszelen kí­
vül tegnap körülbelül még ötszáz városban tartot­
tak tiltakozó meetinget.

Az abissziniai küldöttség.
Az Italia czimü lap, a melynek az Orosz­

országban időző abissziniai küldöttségre vonat­
kozó kommentárait egy ízben már ismertettük, 
legutóbbi számában ismét ezzel a kérdéssel fog­
lalkozik. A czikkből kiviláglik, hogy Oroszország 
és Törökország nem szerepelnek abban a szerző­
désben, amely kimondja, hogy Menclik király 
Olaszország protektorátusa alatt áll , vagyis 
Oroszországot ez a szerződés nem akadályoz­
hatja meg abban, hogy Abyssiniával közvet­
len politikai összeköttetésbe ne lépjen, lllanc 
báró olasz külügyminiszter Cirmeni képvi­
selőnek az abyssiniai követséget illető interpellá- 
cziójara a minap adott válaszában azt a körül­
ményt elhallgatta, holott az ltalia-tói idézett 
passzusok ezt kétségtelenné teszik, valamint vilá­
gosan feltüntetik azt a nagy érdekellentétet is, a 
mely Anglia meg Olaszország és Orosz- meg Fran- 
cziaorszag között fenforog.

Kuba.
Egy amerikai távirat jelenti, hogy az Atlanta 

nevű spanyol hajó, a melynek az lett volna a 
feladata, hogy egy, az amerikai lobogó alatt vi­
torlázó flibustier hajót elfogjon, hajótörést szen­
vedett.

Washingtonba érkezett jelentések szerint Kuba 
szigetén sárgalázjárváuy ütött ki.

Afghanistan.
Mialatt Anglia a legjobb tehetségével azon 

igyekszik, hogy az afghanistani emir másodszülött 
fiát egyik ünnepély után a másik ünnepélyben 
részesítse, maga az emir csúnyán felültette az 
angol kormányt. Miután néhány hónapig fogság­
ban tartotta Untra khánt, a ki a csitrali háborút 
előidézte, megtámadván a tartományt, — most 
a khant, a nélkül, hogy az angol kormány bele­
egyezését kikérte volna, szabadon bocsátotta.

Formosa.
Japáni forrásokból veszszük az értesítést, hogy 

mintegy hótszáz khinai megtámadta a Tam-Szui- 
ban állomásozó japán őrséget. A tumadas azon­
ban nem vezetett sikerre, mert a khinaiak, mi­
után körülbelül 200 embert vesztettek, kénytelenek 
voltak visszavonulni. A japan harezosok közül 
csak mintegy tizen estek el.

Budapest, julius 15.
A dákoromán hazudozások. «A meleg nyári 

hónapokban, midőn, mint Dante mondja, il vento 
come fa si tace, mindig fel-felmerül az úgynevezett 
oláhkérdés, melylyel aztán egész éven át senki sem 
foglalkozik többé.» E szavakkal kezdi czikkét Óváry 
Lipót a párisi Époque e hó 12-iki számában. Csakis 
ilyenkor, úgymond, helyezhetik el a dákoromán ügy­

nökök Magyarország ellen intézett stereotyp czikkei- 
ket. Erélyes szavakban czáfolja meg Óváry Caniilli- 
nek a Justiceban és Estafetteben újabban köz­
zétett és az oláh mártírok állítólagos kinozlatását 
s az oláhság magyarosítását feltüntető hazudozásait 
és bebizonyítja, hogy épen a nagyon humánus bánás­
módnak tulajdonítható, hogy a büntetésöket leült 
mártírok ismét és ismét visszakivánkoznak a fog­
házba és hogy a márliromsdg immár a legkeresettebb 
pálya az iskolapadokat kerülő s olcsó hírnévre vágyó 
oláh ifjúság közt. És ezen nem is lehet csodálkozni, 
hiszen e pseudomártirokat busásan díjazza bünteté­
sük ideje alatt a bukaresti liga.

A sajtópereket illetőleg Óváry kiemeli, hogy más 
országban oly lázitó czikkek, minők a magyarországi 
lapokban látnak napvilágot s melyeket tudatlan, sőt 
analfabéta strohmannok által iratnak alá, okvetlenül 
a honárulás vádját vonnák a szerző fejére ; holott 
nálunk, épen arra való tekintettel, hogy nem a valódi 
bűnös vonatik felelősségre, a legenyhébb büntetés lesz 
kimérve a perbefogottakra.

A mi a magyarosítást illeti, óváry még erélyeseb­
ben czáfolja Cantilli állításait s igy folytatja :

«Legélénkebb óhajtásunk az volna, hogy a külföldi 
publiczisták s államférfiak személyesen győződhetné­
nek meg a magyarországi románok helyzetéről. A 
bukaresti ligának azonban ez nem tetszik Ínyére 
lenni, fondorkodásaival minden áron meggátolni igye­
kezvén, hogy a bekekongresszus jövő évben Buda­
pesten tartsa üléseit. Különben itt lesz a hírlapírók 
kongresszusa s alkalma lesz a külföldi journalisztiká- 
nak földeríteni a valót.»

VIDÉK.
* Horvát főiskolák kongresszusa. Egy Zágráb­

ból érkezett távirat jelenti, hogy az összes horvát 
főiskolák hallgatóinak kongresszusát ma ott megnyi­
tották. Napirenden van : az orvosi fakultásnak cs 
műegyetemnek Zágrábban való létesitésének kérdése, 
az isztriai Cziril- és Methodegylet támogatása, a hur- 
vát jogászoknak Ausztria áilamszolgálatáha való be­
lépésének eltiltása, annak a kérdésnek a megvitatása, 
miért nem szabad a boszniai stipendistáknak az itteni 
egyetemet halgatni, stb. Azt hiszik, hogy a kongresz- 
szust csak azért hívtak egybe, hogy a Starcsevicsház 
megnyitása alkalmával a diákok együtt legyenek. E 
mellett szól az a körülmény is, hogy a diákok holnap 
Slarcsevics tiszteletére bankettet rendeznek.

* Pánszlávizmus állami protekczióval. A napok­
ban megjelent ily czimü közleményünkre vonatkozólag 
hosszabb levelet kaptunk Benka Gyuia úrtól, a 
szarvasi gimnázium igazgatójától, a ki a leghatározot­
tabban megczafolja a tudósitó által közlötteket. A 
czáfoló irat előbb megjegyzi, hogy a tudósitót a kép­
zelődésében sertett hazaszeretet ragadtatta el, mert 
állami protekezió panszlávizntust nem is tá­
mogathat a szarvasi főgimnáziumban. Ez merő 
képtelenség és pedig azért, mert a 14.800 forintnyi 
államsegély — bár ez is hibás szamadat s kizárólag 
csak a főgimnáziumnak s nem a vele kapcsolatban 
álló s felekezeti érdekeket szolgálni hivatott tanító­
képzőnek előnyére esnek a jövőben — még ma csak 
kegyes Ígéret, tehát nem valóság. A pánszlávizmus 
pedig az intézetben soha se kelt életre s gondoskodva 
van róla, hogy soha életre se keljen. Akkor pedig: 
de stryg’s, quce non sunt, nulla fiat questio !

A 93 év óta fennálló szarvasi főgimnázium 72 ta­
nárának idönkint váltakozó, de mindig becsületes és 
főleg hazafias irányú munkája által általános nevelői 
leiadatai mellett mindig hü odaadással szolgálta a 
hazaszeretet erényét, terjesztő, ápolá s növelő a kér­
kedéstől ment, de áldozatkész tettekben s életirány- 
ban kifejezésre törő magyar hazafiságot. Vajda Péter, 
Greguss Ákos, Ballagi Mór, Domanovszky Endre, 
Tatay István, Zsilinszky Mihály stb. tisztelt nevei az 
igaz hazafiság prograrnmjai. — Emlékül nem­
csak alapvető, de még a messze jövőre is irányzó 
befolyással bir. Az intézet alapítványai egytől 
egyig a magyar hazafiság kultuszát teszik kö­
telességünkké. A 120 ezernyi lélekszámú esperesség 
s a 400 ezernyi bányai egyházkerület nyomban meg­
vonnák támogatásukat a főgimnáziumtól s a szerény 
hatáskörre szorítkozó tanítóképző tői úgy alapit- 
ványleveleinek értelmében, mint a közhangulatnál 
fogva, amint a tanári kar hazafiatlan irányzatot mu- 
ntata.

ÚJDONSÁGOK.
— julius

— Szlattn bey a királynál. Egy Ischlből érkezeti
távirat jelenti, hogy a király tegnap egy óráig tartó 
kihallgatáson fogadta Sziaiin beyt. O felsége a leg­
élénkebb részvéttel viseltetett Sztálin sorsa iránt, és

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése junius 15-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . .................................. 20 frt — kr
Negyedévre.................................. 5» — »
Egy hóra..............................................1 » 80 »

A Pivat-Szalonnal együtt negyedévre Ifrttaltöbb 
fizetendő.

— Végzetes levelek czim alatt lapunk leg­
közelebbi számaiban Fortuné de Boisgobev egyik 
utolsó és legsikerültebb regényének közlését kezd­
jük el. Fortuné de Boisgobeynak, a pár évvel ez­
előtt lapunkban is megjelent *A horgas ujju» 
és a Singer és Wolfner-féle Egyetemes regénytár- 
ban kiadott «,4 kék fátyol» czimü regények szer­
zőjének nevét a magyar olvasóközönség a leg­
előnyösebben ismeri. Bízvást mondhatni, hogy a 
franczia regényírók között senki, még a mese­
szövésben általánosan kitűnő hírnévnek örvendett 
Gaborieau sem szőtte annyira érdekfeszítően a 
bonyodalom szálait, mint Boisgobev. A Végzetes 
levélek-ben a szerzőnek ez a kiválóan jó tulajdon­
sága talán a legfokozottabb mértékben érvényesül, 
mert a regény elejétől végig gazdag meglepő for­
dulatokban, melyek egészen az utolsó sorokig fe­
szültségben tartják és növelik az olvasó kíváncsi­
ságát ; e mellett iránya is erkölcsös, az egymást 
követő párbeszédek pedig nemcsak élénkek, de 
szellemesek is. A külföldi regényirodalomban alig 
választhattunk müvet, melylyel kellemesebben szó- 
rakoztatliatnók az olvasót, mint a Végzetes levelek­
kel, melyek sok kellemes órát fognak szerezni, 
annalinkább, mert kiváló gondot fordítottunk arra, 
hogy a regény kiválóan elegáns stílusa ós egyéb 
szépségei a magyar fordításban is érvényesül­
jenek.

— Személyi hírek. A királyné még e hó 
21-ikéig marad Bártfán, onnan egyenesen lseidbe 
utazik és ott marad szeptember végéig. — A 
román trónörökös tegnap délután Londonból Bécsbe 
érkezett. A trónörökös inkognitóban gróf Berg 
név alatt utazik. —- Báró Banffg Dezső minisz­
terelnök ma rövid időre Bécsbe utazott. — Gróf 
Széchenyi Imre volt berlini nagykövet ma birto­
kairól Bécsbe utazott. — Dr. Csatáry Lajos, a 
m. kir. államvasutak igazgató-főorvosa hat heti 
szabadságra Iíonslantinápolyba utazott. — Des- 
seuffy Sándor Csanádi püspök több heti gvógy- 
kurura Temesvárról Karlsbadba utazott.

— László föherczey nagy kórus itási 
ünnepélye. Holnap tölti be László főherczeg 
huszadik életévét, a mikor is az uralkodóház házi 
törvényei értelmében nagykorusilva lesz. Ebből az 
alkalomból nagy ünnepélyek lesznek az alcsuthi 
kastélyban. Az Újvidéken állomásozó 6-ik számú 
gyalogezred zenekara, a mely ezrednek a főherczeg 
a tulajdonosa, ma kiutazott Alcsuthra és az ün­
nepi istentiszteleten, a diszebéden és a délutáni 
népünnepélyen, a melyet a kastély parkjában ren­
deznek, fog játszani. László főherczeg holnap 
egyúttal a bérmalási szentséget is felveszi Steiner 
székesfehérvári püspöktől, a ki holnap érkezik 
Alcsuthra és a főherczeg bérmálása után a falu 
többi lakosainak fogja szolgáltatni a bérmálás 
szentségeit. Az ünnepélyt megelőzőleg felavatják 
az alcsuthi főherczegi tűzoltóság uj mászótornyat 
is. A király a fiatal föherczegnek az aranygyapjas 
renden kívül egy tisztikardot ajándékozott.

— Stefánia föherczeynő nyári Pro­
gramm ja. Stefánia özvegy trónörökösnő Lon- 
dondól nehány nap múlva Brüsszelbe utazik, a 
honnan két heti tengeri fürdőhasználat végett 
Osztendébe megy. Augusztus hónapot a föherczeg- 
asszony Belgiumban tölti szülőinél és szeptember 
elején visszatér Bécsbe.

clbeszéltette vele fogságának egész történetét. Öröm­
mel értesült Szlatmlól, hogy élményeit részletesen 
meg fogja Írni. Az audienczia vegén a király üdvö 
zölte a beyt szerencsés megmeneküléseért és szeren­
csét kívánt további sorsához. Mint hírlik, a király 
legközelebb magas rendjellel fogja kitüntetni Szia- 
tin beyt.

— Fapavatás. Egy arisztokrata papot fognak 
felavatni — mint nekünk írják — a gr. Zichyek 
Nagy-Láng fehérmegyei kastélyában. A Zichy- 
család egyik ifjú tagja: gróf Zichy Gyula tartja 
fényes segédlet mellett első szent miséjét. A Zichy- 
család kiterjedt és előkelő rokonsága nagyrészt 
már ott is van. másrészt üdvözlő táviratok már 
most is érkeztek nagy számmal. A fiatal gról 
Innsbruckban végezte theológiai tanulmányait és 
pappá avatása ulán egy évi tanulmányútra kül­
földre megy. Ifj. gróf Zichy János a volt nyitrai 
jelölt édes testvére a papjelöltnek.

— Egy herezegnö balesete. Párisból táviratoz­
zak, hogy Bonaparte Maliid herezegnö tegnap palo­
tája lépcsőjéről leesett és esésében feje a lépcsőkor- 
lát két vasrudja köze szorult. A herczegnót, a ki 
csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett, nagyon ne­
hezen tudták megszabadítani kellemetlen helyzetéből,

— Nagy tűz egy bécsi nyaralótelepen. 
A bécsiek kedvenez nyaralótelepén, az úgynevezett 
«Kordon»-majorban tegnap este nagy tűz tamadt, 
a mely a major egy részét teljesen elhamvasztotta. 
A major hatalmas nagy épület, a mely a ven­
déglői helyiségeket is magában foglalja. A ven­
déglőhelyiségben még igen sokan voltak, a mikor 
a tűz kiütött és a nagyszámú nyaralók 
között nagy ijedtség keletkezett, n i.ilatt 
a közelben levő kutakból egyre hordtak 
és öntötték a vizet az égő épület tetőzetére. 
Azalatt megérkeztek gyors egymásutánban Buttel­
dorf, Lainz, Breitensee, Hietzing, Penzing, Hernals 
községekből a tűzoltók, a kik néhány órai eröíe- 
szitett munka után eloltották a tüzet. Az volt a 
szerencse, hogy elegendő viz volt a közelben, 
mert az égő épület határos volt a nagy erdővel, 
a mely könnyen mcggyuladhatott volna, ha az 
épület többi részeit nem mentették volna meg. 
Az elpusztult épületet rövid idő alatt isméi 
felépitik.

— Magyarország mérnökei a Székelyföldön
Magyarország mérnöki kara — mint sepsi-szentgvörgyi 
levelezőnk jelenti — huszonnégy óra óla a Székelyföld 
szívesen látott vendége. Az érkező vendegek elé a 
földvári állomáshoz nagyszámú küldöttség $ o- 
null ki, hogy az ország műszaki férfiad fogadja 
Hosszú kocsisorban vonultak be a mérnökök Sepsi 
Szentgyörgy városába, a hol rendes évi összejőve 
telüket tartották. Az esti órákban nagyszabású ismer 
kedési vacsora volt sikerültebbnél sikerültebb felkö 
szöntőkkel. A mérnökök a mar megállapított pro­
gramra szerint négy-öt napig maradnak a Székelytől- 
dön s Szentgyörgyröl legelőbb is Kovásznára ran 
dúlnak ki, a hol megtekintik a híres «Pokoisárt» meg 
a fürdőhelyiségeket, a honnan ellátogatnak a gyula­
falvi fűrésztelepekhez is. Kovászna felöl visszatérve, 
Kézdivásárhelynek veszik utjokat, onnan pedig 
Bálványosfüredre a régi «torjai büdöshöz» s azuiao 
a vadregényes hegyek közt levő Szent Anua-tohoz 
mennek. Meglátogatják Tusnádot is cs Málnás- 
fürdőn keresztül térnek vissza Sepsi-Szentgyörgyre. A 
vendégeket a háromszékmegyei mérnökök kalauzoljak, 
élükön Gyárfás Győző és Darvas Lajos kir. mér­
nökökkel. Élőpatakon a nemrég alakult székely liga 
részéről dr. Székely György alelnök, a kovásznál 
vaspályaállomásnál Csik György, a liga odavaló fiók­
körének elnöke, Kezdi vásárhelyen Domokos Denes, 
ugyancsak a liga odavaló fiókkörének elnöke üdvöz.ik 
a mérnöki kart. A kirándulás során a mérnökökkel 
tartanak M. Serthal Fcrencz és b. Szentkereszty 
Béla is, a székely liga elnöke és egyik aleinoke. Az 
idő rendkívül kedvez a kirándulásnak s a székely 
nép tüntető vendégszeretettel készül fogadni az éika- 
zőket a kirándulás egész vonalán.

— Uj megállóhely. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint, a somogyszobb — 
harcsai h. é. vasuion fekvő Tarnócza állomás n ve, 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendeletéből «So- 
mogy-Tarnóczá»-ra változtatott.

tatlan.gúnyból és titkolt elérzékeny ülésből alakult 
mosoly. Utánozta a fiatal asszonyt és kissé szer­
tartásos hangon felelte :

— Nagyon helyes. Ivanovna Nádia.
Azu án par lépést tett a szobában, körüljárta a 

zí. t es fölemelte a könyvet, melyet Nadéja le­
fejtett, a mikor őt megpillantotta.

— Mit olvasott ? — kérdezte a nejétől.
Lérmontofi költeményeinek egyik kötete volt. 

Az egyik lapnál, mely az esés "közben behajtott, 
nyitva maradt. Miranoff kisimitotta ezt a lapot; 
szemei rögtön megakadtak ezen a négy verzsoron. 
a melyek minden orosz szív mélyében visszhangra 
kelnek és a melyek czeruzával vékonyan alá vol­
tak huzva.

«Elhagytuk egymása ámde képedet 
Szivem őrzi, — rejti ;

S úgy mint a szebb napok halvány ígérete 
Melengeti lelkem !»

I eodorovics Miklós becsapta a szattyánbőrbe 
kötött, a grófné- nevének kezdőbetűivel "megjelölt 
könyvet s a kandallóba dobta. A lángok rögtön 
hatalmukba kerítették, összezsugoritottak a lapo­
kat s tűrhetetlen szaggal füstölőgtettek a bőr­
kötést.

— Három nap múlva készen lesz, ugy-e bár ? 
— ismételte újból parancsolóvá és rideggé vált 
hangon.

Azután egyetlen újabb pillantás, egyetlen újabb 
szó nélkül, kiment a szobából.

Nadéja a tűzhöz lépett, a kaparóvassal szerte­
szórta a hamu közé szegény könyvének maradvá­
nyait, miközben merengve nézte az elpusztult la­
pokat, melyeknek egynémelyikén, a tovafuío szik­
iak között, még látható volt cgy-két rim. Azután 
lehanyatlott a szőnyegre és hosszú hajának ár- 
L. ékabari álmodozott, meredt szemekkel.

Pár perczczcl utóbb, minthogy zajt hallott az 
udvaron, gépszerüen fölkelt, az ablakhoz ment s 
a csipkefüggönyt fölemelve, homlokát az üveghez 
nyomta.

A perron előtt, a két fekete ukrániai ügető a 
könnyű fődeletlen kocsi elé fogva várta a grófot. 
,-iiranoff, hatalmas alakján vastag prémes bekecs- 
csel, a fején vidraprém kucsmával és vörösbőr- 
keztyüs kézzel, vizsgálhatta a fogatát. Két lovász 
c^ak alig volt képes féken tartani a lovakat, me­
lyek most, a rájuk kényszeritett pihenés követ­
keztében a szokottnál is szilajabbak és tüzesebbek 
voltak. Mialatt a gróf a szobát őrizte, csak alig 
jartattak meg őket, csak a legszűkebb határok kö­
zött részesültek a szabad levegőben és mozgásban.

Mert a kocsisok, az istálószolgák tartottak túlságos 
szilajságuktól és különösen attól féltek, hogy vala­
mely ügyetlen balesettel tőnkre teszik uruknak ezt 
a két kedvenezét.

«Oh ! — gondolta Nadéja — tehát már elég 
erős a karja, hogy önmaga hajtson ?»

Elfelejtette volt, hogy Mássá már említette 
előtte, hogyr egy hét óta a férje minden nap ki- 
kocsizik. Csakhogy óvatosságból, a mig begyako­
rolja a kezét, nem az orloffokkal ment ki. Nadé- 
jának a lovait, az aranyos fényben ragyogó két 
pejt hajtotta az előző napokon. Ma aztán végre 
ezeket a tüzes, félvad állatokat rendelte befogni.

A grófné tovább is kinézett az ablakon.
Miranoff most elhelyezkedett a bakon, kezébe 

fogta a gyeplőt.
A groom, a ki kisérni készült őt, elrendezte a 

prém-takarót ura lábain, azután felugrott a há- 
tulsó ülésre. A kapus kitárta a kaput.

Alig hallották meg a lovak az erős vassarkok 
nyikorgását, előre szöktek, ugv hogy majd­
nem magukkal ragadták a zabiáikat tartó két 
lovászt.

— Bocsássátok el ! . . . bocsássátok el! . . . 
kiáltotta Miranoff.

A két ember félreugrott. Az orloffok rögtön 
főiágaskodtak, fekete sörényük hullámzott a leve­
gőben, hosszú farkuk pedig' söpörte a földet. Es 
az ezüst zablákról fehér tajték repült tova.

De ugyanabban a pillanatban Miranoff lazábbra 
eresztette a gyeplőt, az ostorhegygyel meglegyin- 
tette a két állat hátát és a lovak kinyúltak. 
Együttesen elindultak és miután kifordultak a 
kapun s az első izgatottságon túlestek, szabályos 
ügetéssel rohantak előre, engedelmeskedve az őket 
kormányzó ügyes kéz alig észrevehető jeladásai­
nak. Igazán szép látvány volt. Nadéja, a ki sze­
rette ezeket a pompás állatokat, egy pilla­
natnyi szórakozást talált a jelenet megszemlélése 
közben.

De gondolnia kellett az elutazásra, melyről az 
imént beszélt neki Miranoff. Fájdalom! Csak kevés 
előkészületre volt szüksége. Minthogy az ő szá­
mára az Oroszországba való visszatérés a zárdába 
lépést jelentette, nem-e volt mindegy, hogy milyen 
ruhákat, milyen csecsebecséket visz magával ? Be­
csengette Massát. A szobaleany Séméntől már ér­
tesült a közeli utazás fairéről. És a két nő szo­
morúan kezdte meg a — rendszerint oly mulat­
ságos — tanácskozást, melynek folyamán elhatá­
rozzák, hogy a sok piperéből, melyeket csomagol­
nak a ládákba, melyeket küldenek megőrzés végett

a szűcshöz, melyekkel ajándékozzák meg a cse­
lédséget es melyek maradnak vissza a szekré­
nyekben.

Ez idő alatt Miranoff a boulognei erdő felé 
hajtott.

A gróf ebben a perezben semmire sem gon­
dolt ; élvezte az izgató örömöt, hogy a zablának 
és az ostornak kombinált kezelésével kormányoz­
hatja, együtt tarthatja és menési képességük leg­
magasabb fokának kifejtésére bírhatja a lovait. A 
nagy sebesség érzete szintén bizonyos kéjes elzsib- 
badását idézte nála elő a gondolkozás! képesség­
nek. Hiszen olyan hosszú hetek óta meg volt 
fosztva ettől a kedvenez foglalkozásától! Az élet 
pezsgőbben csaknem örvendezve keringett erei­
ben ; orrlyukai beszivták, ajkai itták a csípős és 
hideg szellőt. A melle kitágult, egy neme az óriás 
fizikai büszkeségnek duzzasztotta. És aztán a reg­
gel olyan szép volt; az orosz tavaszoknak gyö­
nyörű halványkékségében ragyogott és a nagy 
néptelen fasorok, a longchampsi lóversenytér tágas 
síksága körül, a messze rónaság illúzióját nyújtot­
ták! .. . Miranoff érezte mámorát a határtalan tér­
ségnek, érezte az édes sóvárgást a hossszu 
sik látóhatárok után, melyek a végtelen ég 
alatt nyúlnak el. És a szeszélyes vidék 
alakulásai szerint ez a mámor, ez az édes sóvár­
gás hol megújult, hol ismét eltűnt és újra meg­
újult, fölelevenitve az emlékezet egy-egy foszlá­
nyát is. Mert hol valamelyik csupasz réten a ma­
gas lombtalan nyárfák hosszú kékes sorai emlé­
keztették egy-egy régi táborozására, csapatai élén 
egy egyhangú rónán ; hol egy-egy malom formájú 
épület, vagy egy mesterséges vízesés apró sziklái 
juttatták eszébe, hogy ebben a természetben semmi 
sem a természet müve, hogy a párisi kertészek 
szorgos gondozásának köszönhető a vad jelleg, és 
hogy azt a szűk utat, mely amott nyílik, Alléé des 
Poteauxnak hívják.

«Végre», mondá magában, pár nap múlva Pé- 
terváron leszek. És miért ne maradnék ott ? Miért 
ne töltenék be újra valamely magas állást ? Egy 
asszonyért, ezért az őrült Nadiáért álltam meg 
pályámon, zőrdültem majdnem össze a czárral. Ö 
érte telepedtem le itt Párisban. Ha majd ő el­
tűnt életemből, akkor minden felleg el fog oszlani 
Alexandrovits Sándor és közöttem. Befolyásom 
sértetlenül megmaradt ... 
fe. Erről a gróf egészen bizonyos volt és e befo­
lyás nagyságáról újabban is meggyőződött, Ka- 
vetchin Szónia nem régen véget ért bünperének 
folyamán. E/A a fi ital leányt, bárha számtalan

bizonyítékait szolgáltatta mérsékeltségének, Mira- 
noffnak pár sorból álló levele következteben, 
melyben a legnagyobb szigorúságot ajánlotta a 
törvényszéknek, rettenetes büntetéssel sújtották : 
kilencz évi, a szibériai ólombányákban eltöltendő 
kényszermunkára Ítélték. De az elégedettségbe, 
melyet ez a tulszigoruság szerzett a hatalmas fő- 
urnak, ürömesöpként vegyült a nyugtalanító gon­
dolat Krilovszky Szerzsre, a ki még mindig fölku- 
tathatatlan volt.

«Megelégeltem ezt a Parist» gondolta. «Miféle 
biztonságot nyújthat ez a köztársaság, melyben 
az önkényes és diszkrét eljárás tiltva van a kor­
mányzó államférfiaknak ? Ha meggondolom, hogy 
még csak ezt a Krilovszkyt sem voltak képesek 
kézrekeriteni!»

Mialatt a lengyelre gondolt, Miranoff önkén­
telenül lazábban eresztette a gyeplőt. A lovak 
azonnal sebesebb iramba mentek át. De csaknem 
rögtön a gróf kénytelen volt őket visszarántani, 
mert majd hogy bele nem ütközött egy kocsiba, 
mely vágtatva jött elő egy keresztutról. Minthogy 
azonban ez a kocsi állt meg először, az ollóitok­
nak nem kellett szintén megállniok, hanem 
a pillanatnyi elcsendesedés után, ismét az előbbi 
sebességgel rohantak tova és pár másodpercz 
múlva már messze voltak a keresztültol.

Ez az eset csodálkozásba ejtette Miranoffot, 
mert az ügyetlen kocsis arczán és mozdulatában 
némi szándékosságot vélt megpillantani. Valaki ez 
ember mellett fölállt a bakon, kinyújtotta a kar­
ját . . . E mozdulat látása sajátságos * benyomást 
tett az orosz tábornokra. A nélkül, hogy hátra­
fordulna, oda szólt a groomjához:

— Miféle állatok voltak ezek, Guszti ?
— Lovak, gróf ur, a melyeket próbáltak.
— Honnan tudod ?
— Olyan fajta break elé voltak fogva, a milyen­

nel a lócsiszárok szokták a lovakat próbálni. . . 
Hiszen a gróf ur jól ismeri.

— Kik ültek a breaken ?
— Valami lovászlegény I félék lehettek.
Miranoff elhallgatott, Páris felé fordította a 

lovait. Széles, teljesen néptelen avenuen halad­
tak, Bagatelle tájékán. Pár perez múltán a gróf 
újra megszólalt:

— Láttad, hogy milyen irányban hajtottak el ?
— Kik, gróf ur ?
— Hát ki az ördögről akarod, hogy beszél­

jek ?.. . Ezek az iménti emberek, ezek a lócsi­
szárok ?

(Folytatása következik.)
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XXXI,
Segítség nélkül, csakis a munkásságával, min­

dent megfizetni, garasonkint letörleszteni az egész 
adósságot, igen, ez helyesebb lesz! — Le kell 
fizetnie még a kileuczezer frankot is, úgy, a mint
lefizette a harminezháromezret.............. Kell uicg
annyi erejének lenni, hogy összeszedhesse ezt a 
pénzt s akkor aztán fölkiálthat : «Emeld föl a 
tejedet, — boldogtalan, — a ki gúny és nevetség 
tárgya voltál az emberek előtt. — Valaki lakik 
te benned, a ki igazságot szolgáltat neked.» — 
Oh ! ha addig élhetne, ha megérhetné a szabad­
ság napját, melyen a belső hang megszólalna és 
hódolna a szegény előtt, a ki gazdag volt a le­
mondásban, a fösvény előtt, a ki pazar volt az 
önfeláldozásban. Most már közeledik a czél. — 
A fájdalom utján kimerült vértanú, — siess a 
reménység felé. — Az Ígért nyugatom nem ha­
zugság.

És Dartain Pál haladt tovább az utján, hallu- 
czinálva volt. Nyomorúságos sorsának foszlányai­
ból biborköpenyt szabott, — a melybe büszke 
lelkiismere burkolódzott.

Eljutott odáig, hogy — ugyszólva — a semmi­
ből élt.

És aztán egy kis derű is jött közbe, — melv 
kevésbé tette sötétté ezt a folytonos nélkülözé­
sekből, szüntelen munkából álló életet.

Pál, az irodából kijövet, eljárogatott a PaUis- 
Royalba, a hol találkozott a Suzanne kíséretében 
megjelent hugocskájával. — Paulette csintalan es 
hízelkedő volt. — Dartain játszott vele, mesélge- 
tett neki és mosolygott; — egészen meg volt 
lepve, hogy annyi szomorú év után, még tud 
mosolyogni.

Egy nap észrevette, hogy a kis leány gyönyör­
ködve néz egy gyermeket, a ki kenyérmorzsákat 
szórt a verebeknek. — Hogy szórakoztassa, más­
nap» papirosba takarva, ő is elhozta magával a 
friss czipót, mely egy darabka sajttal, vagy egy­
két olcsó áron vásárolt gyümölcscsel, a rendes 
est-ebédjét képezte.

Morzsáról-morzsára, Paulette és ő, jókora da­
rabot elosztogattak a czipóból a kis madaraknak; 
és Dartainnak eszébe jutott, hogy a rettenetes ag­
godalmaknak, a sötét kétségbeesésnek egy órájá­
ban, ezek a szárnyak már környezték, röpkedtek 
körülié, a családi rokonszenvek illúzióját nyujtot-

— Bion din emléklrl
tánezos a ki a Niagaríj 
több izbeu végigsétált, 
Igen érdekes az emlékil 
ben leírja saját temeté
— igy Írja maga Blondi] 
somra, azt olvasom az 
A közlemény szerint a j 
télről a hullámok közé 
lómat. Fokozta könnyel 
désemet, hogy az esti 11 
tartandó temetésem előkd 
megnézzük, mondtam n| 
megjelölt időben, megáll 
gyászkocsi, a melybe hat í 
házakon fekete zászlók 
közönség leste türelmet! 
tét. Ebben a pillanatba| 
lép az impresszárióm, 
az ablakhoz lép. a mell 
nagy közönséghez a köl

Ladyk és gentlemanol
A mint most a legnal 

mr. Blondin nem halt | 
él, de a legközelebbi 
rán. Odalent tombol a| 
presszariom odahoz az 
ismernek és leirhatatlanj 
Blondin. Ha a könyv 
tudni, az istenben boj 
bátran megfordulhat si] 
terét.

— Egy követ bale
valamint a belga konzu
— mint Thunból távi 
baleset érte, a mennyi 
felborította a kocsit. Yd 
élete nincs veszélyben, j 
voltak, könnyebb sérüli

— Izgalma« Jelenei
galmas látványnak volt! 
ségnek nagyrészt fővál 
A deli órákban két ti 
jött fölfelé. A kikötőnJ 
keit a «Hainburg» és 
mindegyik előbb óhajtó 
sengesben a teljes gőzzl 
a Nagymaros és Yiseg 
zösnes, a melynek utas] 
erőt. Szerencse, hogy 
korán észrevette a ve~] 
a gyorsan felé rohanó 
szeütküzés csak kis ráz| 
züsön. A három hajé 
azonban komoly vészelj 
melyben két fiatal gverl 
két versenyző hajó k| 
melynek utasai csak a] 
a vízbe ugrottak. Az 
mig a másikát csak a 
segélyével lehetett meg! 
uetet mindkét parton ni

— Antiszemita
Nincs nap, hogy ne 
arról, hogy újabb 
városban. Ma a városi 
ilyen szegvenletes b] 
levő «Abeles»-féle ka 
többnyire zsidók, néd 
megtámadta s kövek« 
néhány vendége sa/t/űl 
őrség a támadók közif 
diknek sikerült elmei] 
szeiben is felmerült 
a Juden-Gasseban. Na] 
saját lakásán támadtá

— Tanulmányát.
ségi iparrajziskola tanai 
zasáboi két hónapi tanúit 
hogy ott az elektrotech
a hivatalos elektrotechd 
tek működését tanultnál

— Öngyilkos egyelj
zsef egyetemi tanar — 
ma agyonlőtte magát, 
idő óta szívbajos volt s] 
a halálba. Dr. Müller 
úttal hírneves iró.

ták neki. egy perezre 
gonoszságát.

Dartain megkedvelté 
és mindennap visszat] 
kenyerét. — A madar 
mutatkoztak iránta, 
azután ujjai közül 
morzsákat.

Mialatt etette szál 
evett. — Paulette na 
neki, hogy nagyon so] 
Dartain azt mondta, 
rét ; és a kert madár] 
való etetése, ürügye 
ponkénti megtakaritá 
a gyümölcsöt. — Mik] 
ebédelt.

A tél beköszöntése 
jelent meg a Palais-Kl

Dartain Pál azonbaj 
hó bontotta a gyepet [ 
rátáival, a bizalmasan] 
és élesen csiripoló mai

A verebek, a galamlí 
a ki érdemkereszttel <1 
molvan és ünnepies 
kertben. Dartain irnr 
bere» volt.

Ezért a kenyérért, 
szórt, Pál szemrehányl 
a saját táplálékából vj 
kott jól. — Hogy a s] 
mentve, azt mondta 
kenyérrel élünk, de 
szükségünk és nem sz| 
lennünk.

Ez az etetés egy pá 
számára, megkönnyebS 
vés verőlény.

A közben merített 
kához és hazatérvén 
lenül dolgozott.

A hosszú idő alatt, 
csak a «Bottin» és a 
solgatta, könvvnélkül 
tárakat.

De azért Pál, mindd 
ujjakkal, kábult fejje] 
azonban folytonosan

Az 1886. év februai 
goru hidegnek, annyit]



1895
Egy Kehiből érkezeti 

[tegnap egy óráig tartó
beyt. 0 felségé a leg- 
[Szlatin sorsa iránt, cs 
ész történetét. Öröm- 
[élményéit részletesen 
végen a király üdvö 
peküléseért és szeren- 

Mint hírlik, a király 
[fogja kitüntetni Szia-

jtokrata papot fognak
|k — a gr. Zieh ifek 
lélyában. A Zichy- 
iZiehy Gyula tartja 
ént miséjét. A Zichy- 
kkonsáp nagyreszt 
[özló táviratok mar 
hal. A fiatal grót 
yai tanulmányait es 

tanulmanyutra kül- 
íJanos a volt nvitrai 
|tnek.

Parisból taviratoz* 
brezegnö tegnap paló­
cén feje a lépcsőkor- 

herczegnöt, a ki 
lenvedett, nagyon ne- 
}icmetlen helyzetéből.

nyaralótelepen. 
fepén. az ugvnevezett 
le nagy tűz tamadt. 
esen elhamvasztotta, 
liet, a mely a ven- 
|n foglalja. A ven- 
san voltak, a mikor 

számú nyaralok 
eletkezett, niilatt 

egyre hordtak 
epúict tetóz-tere. 

fcaásutánban Hátiéi­
ig. Penzing. Hermls 
néhány órai erofe- 

tüzei. Az volt a 
volt a közeiben, 

lóit a nagy erdővel, 
lőtt volna, ha az 
pették voln i nv'g. 

idő alatt Űrnél

a Székely földön
nt scp=i-szentíyorgvi 

|ra óta a Székelyföld 
vendege« c.e a 
küldőitseg 1 o- 
fertiait íoga !.a 

mérnökök ■'tepsi 
pads évi ős., -.•.■•ve 

nagyszabású ismer 
sikerültebb felko 
megállapított pro­

fnak a Szckc.ytoi- 
Kovásznára ran 

yes «Poko.sart» me;
gatnak a gyula- 

pa felöl visszatérve, 
kát, onnan pedig 

I büdöshöz»s azutan 
Szent Anua-lonoz 

is és Málnás- 
|s;-Szenlgyörgyre. A 

nősök kalauzolja«. 
Lajos k.r. mer- 

kkuL székely liga 
look, a kovásznál 

liga odavaló tiok- 
Doniokos Dene», 

hek elnöke ujvo. k 
pau a meruu»os.el 

b. Szentkereszty 
[egyik aieiooke. Az 
snak s a szék íy 

fogadni az étka-

kir. anam ass' as 
I a somogy- :nbb — 

za adoma» n ve, 
rendeletéből «so-
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Itkassdgaval, min- 
|iesz:eni az eg?az 
]lesz 1 — Le kell 

is, ugy, a mint 
• • - Kell meg 

leszedhesse ezt a 
«Emeld föl a 

gúny es r.evetseg 
— Valaki lakik 

litat neked.» — 
|heíné a szabad- 
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— Bion din emlékiratai. Blondin, a hires kötél- 

tánezos a ki a Niagarán keresztül feszitett kötélén 
több ízben végigsétált, most közzéteszi emlékiratait. 
Igen érdekes az emlékiratoknak az a része, a mely­
ben leírja saját temetésének részleteit. Egy napon,
— igy Írja maga Blondin — a legnagyobb csodálkozá­
somra, azt olvasom az újságokban, hogy meghaltam. 
A közlemény szerint a Niagara felett átfeszitett kö­
télről a hullámok közé zuhantam és ott leltem halá­
lomat. Fokozta könnyen megmagyarázható érdeklő­
désemet, hogy az esti lapokban, már a másnap meg­
tartandó temetésem előkészületeit is olvashattam. Na ezt 
megnézzük, mondtam magamban. Másnap, pontosan a 
megjelölt időben, megáll lakásom előtt egy hatalmas 
gyászkocsi, amelybe hat szép szürke ló volt befogva. A 
házakon fekete zászlók lengtek és számos ezerre rugó 
közönség leste türelmetlenül a gyászszertartás kezde­
tét. Ebben a pillanatban kopognak az ajtóban és be­
lep az impresszárióm. Bocsánatot kért és egyenesen 
az ablakhoz lép. a melyet kinyit és az alant álló 
nagy közönséghez a következő szavakat intézte:

Ladyk és gentlemanok.
A mint most a legnagyobb ürömmel észreveszem, 

mr. Blondin nem halt meg. Ő él, és nemcsak hogy 
él, de a legközelebbi vasárnap újból átkel a Niaga­
rán. Odalent tombol a tömeg, «lássuk, lássuk,» im­
presszárióm odahoz az ablakhoz, az utczán levők fel­
ismernek és leírhatatlan lelkesedés következik. Így ir 
Biondin. Ha a könyv ebben a formában fog folyta­
tódni, az istenben boldogult báró Münchhausen 
bátran megfordulhat sírjában, mert megtalálta mes­
terét.

— Egy kivet balesete. Yoris belga követet,
valamint a belga konzult és nejét ma Neuenburgban
— mint Thunból táviratozzak — kocsizás közben 
baleset érte, a mennyiben egy megbokrosodott ló 
:e.borította a kocsit. Yoris súlyosan megsebesült, de 
e.cie nincs veszélyben. A többiek, a kik a kocsiban 
voltak, könnyebb serüléseket szenvedtek.

— Izgalmas Jelenet a Dunán. Tegnap délután iz­
galmas látványnak voltak szemtanúi Nagy-Maros köz­
ségnek nagyrészt tóvárosiakból álló nyaraló lakosai. 
A deli órákban két teherrel megrakott uszályhajó 
jöti föltelé. A kikötőhely közelébe érve, versenyre 
ke t a «Hamburg» és «Ipolyság» nevű uszályhajó es 
mindegyik előbb óhajtott czelhoz érni. Ebben a ver­
sengésben a teljes gőzzel haladu uszály neki ütödött 
a Nagyn áros és Yisegrád , közt közlekedő csavargő- 
zusnek. a melynek utasain a legnagyobb rémület vett 
erűt. Szerencse, hogy a csavargözös kapitánya ideje- 
koian észrevette a veszedelmet és még elkerülhetett 
a gyorsan felé rohanó uszály elöl, ugy. hogy az üsz- 
sztutkuzes csak kis rázkódást idézett elő a esavargő- 
-u-ün. A három hajó által felvert nagy hullámzás 
azonban komoly veszélybe hozott egy csónakot, a 
melyben két fiatal gyerek ült. Az erős hullámzás a 
ke: versenyző hajó közé sodorta a kis csónokat, a 
melynek utasai csak az áltál meneküllek meg, hogy 
a vízbe ugrottak. Az egyik könnyén partra jutott, 
m g a másikát csak a partról érte jött mentőcsónak 
segeiyevel lehetett megszabadítani. Az izgalmas jele­
netet mindkét parton nagy közönség nézte végig.

— Antiszemita botrányok Becsben.
Nincs nap, hogy ne adna a táviró egy-egy hirt 
arrui, hogy újabb botrány történt az osztrák fő­
városban. Ma a varos több részében fordultak elő 
ilyen szegyenletes botrányok. A «Salzgries»-en 
levő «Abeles»-féle kávéházat, melynek vendégei 
többnyire zsidók, négy tisztességes külsejű ember 
r.egtumadta s kövekkel megdobálta. A kávés és 
nebatiy vendége sulyos sérülést szenvedett. A rend- 
-:-eg a támadók közül hármat elfogott, a negye- 
u etr.ek sikerült elmenekülnie. A varos egyéb ré­
geiben is leimerült kisebb-nagyobb támadás, igy 
a Juden-Uasseban. Narzetti kereskedelmi tanácsost 
sajat lakasan támadták meg.

— Tanulmányát Fülbier Lajos mérnök, a küz- 
;égi iparrajziskola tanára, a főváros tanácsának megbi- 
:a?abui kel hónapi tanulmányutat tesz Németországban, 
l.ugy ott az elektrotechn:kai telepek berendezései és 
a tuvalalos elektrotechnikai gépeket hitelesítő intéze­
tek működését tanulmányozza.

— Öngyilkos egyetemi tanár. Dr. Müller Jó* 
z;ef egyetemi tanár — mint egy turini távirat jelenti, 
ma agyonlőtte magat. A nevezett tanár huzamosabb 
idő óta szívbajos volt s e sulyos betegsége kergette 
a halálba. Dr. Müller az irodalom tanára volt s egy- 
u't.! hírneves Író.

— Szerencsétlenül járt touristák. Táv­
iratainkban már jelentettük, hogy az Ortler csú­
csáról öt angol tourista lezuhant. A társaság, mint 
egy távirat jelenti — két hölgyből és három fér­
fiúból állott. A szerencsétlenséget az okozta, hogy 
a társaság vezető nélkül vállalkozott az Ortler 
meredek keleti lejtőjének megmászására és igy 
az egymáshoz kötött kirándulók egy kőfalon ki­
csúsztak és egy kőtörmelékkel borított mezőre estek. 
A két nő súlyosan megsebesült és egyik közülők 
életveszélyben forog, az urak csak könnyen sérül­
tek meg. A társaságot most a suldeni szállodában 
ápolják.

— As elhagyott leány tragédiája. Brüsszelben 
egy húszéves leánynak szerelmi viszonya volt egy 
fiatal emberrel. De ez elhidegült a leány iránt, mert 
egy másikat szeretett meg. A hűtlen ember el is 
jegyezte uj kedvesét és nehány nap előtt tartották 
meg az esküvőt. Az elhagyott leány senkinek sem 
panaszolta el a fájdalmát, hanem napokig a szobájába 
zárkózott s nem közlekedett senkivel. Csak volt ked­
vesének esküvője napján hagyta el a szobát, elment 
SS templomba és ott maradt az esküvő szertartása 
végéig. Egyidejűleg megtudakolta, hova megy a fiatal 
pár nászutazásra. Megtudván, hogy Londonba utaz­
nak, ő is utánuk indult, szobát nyittatott a fiatalok 
szobája mellett, de éjfélkor odaült az ajtójuk elé és 
revolverrel szivén lőtte magát. A durranásra meg­
rettenve futott ki a fiatal házaspár a [szobából s a 
fiatal férj volt kedvesét ott találta a vérben holtan.

— Bányaszerencsétlenség. A «Gottessegen» 
bányában, a mint egy kattarói távirat jelenti, a 
hol a múlt hónapban 20 munkás veszett oda, 
bányaégés következtében, szombaton éjjel három 
munkást megölt egy dinamitlöltény felrobbanása. 
A baleset okának azt mondják, hogy a munkások 
egv tölténynyel vigyázatlanul közeledtek egy tárna­
lámpához. Azok közül a munkások közül, a kik 
még a legutóbbi baleset óta ugyanazon bánya 
«Aschenborn» tárnájában feküdtek, ma reggel 
hármat kihoztak. A többieket a nap folyamán 
remélik előhozhatni.

— Szerencsétlenség a badenl ttgetőversenyen-
A tegnapi badeni ügetőversenyt megelőzőleg sulyos 
szerencsétlenség érte a hires berndorfi fémárugyár 
tulajdonosának, Rruppnak a nejét. A gyáros neje 
társalkodónéjával, ült a fogatában és a berndorfi 
gyártelepről hajtatott a versenytérre. Egy útkereszte­
ződésnél a lovak valamitől megvadultak és nagy 
sebességgel ragadták maguk után a könnyű kis foga­
tol. A kocsis nem bírta megfékezni a dühös állato­
kat, a melyek eszeveszetten vágtattak. Kruppné nem 
vesztette el lélekjelenlétét, felállt a kocsiban, hogy 
egy alkalmas pillanatban kiugorhassék és abban a 
pillanatban a lovak nekimentek az utszéli korlátnak 
és a kocsi oly erővel vágódott a fagerendákhoz, 
hogy a kocsiban álló nő kiesett az útra, a hol esz­
méletlenül terült el. Egy badeni orvos nyújtotta az 
első segélyt a megsebesült úrnőnek, a ki szerencsére 
nem szenvedett súlyosabb sérüléseket.

— Gyilkos feleség. Megírtuk, hogy a Gál- 
szécs mellett levő Nagymezőtanyán Scokora János 
és Pavlov István juhászok kegyetlen módon meg­
gyilkolták gazdájokat : Virág Pált. Kiderült, hogy 
— mint nekünk Írják — Virág felesége buzdította 
erre a gyilkosokat. Virág, a mióta megtudta, hogy 
a felesége Szokoraval tiltott viszonyt folytat, foly­
ton a szemére lobbantotta a hűtlenségét, sőt nem 
ritkán meg is verte. Ezt elpanaszoita a felesége 
kedvesének, Szokorának és pajtásának, Pavlov- 
nak : miután egész napon át itatta és etette őket, 
elhatározták, hogy Virágot elteszik láb alól. A két 
juhász estefelé kiment a mezőre a gazda elébe s 
mikor az országúton találkoztak, összevesztek és 
Virágot agyonverték. A meggyilkolt gazda még 
csak 25 éves volt s mindenki becsületes, munka- 
szerető embernek tartotta. A gyilkosokat a csend- 
őrség elfojta és egyelőre a gálszécsi bíróság bör­
tönébe csukatta.

— A kadétok szünidei ajándéka, A nyári szün­
időkre hazataró kis kadetokat u hadügyminisztériumnak 
egy legújabban kelt rendelete reájuk nézve nagybecsű 
ajándékkal örvendeztette meg. A kadetok eddig ha­
sonlóan a legénységhez kék sapkákat viseltek, a me­
lyet a legújabb rendelet értelműben most félre fognak 
tenni. Az uj sapka megegyező lesz a tiszt helyette- 
sekeivel és viselete a mai naptól kezdve kötelező. De 
a sapkánál történt rangemelést nem adták ingyen, 
mert ugyancsak az a rendelet egyúttal eltöröli a zub­
bonyon és a W.iffecrockon eddig díszelgett fekete-sárga 
arany zsinórt.

— önkéntesek lovasbravourja. Katonai 
körökben éppen ugy, mint általános sportkörök­
ben nagy érdeklődés mutatkozik a lovasbravourok 
iránt. Ez az oka, hogy a Budapesten állomásozó 
2. szekerészezred negyvenöt önkéntese, cypressen- 
burgi Cypra Ferencz ezredes kezdeményezésére, 
az önkéntes-iskola parancsnokának, Ullrich Ru­
dolf kapitánynak, továbbá Walla és Huttner fő­
hadnagyok vezetése alatt e hónap 11-én távlo­
vaglásra indult a fővárosból Pozsonyig s innen 
vissza. A kis csapat — mint onnan írják — e hó 
13-dikán déli féltizenkét órakor ért Po­
zsonyba a legjobb kondiczióban, annak elle­
nére, hogy a két első napon a nagy
hőségtől, harmadnap pedig a hat órán át tartott 
zuhogó záportól sokat szenvedett. A bejárt 200 
kilométert húsz óra alatt tették meg. Az első na­
pon Bánhidáig, a második napon Nagy-Megyerig 
haladtak, a honnan aztán harmadnap megérkez­
tek Pozsonyba, 74 kilométert lovagolván be e na­
pon, a mi szép eredménynek mondható. Pozsony­
ban az 5. szekerész-divízió tisztikara, Weil
őrnagvgyal az élén, illő fogadtatásban része­
sítette a távlovaglókat, a kiknek üdvözlé­
sére Haller kapitány vezetése alatt meg­
jöttek a bracki táborból, szintén lóháton, a bécsi 
1. szekerész-ezred önkéntesei is. A magyar és osz­
trák bajtársak szombat este fényes társasvacsorán 
összubarátkoztak s aztán a következő napot pihe­
néssel töltötték. A budapesti önkéntesek hétfőn 
hajnalban már újra lóra kaptak, hogy szerdára 
visszaérkezzenek a fővárosba. Az eddig elért szép 
eredmény újabb bizonyítéka annak a régi mon­
dásnak, hogy a magyar ember lóra termett, annál 
inkább, mert e távlovaglás sikere olyan, a minőt 
nagyobb számú lovasból álló csapat nem mutat­
hat fel az utóbbi évekből.

— A lelklösmeret. Említettük néhány nappal ez­
előtt, hogy Schiller Albin bolkowiczi fiatal suhancz 
fejszecsapásokkal megölte nagyszüleit. A gyilkos ször­
nyű tette után a közeli erdőségekbe menekült és ma 
mint egy brünni távirat jelenti, az erdőörök pagonyuk 
bejárása alkalmával egy felakasztott embert találtak. 
Az akasztott emberben a falubeliek felismerték Schiller 
Albint, a kit ugy látszik lelkiösmeretének fudalásai 
kergettek a halálba.

— A Dankó-féle gyűjtemény árverése véget 
ért. A könyvek, metszetek, festmények, rajzok és 
fényképek, melyeket az ez idén elhalt Dankó József 
czimz. püspök, pozsonyi nagyprépost végrendel etében 
elárverezni parancsolt, hogy a vételár egyházi ezé- 
lokra használtassák — mint nekünk írják — mind 
elkeltek. Az árverezésnek eredménye, melyet Becsben 
tartottak meg, igen csekély. Összesen valamivel több, 
mint 17,500 forint folyt be, a mely összeg a műked­
velő árnak alig harmadrészét teszi. A kongrua, mely­
nek az árverési tömeg szánva van, szép összeget ve­
szített az által, hogy rósz időt és rósz helyet, Bécset 
választották az árverésre és hogy oly gyorsan végez­
tek vele. Ennek természetesen nem az árverező az 
oka, mert az minden lehetőt elkövetett, hogy valamire 
való eredményt mutasson fel. A magyar főpapság 
közül a képek elárverezésén sem vett Hornig báró 
püspökön kívül senki sem részt és egyáltalán nem 
látszott meg az árverésen, mily czélra szánták a vé- 
telárt. Így tehát szét van most hordva a hosszú 
élet fáradságán szerzett Dankó-féle gyűjtemény, a 
mely, ha a műkedvelő főpap tovább él, a városnak 
képezte volna kulturális kincsét.

— Gyilkosság. Beregmegye több községe alatt 
vízimalom van felállítva a Tiszán: Ilyen vízimalom 
van Jáud község alatt is, melynek molnárja tegnap 
délután — mint nekünk Írják — egy máramaros- 
megyei orosz tuUjost fegyverével lelőtt. A molnár­
nak fára lévén szüksége, megparancsolta fiának, hogy 
az érkező tutajokról fát lopjon. A fiú szót fogadott 
apjának s mikor látta, hogy fát szállító tutaj közele­
dik a malomhoz, vizbe vetette magát s felmászott 
a tutajra, honnau a fahasábokat gyors egymásután­
ban kezdte a vízre hányni. Az orosz észrevette a 
fiút, egy fenyőruddal lekergette a tutajról. A molnár 
látta, hogy fiát az orosz nem hagyja gazdálkodni, 
befutott a malomházban levő puskájáért s rálött az 
oroszra. A lövés talalt s az orosz hanyatt vágódott a 
tutajon. Életéhez kevés a remény, a golyó a mellébe 
fúródott.

— Url tolvajnö. A bécsi Faworitenstrassen levő 
zsih írusbcltha, a mely Soucup Teréz tulajdonát ké­
pezi, tegnap délelőtt egy fiatal nő ment be és kü­
lönféle ékszereket akart vásárolni. Rövid olt időzés 
után, a nélkül, hogy valamit vásárolt volna, eltávo­
zott. A mint a zsibárusnő az ékszereket visszarakta, 
észrevette, hogy egy értékes pár függő hiány­
zik. Rögtön jelentést telt a rendőrségnél, a mely

• ak neki, egy perezre elfeledtettek vele az emberek 
gonoszságát.

Dartain megkedvelte ezeket az apró lényeket 
ti mindennap visszatért, hogy mvgoszsza velők a 
kenyeret. — A madárkák mind bizalmasabbaknak 
mutatkoztak iránta, — várni látszottak őt, — 
azutan ujjai közül a csőrükkel csipkedték ki a 
morzsákat.

Mialatt etette szárnyas pajtásait, ő maga is 
evett. — Paulette néha szemrehányást is tett 
n-kt, hogy nagyon sokat megeszik a czipóból. De 
Vártáin azt mondta, hogy szereti a puha kenye­
ret : és a kert madárkainak ez a minden este 
-aló etetése, ürügvűt szolgáltatott neki egy na­
ponkénti megtakarításra : elhagyta a sajtot, vagy 
a gyümölcsöt. — Mikor a czipó elfogyott, ő meg­
ebédelt.

A túl beköszöntése után, Paulette többé nem 
,e!ent meg a Palais-Royalban.

Dartain Pál azonban tovább is elment, a mikor 
hó bontotta a gyepet s megosztotta ebédjét ba­
rátaival, a bizalmasan körülte röpkedő, örömtelién 
és élesen csiripoló madársereggel.

A verebek, a galambok, a rokkant katona előtt, 
a ki érdemkereszttel díszített egyenruhájában ko­
molyan és ünnepiesen sétálgatott s ügyelt föl a 
kertben. Dartain immár csak : «A madarak em­
bere» volt.

Ezért a kenyérért, melyet a levegő éhezőinek 
=zórt. Pál szemrehányásokkal illette magát, bárha 
a =aját táplálékából vonta el és önmaga nem la­
kott jól. — Hogy a saját személyében ki legyen 
mentve, azt mondta magában, hogy nem csupán 
kenyérrel élünk, de egy kis szeretetre is van 
szükségünk és nem szabad mindig csak egyedül 
lennünk.

Ez az etetés egy pár pereznyi szórakozás volt 
szamára, megkönnyebbülés, álmodozás és egy ke­
vés verőlény.

A közben merített magának bátorságot a mun­
kához. és hazatérvén a padlásszobájába, engedet­
lenül dolgozott.

A hosszú idő alatt, melynek folyamán untalan 
csak a «Bottin» és a «Tout-Paris» lakezimeit má- 
^olgatta, könvvnélkül megtanulta ezeket a czim- 
tárakat.

De azért Pál, minden este összetörve, dermedt 
ujjakkal, kábult fejjel feküdt le ; — az adóssága 
azonban folytonosan csökkent.

Az 1886. év február havában, daczára a szi­
gorú hidegnek, annyit dolgozott, bogy márczius

5-én négyszáztiz frankot volt képes lefizetni Sa- 
varin-Delfougenái.

Most már a nélkülözés, a fáradtság, az örökös 
vesződség csaknem aggastyánnak tüntették föl. — 
Még csak negyvenöt éves volt, de bátran hatvan­
nak lehetett mondani, — sovány alakja annyira 
meggörnyedt, a szakála annyira megőszült. — A 
tekintete azonban élénk maradt és a szerint, a 
mit gondolt, vagy a miről álmodozott, — a sze­
mei hol egy apostol, hol egy gyermek szemei 
voltak.

Ugyanazon a folyósón, a melyen Dartain Pál, 
az övevei szomszédos szobában, egy fiatal leány 
lakott, csipkeverűnő, a ki az első emeleten lévő 
műhelyben dolgozott. Nossac kisasszonynak hív­
tak. Elég csinos teremtés volt, Bordeaux vidéké­
ről, a ki, hogy férjhez menjen, csak azt varia, a 
mig egy a szülőfalujából való legény, a 113-dik 
sorezredben, ismételten fölesküdött altiszt, a má­
sodik kapitulácziót is kiszolgálja.

Dartain, a mikor a szűk folyósón találkozott 
vele, — köszöntötte, — félre állt és engedte el­
haladni.

Kétszer vagy háromszor megesett, hogy lenn 
találta az udvaron, a mint vizet merített magá­
nak a kutból ; ekkor elvette a sajtárját és fölvitte 
a lépcsőkön.

Mindazonáltal nem beszélgetett vele ; — ő 
senkivel sem beszélt, — titokzatos, — zárkózott 
maradt.

Egész legendák voltak róla forgalomban a ház­
ban. Inkább ellenséges, mint barátságos indulattal 
viseltettek iránta. A lakóknak egy része rendőr­
kémnek tartotta, a másik fösvénynek, egy zsu­
gorinak. a ki bankjegyekkel megtömött szalma­
zsákon alszik.

Egyedül csak Nossac kisasszony nem hangozta­
tott felőle sohasem kedvezőtlen véleményt.

Az ő szemében, Pál a szomszédja volt, nagyon 
csendes, nagyon udvarias szegény ember, — a ki 
irogatás közben sokáig virraszt, a ki éjjelenkint 
köhög és a kinek, — ha továbbra is az eddigi 
módon nap, mint nap véznább, — betegesebb 
lesz, — bizonyára nem fognak megöregedni a 
csontjai.

A tavasz visszahozta a Palais-Roval-kertjébe 
az emigrált madarakat is, de nem hozta vissza 
Paulettet.

Már a múlt év őszének vége felé is, a kis leány 
kevésbé látszott szeretni Dartaint, kevésbé mutat­
kozott nyájasnak iránta.

Kis barátnői, a kik a dadáiktól hallott szavakat

ismételték, tréfálkoztak vele e keresztapa miatt, a 
ki szegényesen ruhazkodott, kopott kabátot, ócska 
kalapot, kitaposott czipőket viselt.

A gyermeket ez gondolkozóba ejtette ; — most 
már pirult a nagybátyja miatt, szégyell volna vele 
találkozni.

Suzanne meggyóntatta; megtudta tőle ellenszen­
vének oüát a Palais-Royal iránt ; — azonnal 
jelentést tett róla Dartain Andornak és Clai- 
rettenek.

Ezek egy kissé megpirongatták Paulettet, — de 
csak lanyhán, meggyőződés nélkül.

Végre is nem nagyon csábíthat egy rosszul öl­
tözött nagybácsi, a ki nevetségessé teszi magát a 
verebek etetésével. — No hiszen, szép hírnevet 
szerzett ő magának, .... gyönyörű elnevezésre 
tett szert : «A madarak embere !».... Igazán 
kaczagtató.

És mégis, kímélni kellett Pált, kellett valamit 
tenni érette, czirógatni kellett, hogy a pénzt, a 
melyet elére rak, mégis csak a bugának és ke­
resztleányának hagyja.

Legrisnek, a ki mostanában légcsőhurutban 
szenvedett, melyet elhizottsága és köszvényes álla­
pota a szokottnál kínosabbá tett. Komoly gondo­
latai voltak és a meghalásról beszélt. — Sőt az 
építészével is értekezett, hogy készítse el a ter­
veit egy családi sírboltnak, melyet a Montmartre 
temetőben szándékozott építtetni.

Dartain Andor és a felesége, hogy egy ügyes 
sakkhuzást tegyenek és a gyöngéd figyelemnek 
adják jelét, levelet Írtak Pálnak, megkérdezték 
tőle, hogy nem-e venné szívesen, hogyha az ő 
számára is fentartanának egy helyet ebben a sír­
boltban.

Ha Pál ezt az ajánlatot elfogadja, akkor ugy- 
szólva becsületbeli kötelességet vállal, — hogy 
nem csalja meg halála után a családot, — mely 
a rokonszenvnek ilyen kiváló bizonyítékát nyúj­
totta neki.

Ha pedig nem fogadja el, az udvariasságnak 
elég volt téve.

Andor és a neje kijelentették, hogy minden do­
logban az a legfőbb, hogy eljárásunk «szép szín­
ben tűnjék föl.»

Pál megkapta a levelet. Nem csodálkozott rajta 
és nem is érezte magát megsértve általa, de vá­
lasz nélkül hagyta.

Andor, Clairette, Legris, sőt még Suzanne is, 
a ki mindenbe be volt avatva és mindig szívesen 
megmondta a saját véleményét ; eleinte csodál­
koztak ezen a némaságon, utóbb pedig méltatlan-

a pontos személyleirás alapján kinyomozta a fiatal 
asszonyt egy G. nevű magasrangu vasúti hivatalnok 
nejének személyében, a ki beismerte, hogy Soucup 
Teréz üzletéből 6 lopta el a függőt, azonkívül nehány 
héttel ezelőtt ugyancsak ellopott egy barátnőjétől egy 
pár igen értékes fülbevalót. A tolvaj uriasszony ellen 
megindították a büntetőügyi eljárást.

— Érdekes biliárd-játazma. A hires magyar bil-
lárdmüvész Trebár János Drezda egyik előkelő ká­
véházában fényes győzelmet aratott Kerkan Hugón, 
a kit Németország egyik legkiválóbb amatör biliárd- 
j álékosának tartanak. A játszma tízezer karambolra 
ment és 5 napig tartott. Trebár a harmadik napon 
1792 karambollal majdnem háromezer pointtel ha­
ladta túl ellenfelét és már mint győztest ünnepelték. 
Ezt a hatalmas előnyt, habár ellenfele egyszeregy­
szer erősen a nyomába jutott, mindvégig megtartotta. 
A győzelem diját egy aranyérem és 600 márka tisz­
telet dij képezte.

— Megszűnt forgalmi akadály. A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint a 
szolyva—hársfáivá —lawocznei vonalon,az árviz okozta 
forgalmi akadály megszüntettetvén, az összes forgalom 
Julius hó 14-én a 410. sz. vonattal ismét megnyilt,

— A Wulff-czlrkusz ügyesen megoldotta azt a 
nehéz problémát, hogy miként lehet a mostani kriti­
kus szezonban is esténkint telt házat csinálni. Kere­
sett és talált néhány oly rendkívül érdekes számot, a 
mely nemcsak a budapesti, de a világ bármely czir- 
kuszában szenzácziót keltene. Első helyen említendők 
a légtornászok, a kik halomra döntve minden eddigi 
sablont, oly páratlanul szépen és uj mód szerint mu­
tatják be a lengő nyújtókon való röpülést, hogy a 
közönség alig tud magához térni bámulatából. Ugv- 
szinte nagy sikereket ér el a Bally nevű medveidó- 
mitó, a ki 3 medvéjével produkál nem mindennapi 
dolgokat. Mind a két szám csak rövid ideig lesz még 
itt a czirkuszban és bízvást el lehet mondani róluk, 
hogy ilyenek még nem voltak Budapesten.

= Gyanús vendég. Nagyon gyanús vendég szállt 
meg a múlt héten a kerepesi-uti «Zöld koszom» ven­
déglőben. Mindössze kis kézitáskát hozott magával s 
a vendégkönyvbe Erdélyi Vilmos, 39 éves, lembergi 
nyugalmazott vasúti hivatalnoknak irta be magát. Az 
idegen minden reggel magához vette a kis útitáskát 
s távozott hazulról, hogy csak reggel térjen vissza. 
A vendéglősnek gyanúsnak tűnt ez fel s bejelentetfe 
a rendőrségnél. A kiküldött detektívek csakhamar 
rájöttek, hogy a gyanús idegen a kercpesi-uti éksze­
részeknél törött ezüst ékszereket ajánl megvételre. 
Ezek után letartóztatták s megmotozták és találtak 
is nála egy fémbeváltó ezég által kiállított s 1 klg. 2 
gr. ezüstről szóló nyugtát, egy arany órát lánczczal, 
egy double arany karpereczet, egy arany melltüt 
«1888. R. P.» felirattal és 4 darab arany gyűrűt. A 
nyomozás során kiderült, hogy az ékszerek a gróf 
Vass ellen Maros-Uyén elkövetett rablásból valók. 
Erdélyi tagadja a rablásban való részességét.

= Egy szép leány holtteste a Dunában. A fő­
városban állomásozó műszaki ezred katonái tudva­
levőleg Ö-Buda felett, a Dunán s annak mentén tart­
ják napról napra gyakorlataikat. Ma délután is ott 
gyakorlatozott egy csapat az ezredből, a mikor 
Schwarcz káplár észrevette, hogy a parthoz közei 
női holttest úszik lefelé. Rögtön maga mellé vett két 
közembert s ezeknek a segítségével ki is fogta a holt­
testet. Uszó-ruhába öltözött, szép fiatal leányt 
tettek ki a partra, a hol a csapat katona meg- 
illelődve állta körül, mig a rendőrség a halottasházba 
szállíttatta- A szép leány kétségtelenül fürdés közben 
találta halálát a Dunában. A rendőrség értesítette a 
főváros felett fekvő dunaparti községek hatóságait az 
esetről. Az alig 18—19 éves leány körülbelül két 
napja lehetett a vízben ; a holttesten nehány ékszer­
darabot is találtak.

= Ismeretlen öngyilkos. Ma este 10 óra tájban 
a lánczhid közepéről egy ismerellen, állítólag közép­
korú, jól öltözött férfi a Dunába ugrott. A szeren­
csétlen ember pár pillanat múlva elmerült a hullá­
mok közt. A liidon mit sem hagyott hátra, a miből 
a kilétét meglehetett volna állapítani.

= Szoczlállsta hajtogatások a postaszolgák 
közt. A budapesti szocziálista-párt emberei a múlt 
hóban jöttek először közelebbi érintkezésbe a posta­
szolgákkal, a kiknek a sikertelen sztrájkját tulajdon­
képen ők rendezték. Ekkor a postaszolgák közül töb­
ben beléptek a szocziálista munkáspártba s most az 
igazgatóság arról értesült, hogy a szolgaszemélyzet 
közt ezek veszedelmesen izgatnak. Az igazgatóság már 
megtette a kellő intézkedéseket.

= Rejtélyes haláleset. A csendes budai várban 
ma egyébről sem beszéltek, mint Major Imre 63 
éves államnyomdai tisztviselő hirtelen és rejtélyes 
haláláról. Az öreg ur tegnap este nagyon üsszepörült 
a cselédjével, a kit a lakásból egész az udvarra ker­
getett s alig pár perez múlva már halva talállak a 
lakás konyhájában. A váratlanul beállt halálesetet 
még gyanusabbá tette az a körülmény, hogy a holt­
testen a házbeliek rögtön több zúzott sebet és ütés 
nyomát találtak. A rendőrség elszállittalta a holttes­
tet s ma orvosrendőrileg felbonczoltatta. A bonezo- 
Iásnál az orvosok megállapították, hogy a holttesten 
van ugyan hét zuzódás, de ez valószínűleg a hirtelen 
halál beálltával járó összeesés következménye. A 
rendőri nyomozás során megállapították azt is, hogy 
Major évek óta szívbajos volt, gyakran szédüléstk 
lepték meg s igy csak természetes halálról lehet szó.

= Elütötte a vonat. A fő-uteza és lirálvhegy- 
utcza sarkán az este a körvasút elütötte Szekula 
Ferencz géplakatost, a kit ápolás végett beszállítot­
tak a Szí.-János kórházba. A rendőrség pedig kérdőre 
vonja Hirschler Dávid mozdonyvezetőt, a ki a sze­
rencsétlenség alkalmával a mozdonyon ült.

= Napezuráe. Gsitási Mihály földmunkás ma dél- 
ben, az Andrássy-uton, a földalatti villamos vasút 
munkálatainál hirtelen rosszul lett s eszméletlenül 
összeesett. A mentők a Rókus kórházba szállították 
Csitásit, a kiről az orvosok konstatálták, hogy nap- 
szurást szenvedett. Állapota életveszélyes.

= Szerenosétlentil járt mániások. A Gutt- 
mann-féle téglagyárnál folyó építkezés közben ma 
kisebb földomlás történt s ez alkalommal Somnrszky 
László munkás sulyos sérüléseket szenvedett. A lováé­
ul 16. számú telken a munkálatok alatt szintén tör­
tént földcsuszamlás s itt a megindult föld egészen 
eltemetett három munkást, a kiket csak társaik gyors 
segélye mentett meg a biztos haláltól. Az eg'yik, 
Janis József, igy is sulyos sérüléseket szenvedett.

= A rendőrt sajtóiroda hírei. Verekedés. Az 
ó budai téglagyár telepén az éjjel verekedés volt, a 
mely alkalommal Surján János 37 éves fuvarost 
életveszélyesen megszurkáltak. — Betörés. Dr. Koós 
Gábor kereskedelmi akadémiai tanár panaszolja, hogy 
az alkotmány-utczai kereskedelmi akadémia vegytani 
intézetébe tegnap betörtek s elvittek onnan 10 darab 
tárgylencsét, 3 darab szemlencsét és egy mikro­
métert, összesen 300 forint értékben. A betörőket a 
rendőrség nyomozza.

írók és kiadók keserve.
Nagy kényelemmel ült S. könyvkiadó az irodájá­

ban és eregette a finom havanna-füst karikákat. De 
nem sokáig tartott a sziesztája, a mikor belépett 
hozzá egy ösmert iró.

— Jó reggelt 1
— Fogadj isten !
— Ejnye, be finom szivart szi ön S. ur 1 Igazi 

kiadó-szivar 1
— Ha kiadó-szivait szívnék — feleié a kiadó só­

hajtva — öt krajezáros légyölő volna a számban. Ki 
vesz már manapság könyvet ? Minden ember ir már 
manap könyvet, de senki sem vesz. Több az iró, mint 
az olvasó. Kérem gyújtson rá.

— Az ön egészségére szívom el, köszönöm. Külön­
ben is itt hozom önnek leguja'bb regényemet. Azt 
hiszem, hogy ilyen regény Jókai «Uj földesura» óta 
még nem jelent meg.

— Nono 1 — csititá a kiadó az iró tüzét. — Mi a 
czime az ön regényének ?

— Leánybimbók.
— Az ég áldja meg Önt uram! Akad-e olyan em­

ber, a ki ilyen czimü regényt megvenne? Nevetségest 
Mért nem adja neki azt a czimet: «Hulda szivredője»? 
Vagy: «Rózsabimbó és tulipán»? — Tudja mit 9 
Adjuk neki ezt a czimet: «Modern Phrinék.»

— Hm I — monda az iró — nem illik ugyan rá 
a czim, de nagyon jó.

— Ha mi kiadók nem volnánk! ... — szólt elégüit 
mosolylyal a kiadó. — Milyen nagy a regénye?

— Háromszáz oldalra becsülöm.
— Akkor az árát egy forint ötven krajezárra 

tesszük.
— Mondjuk inkább két forintra uram és állítsuk ki 

szépen.
— Ugyan ugy-e?! Hisz akkor mindjárt hirdetése­

ket tehetünk közzé: «Minden vevőnek ajándékba 
adunk egy skatulya tyukszemflastromot és az üzlet 
telefonját hetenkint kétszer használhatja. Ez egyszer

kodtak miatta. — Csodálkoztak, méltatlankodtak, 
miéjt ? Hiszen előre el lehettek reá készülve. — 
Hogyan képzelhették, hogy Pálban meg van a 
kegyelet a halottak, a tisztelet a sir iránt, mikor 
az élőkért se tett soha semmitsem ? Bizonyosan 
attól félt, hogy majd neki is hozzá kell járulni a 
sírbolt építési költségeihez. — A levélben ugyan 
semmi ilyesmiről nem volt szó, — de hát a fös­
vénység gyanakodó, mindig azt hiszi, hogy a kin­
csére törnek.

Teringette! Ez a kincs ugyancsak jól el lehetett 
rejtve ; talán a szobája falába vakolta be, vagy a 
padlózatot képező téglák alá dugta. — Veszett jó 
mulatsága lesz az örököseinek ! Mindent föl fog 
kelleni hányniok, a házat is le kell majd bonta- 
niok ; nem is számítva, hogy mindez a fáradtság 
esetleg kárba vész, hogy semmitsem találnak. — 
Oh ! roppant kellemes, a mikor e fajta rokonaink 
vannak 1 . . . . Nincsen Pálban egy mákszemnyi 
jó érzés sem ; kéreg van a szivén, hozzáférhetet­
len minden elérzékenvülésnek l ... . Más csalá­
dokban, melyekben vannak gazdag és szegény 
rokonok, a gazdagok, ha jónak látják, nem isme­
rik a szegényeket és ezzel vége ! .... A dolog 
rendben van. ... Az esetben nincs semmi rend­
kívüli, mindennap előfordul. ... De, hogy éppen 
a testvérünk legyen egy talánvszerü, nem társa­
ságba való ember, egy zsugori, a kitől sem egy 
garast, sem egy bizalmas vallomást nem lehet ki­
csikarni, a kit — mert érintkezni lehetetlen vele 
— csak a távolból kell figyelni, hogy él-e vagy 
meghalt, a kitől halála után, ha ugyan még nem 
életében, a leselkedő szomszédok talán ellopják az 
élére rakott pénzét, erre aztán már igazán el­
mondhatjuk, hogy nincs szerencsénk 1

Biz isten 1 — Dartain Pál dicsekedhetik, hogy 
nincs szive !

És a mikor Balbet néni azt mondta, hogy min­
den rokoni érzés hiányzik belőle, — a kedves jó 
néninek csak nagyonis igaza volt!

Ő ugyancsak kevéssé ismerte Pált, — de volt 
szimatja : kitalálta ! . . .

xxxn.
Csak még ereje legyen előre haladni, oh 1 Csak 

az erő ne hagyja el, ezért sóvárgott Dartain Pál 
most, a mikor már látta a czélt, a mikor már 
olyan közeinek tűnt fői előtte, hogy csaknem az 
ujjával vélte érinthetni. Ereje legyen gyorsabban 
sietni előre, mindig előre, mígnem háta megett 
marad a nyomorúság útja, — a hosszú, sötét ut, 
mely az évek forgatagában veszett el, a megaláz­

tatások, a gunvkaczajok, a igazságtalanságok, a 
kínok és a gyötrelmek útja !

Ő, egyedül ő fog ott mindent kifizetni ; egyedül 
ő fizette ki a negyvenkétezer frankot, tizenöt év 
alatt, a saját szegényes keresményéből. És nem­
csak pénzzel fizetett ; fizetett elvesztett ifjúságá­
val, föláldozott boldogságával ; fizetett egészségé­
vel, — mindazzal, a mi az emberi örömöket és 
büszkeségeket képezi 1

De nem sajnált semmitsem. — Még csak egy. 
hónapi erőlködésre volt szükség. — Immár csak 
négyszáz tizenöt frankkal tartozott Rauhnak. — 
Kiszámította, hogy husvét előestéjén — éppen a 
feltámadás napjan, ki fogja fizethetni. — Akkor 
aztán kilép a koporsóból, eldobja a szemfödelét. 
Akkor fölkiált : Hozsanna 1

Dolgozni! Dolgozni! és semmitsem költeni, hogy 
végre megmenekülhessen az adósságtól. — Néni 
halni meg addig, a mig le nem törlesztette ezt a 
tartozást, a mig meg nem kapta a nyugtát az 
egész összegről !

Dartain most már egyetlen órát sem engedett 
kárba veszni ; mondhatni, nem is pihent többé, 
nem járt a Palais-Royalba. — És a kis lámpája 
minden éjjel ragyogott, megvilágította a lázas 
munkát, az asztalán, a székén, az ágyán fölhal­
mozott czimszalagokat, a melyekből" százezret 
kellett megírnia, — hogy érte száz frankot szerez­
hessen.

Néhai szédülései voltak, hirtelen elgyengüli és 
ijedten állt fői ; — de nem, nem volt komoly 
baj, csak a fáradtság, melyen diadalmaskodik az 
akarat.

Ismét munkához ült és a tolla ismét futott a 
papiroson, irta halomszámra a czimeket, melyek 
mindenike egy centime tizedrészével apasztotta 
Rauh követelését.

Nagycsütörtökről, nagypéntekre virradó éjjel, 
Dartan Pál nem feküdt le. — Reggel aztán, mint­
hogy az irodája e napon zárva volt, lement ke­
nyeret vásárolni, gyorsan visszasietett, újra műn- 
hoz látott és nem jutott eszébe az evés.

Gondolatban, centimeról-centimera számolgatta 
munkájának az eredményét.

(Folytatása következik.) :S

R Kétszáz millió története. Amerikában 
nemrég halt meg Jay Gould, a hires milliomos, 
a ki közel kétszáz millió forintot hagyott örököseire. 
A Gouldcsalád Amerikában dominál majdnem
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azonban nem fogunk mást | tenni, csak rendkívülit fo­
gunk nyújtani a kiállításban ugyanazon ár mellett. A 
'Modern Phrinék»-et úgy megkedveltetjük, hogy a 
koldus is lenézi azt, a ki nem veszi meg.

— Mit szólna ahhoz, — mondá gondolkodva az 
író — ha az arezképemet kiadnék a könyvben.

— Tönkre akar ön tenni ? — kiáltá a kiadó ■
koldussá akar tenni ?

— Hát tudja mit ? A könyvemet Jumbónak, az 
óriási majomnak fogom ajánlani.

— Akkor valaki csakhamar elhíresztelné, hogy az 
Író a könyvét a nagybátyjának ajánlotta. Gondol­
junk ki valami jobbat.

A kiadó letette a szivarját a tányérkára és gondol­
kodni kezdett ; végre igy kiáltott :

— Megvan !
— Mi van meg ?
— Ezt nem mondom hangosan, de megsúgom.
— Kitűnő ! — szólt az iró, miután a kiadó fiilébe 

súgta a titkot ...
Az iró aznap este egy kávéházban ült, eltemetve 

az újságok özönen. Az egyik zseb éből kilátszott a 
kézirat-tekercs.

A kiadó tizenegy órakor a kávéházba lépett. Oda- 
ompolygott az iró felöltőjéhez, nagy titkon kivette a 

zsebéből a kéziratot és elrejtette.
Ebben a pillanatban az iró. mint egy sebzett orosz­

lán ugrott fel :
— Fogjátok meg a tolvajt ! — kiáitá torkaszakad- 

iából — és odasietett a kiadóhoz, a ki az ajtó felé 
tartott.

— Mit akar tőiem? — kérdé ez.
— Un kilopta a zsebemből legújabb regényemet a 

modern »Pnriné »két. Adja vissza !
— Inkább az életemtől válók meg — feleié a kiadó 

és kifutott az utezdra.
— Ellopta a «Modern Piiriné»-ket — kiáltá az iró 

— tönkre v. gyök t-ve.
Két órára ra ismét együtt ültek és jókedvűen szív­

ták a szivart.
— Jó kilátása van a könyvnek.
— Csak sikerüljön!
Igv történt, vagy igy történhetett volna, vagy igy 

fog történni, ha a viszonyok igy tart.ir.ak es a köny­
veknek nem lesz nagyobb keiete. A közönség aion- 

;□ aiigh . f - ennek felülni. Csak egy módon lehetne 
1 bajokon segíteni: kevesebb könyvet kell Írni és 

többet vásárolni!

Piatnik Vilmos, dr. Kertész Kálmán, Pártos Gyula. 
Vadászczéltáblán: Sigmund Sándor, Kapa József, id. 
Kertész Kálmán. Hölgy-lövészeten: Sárosy Gyuláné, 
Angerer Béláné, Benkő Ferenczné.

= Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykorá­
ból származó remek festmény, megtekinthető e lap 

■ hl Ára .g-tn «.-érsekéit. Különösen ajáu.- 
ató főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 

számára.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Lölz-cy Fetenoz szobra. Xagy-Karolyban, mint 
k iúvjenen jelentettük, gróf Károlyi István, a

ház .has főur elnöklete alatt bizottság ..lakúit, abból a 
• --'«oól, hogy Küiesey Ferencznek szobrot emeljen. A 
bizottság .; szobor megalkotásával Kallós Ede szob­
rászt bízta i. eg. a ki a szobor mintázásával el is ké- 
-züit. A m:i Kö.cseyt ülő helyzetben ábrázolja. A 
zobrot Nacy-k..roiykan állítják fel, a gróf Karolyi 

István pír», L e.űtt elterülő térén.
— Ve dégszereplés. 1 ukovics Aranka, Horváth 

Zoltánná ... .tt vendégszerepelt Komáromban a 
közönség nagy tetszése mellett.

SPORT.
— Bfjlövészet. A budape ti polgári lüvészeeyesü- 
t tegr. . iaii' tt d.: öveszeten a következők nyertek 

■ :‘SJ dijakat, úgymint : a 150 méternyi ezéitábián 
ozép-lövesekre : Arnold Róbert, Benkő Ferencz, Pro- 

:. :zka 11 ,:nk . talaió lövésekre : Jellcnek Antal, Né­
ma. Antal. B nkő Eerc-ncz. Kezdők czéltábiájáu : Gé­
zeim J.-.i.v ■. U. en.uuer Jenő, dr. Kertész Kálmán. 
Mély lövL kre: dr. Kertész Kálmán, Gedeon János. 
*’ 'ztoly-ri.L. ..alán : dr. Axamethy Lajos, Prohászka 
li.nr.k, „ r.tz .-irdrás. i .hiió-lővésekre : dr. Axamethy 
Lajos. Jaritz Ai Írás, Jeliének Antal. Pisztolyczéltáb- 
■án kezdők részére, taíaló-lövésekre : Pártos Gyula, 
dr. Kert- 7, K-.;mán Piatnik Vilmos; mély lövésekre:

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi és Igazgatósági bizott­

sága. ma délelőtt Márkus József alpolgármester el­
nöklete alatt ülésezett. Előadók Faller Ferencz h. 
főjegyző és Rózsavölgyi Antal tanácsjegyzők voltak. 
Tárgyalás alá került az 1S94- évi zárszámadás• 
Fenyvcssy Adolf javasolta a tárgyalás folyamán’ 
hogy a jövőben minden kiadást részletezve tüntesse­
nek fel és hogy az egyes fejezeteket összegezzék. Ez* 
a főszámvevő meg is igerte. Javasolta továbbá Feny- 
vessu, hogy a zárszámadások rendszerét ép úgy, 
mint a múlt évben a költségvetés rendszerének meg­
állapításánál történt, a főszámvevő közbejöttével re­
vízió aia vegyek. Az itaimérési jövedék léteiénél 
azt javasolta, hogy a tanács tegyen lépéseket az iránt, 
hogy az állam az itaimérési jövedék tiszta jövedel­
méből a fővárost megillető részt az eddigi havonkinti 
4U.000 forintról meglelelubb összegre emelje föl és azt 
minden hónapban fizesse le a főváros pénztáránál. 
Lampl Hugó főszámvevő felszólalására ez utóbbi 
indítványt a bizottság nagy többsége elvetette, a 
zárszámadás rendszerének revíziójára vonatkozó in­
dítványt pedig egy évre elhalasztották. Ezután min­
den észrevétel nélkül elfogadták a zárszámadást. — 
,i szolga és ideiglenes személyzet illetményei­
nek szabályozására vonatkozó tervezetet nemi 
módosításokkal elfogadta a bizottság. E szerint a 
szolgáknál az eddigi kilencz fizetési fokozat helyett 
öt fizetési fokozat lesz 420 forint legkisebb és 700 
forint legmagasabb fizetéssel. A lakbér minden fize­
tési fokozatban 200 forint lesz. A dijnoki fizetések 
rendezésénél az elnök indítványára csak a fizetések 
minimumát és maximumát állapította meg a bizott­
ság, míg az időközi fizetésemelésre nézve föntar- 
tották a polgármester jogát, hogy azt az illetők 
munkaképessége és használhatósága szerint saját hatás­
körében eszközölhesse. A bizottság megállapodásai 
szerint műszaki dijnokok 2 forint 50 krtól 6 írtig ; 
orvosi és ügyészi teendőkre alkalmazott dijnokok 3 
forinttól C forintig, fogalmazói dijnokok 2 forinttól 3 
forintig, illetve 1 forint 50 krtól 2 forint 50 krig és 
végül kezelési teendőkre alkalmazottak 1 forint 50 
krtól 2 forintig terjedő napi dijakat kapnak. Ezután 
Goreczky Zsigmond jegyző ösmertette a bizottsággal 
az uj köztisztasági hivatal személyzetének szer­
vezésére vonatkozó javaslatot, melyhez a bizottság 
hozzájárult azzal a módosítással, hogy lótariásra áta­
lányösszeget nem hoz javaslatba, hanem a szükséges 
fogatokat vállalkozó utján kívánja elűállittatni. Szer­
vezni fognak egy köztisztasági főnöki állást évi 1800 
forint fizetés es 500 forint lakbér ; egy elsőoszlályu 
tiszti állast 1300 forint fizetés, 400 forint lakbér; egy 
11-od osztályú tiszti állást 1000 forint fizetés ts 300 
forint lakbér ; továbbá három küidönczi állast 480 
Wint fizetés és 200 írt lakburilletméuynyel. — A ló- 
szamvevó előterjesztésére javasolni fogja a bizottság 
a közgyűlésnek, hogy a szükséges közmunkák költsé­
geinek fedezetére 5 millió forint kölcsönt vegyen 
föl a fuvaros oly fel let elek mellett, hogy az összegből 
2 és fél millió ez év végéig, s másik 2 es fel millió 
pedig legkésőbb 18% április hó végéig vehető fel, és 
hogy a főváros az eg^sz kölcsönt 1898 május elsejére 
feltétlenül köteles visszafizetni. Kisebb jelentőségű 
teiekbérleti es költségfedezeti ügyek ietargyalása után 
az ülés veget ért.

— A Trombitás-ut rendezése foglalkoztatta nem 
régen a közgyűlést. Akkor elhatározták, hogy a 
Drusche-fele téglagyár részvénytársaságot felszólítják, 
hogy az aláaknázott utat helyezze jó karba s igye­
kezzék az eddigi útvonalat a régi épségében vissza­
állítani. A tauacs mo=t utasította a társaságot, hogy 
a közgyűlés határozatának mielőbb feleljen meg.

— A kövezéai és csatornásátl albizottság ma
délelőtt Fiperkovics Bátor tanacsjegyző elnöklete 
alatt ülést tartván, a X. kér. névtelen-, villám-, íüzér- 
utczák, továbbá a népligeti belső-ut, a bánya-, hülgy- 
es liget-uleza burkolására érkezett ajánlatokkal fog­
lalkozott. Miután az albizottság a megfelelő ajánlato­
kat elfogadta, elhatározta, hogy az állam tulajdonát 
képező visegrád-bogdáni bányában termelt zúzott kő­
vel próbubiirkoiusokat eszközöltet.

— A széketfővárös közbiztonsági bizottsága
ma délután Csendics Gyula tanácsnok elnöklete alatt 
ülésezett, melyen azokat az előterjesztéseket tár­
gyalta, a melyeket Tóth. Péter köztisztasági felügyelő 
a köztisztaság fejlesztése érdekében tett. Az előter­
jesztés értelmében javasolni fogja a bizottság a ta­
nácsnak, hogy a balparii kerületek számára 40, a 
jobbparti kerületek számára pedig 10 ujrendszerii, 
külföldön már bevált hóekét szereznek be 13.200 
forint költséggel, mert a leesett és a kocsik által letapo­
sott havat nem lehet kézi erővel oly tökéletesen és oly 
gyorsan eltávolítani, mint e gépek segélyével. A söprőgé­
pekkel igen sok baj van, mert komplikált szerkezetük na­
gyon kényes és ha egy kátyúba zökken a gép, mindjárt 
törik valamely alkatrésze, úgy, hogy egy-egy gép 
évenkénti javíttatása majdnem annyiba kerül, mint a 
beszerzési ára. Ezért hozzájárult a bizottság ahhoz 
az előterjesztéshez, hogy a tanács egy fővárosi köze­
get az újabb szerkezetű söprőgépek tauulmanyozására 
külföldi tanulmányútra küldjön ki. Kimondotta a bi­
zottság Mátray József IX. kér. elöljáró indítványára, 
hogy a sok jogosult panaszra okot szolgáltató porfel­
hők képződésének megakadályozása czéljából a söprés 
megkezdése előtt föllocsoltalja az utczákat. A hólerakó 
helyek a főváros fejlődése következtében mind inkább 
fogynak, úgy hogy a Dunán kívül rendelkezésre más 
hely már alig áll, de itt az egyes hajózási vállalatok 
aruraktárai es egyéb épületei akadályozzák a gyors 
lerakodást. A köztisztasági felügyelő előterjesztesére 
elhatározta a bizottság, hogy fölkéri a tanácsot, mi­
szerint basson oda, bogy az illető hajózási vállalatok 
épületeiket hátrább helyezzék és igy lehetővé tegyek 
a hófuvarozó kocsiknak közvetlen a Duna pártjához 
való juthatását. Ez cselben a jobbparti városrész 
összes kerületei a Dunába hányhatjuk a havat, a mi 
közegészség! szempontból is kívánatos. A kül­
telkek részére pedig a jövőben Mátray József indít­
ványára a Dunába vezető árkokat fogjak hólerakó 
helyek gyanánt kijelölni. Ezután ugyancsak Mátray 
indítványára elhatározta a bizottság, hogy fölkérik a 
polgármestert, miszerint a közigazgatasi bizottság 
legközelebbi ülésen hívja föl az államépitészeti hi­
vatal igazgatóját a főváros területen fekvő ál­
lami utak, de különösen a külső soroksári-ut 
kellő gondozására és öntöztetésére, mert a jelenlegi 
állapotok tarthalatlanok, sőt közegészség! szempontból 
karos befolyásnak a környék lakóira. A viczinális vas­
utak engedelyezése alkalmával kiköttetett, hogy moz­
donyaikat kokszszal kötelesek fűteni és kéményeikre 
füsiemésztöket alkalmazni. Miután a vasúttársaság e 
föltételeknek nem tett eleget, a bizottság lépéseket 
fog tenni az iram, hogy e köztisztasági kívánalmak 
szigorúan betartassanak. Ezzel az ülés véget ért.

A belvárosi felsőbb leányiskola 
kérdéséhez.

(B. K.) A belvárosi felsőbb leányiskola, illetőleg a 
polgári leányiskola ügye az ennek érdekében kifejtett 
pro és kontra mozgalmak között — noha a törvény­
hatóság közgyűlése már határozott — kérdéssé nőtte 
ki magát s még ma is valóságos nyílt kérdést képez.

Mindazok, a kik közelebbről érdeklődnek a székes 
fővaros tanügyi viszonyai iránt, nem tekintik és nem 
is tekinthették mellékes, vagy épenséggel olyan tuczat- 
ügynek az átszervezést, hogy most már könnyedén 
napirendre lehetne térni felette. Az ügy annál is inkább 
fontos, mert szoros kapcsolatban áll egyrészt a székes 
főváros tanügyi budgetjével, másrészt pedig a leány- 
nevelés és oktatás terén bizonyos elvi kérdéseket is 
tángál.

A székesfőváros évente körülbelől két millió forin­
tot költ a tanügy fejlesztésére és igazán korszerűvé 
való tételére. Szóba sem jöhet és nem lehet kérdés 
tárgya az, hogy olyan téren, mint a minő a közok­
tatás, nevelés — a budgetnek határt, legalább fix 
határt szabni nem lehet s az évente elköltött két 
millió forint egyelőre elég lehet az adott viszonyok 
között, de már semmi esetre egy népesedési szem- 
poniból fontos évcziklus, mondjuk öt vagy tiz év 
muiva. Mi tehát az átszervezést pénzügyi szempont­
ból c-ak általánosságban tartjuk kifogásolhatónak s a 
felsőbb leányiskola fentartását ez oldalról nem a 
maga részleteiben ellenezzük. Hanem van egy más 
ok, melyet nyilvánosan is konstatálni akarunk. Ez 
pedig az, hogy a székesfőváros a maga részéről hely­
telenül cselekszik, ha általában a felsőbb leányiskola 
leutartása mellett tör lándzsát.

Józan, demokratikus társadalmi életben nem lehet 
feladata egy székesfővárosnak, hogy segédkezet nyújt­
son a leányok úgynevezett tulkiképzésének. Ezzel 
nem azt akarjuk mondani, mintha az unos-uutalan 
firtatott nőemanczipácziónak volnánk elvi ellenzői. 
Dehogy. Sőt nagyon szívesen vesszük, ha a lányaink 
megszerzik azt az európai miveltseget, a mely a mai 
viszonyok között egy mivolt nőnek okvetlenül szüksé-

: ind n nagyobb vasúti, távirdai és iparvállalat- 
*'M. haczar.t r.-ligeteg vagyonuknak, a Gouldőrő- 
,-:ósói- Let mi- ui i irint erejéig meg akarták rővi- 

1 '• :ii .. ',rókuMi‘i--i illetek lefizetésénél az ál­
lami t. A tiouid-dinaszíia alapítója, az
öreg . u sés módon szerezte millióit. 
11"-• i; . í t" • - ,:or ban két öltözet, az ing és egy fo­
il-t hu=z ki.;/-,ár készpénz birtokában érkezett 
Xewyorkba, mert atyja, a ki napszámos volt, 
kizavarta házából. Egy darabig mint kifutó gverek 
kereste kenyerét egy áesmühelyben, de három év 
leforgása alatt mar a műhely az ő tulajdonát 
képezte. Kevéssel ezután mérnök lett, bőrgyárát, 
majd varost alapított, melyet elnevezett Goulds- 
borouí/lmak. Húsz éves korában a merész és 
élelme fiatal embernek már több, mint 2UU.000 
íorint vagyona volt, hét évvel rá pedig, a mikor 
már mindenfelé- a vásárkirály néven ismerték, 
•‘égy és fii millió forintja. Nemsokára ezután az 
Egy. ~■*It— Xilamok h gkolosszálisabb sp, kulácziójában 
Ja? Gonld egész vagyonát koezkára tette. 1873-ban, 
Grant -inöL égé alatt történt a dolog. Jay Gould 
egyedül és saját számlájára fölverte az arany 
-■rat; több ma milliomos ellene dolgozott. Na­
pokig tartóit n pénzemberek rettentő küzdelme, 
jniaiatt minden utas üzlet szünetelt. A világ min­
den részéből összehordták az aranyat, bogy Gould 
manőverét meghiúsítsák. Mindhiába. A merész és 
ügyes Gould győztes maradt. De a sors szeret 
gúnyolódni. Hatszázhatvan milliója volt már a 
pénzktraiynak, a n.ikor éhen halt, mert gvomor- 
baja miatt nem tudott enni. Nálánál ’’gazda­
gabb embernem volt az egész világon. Utána követ­
keztek a leggazdagabb emberek sorában: Mackay 
000 millió írttal, az angol Rothschild 4BU, Vander­
bilt 300, Jones 240, a westminsteri herczeg 192, 
Astor 120, Stewart 86, Bennett, a New-York 
Herald tulajdonosa 72, a northumberlandi herczeg 
60 és Bute marquis 49- millió forint vagyonnal. 
Azóta persze a főmilliomosok rangfokozata egy 
kissé megváltozott.

Az angolna, mint a haltenyésztés 
ellensége. Mint egy német szaklap Írja, Bajor­
országban egy helyen, a hol pisztrángokat tenyész­
tettek, egy angolna a tenyésztés egész eredményét 
megsemmisítette. Ugyanis az ölhetes és már pom­
pásan kifejlett fiatal pisztrángok ezereit meg 
ezereit egy erre a czélra külön álló tóban helyez­
ték el ideiglenesen. Valahogy azonban egy angolna 
's belekerült a tóba, mely aztán nemcsak a°tőbb

ezerből álló fiatal pisztrángokat, de meg a vizi 
rovarok egyes fajtáit is rövid idő alatt teljesen 
kipusztitotta. Ebből az alkalomból óva inti a hal­
tenyésztőket az említett szaklap, hogy az angolnát 
minden áron távol kell tartani halas, de kivált 
költő tavaktól, mivel az távolabbi helyekről is 
befészkeli magát a halastavakba s tőnkre teszi az 
egész haltenyésztést.

*
K Osztrigatermelés Francziaország- 

Ixm. Hogy Francziaország osztriga-termelése és 
fogyasztása mily roppant értéket képvisel, arról 
tájékozást adhat egy frunczia lap következő kimu­
tatása. E szerint Francziaországban a legutóbbi 
évek egyikében 822,998.000 darab osztrigát fo­
gyasztottak el, 340,842.000 darabot pedig kül­
földre szállítottak fogyasztás végett, mig 183,499.000 
darabot tenyész-ezélokra értékesítettek. Ez a ren­
geteg mennyiség 13,250.000 frank értéket képvi­
selt. Francziaországban az osztriga-terinelés oly 
virágzó, hogy az jelenleg több mint 300 000 em­
bert foglalkoztat. Az állami birtokon levő osztriga­
telepek 13.000 hektár területet foglalnak el, mig 
a magán-telepek terjedelme 1940 hektár. A régi 
osztriga-telepek mellett, a melyek eddig már vi­
lághírt vívtak ki maguknak, mint: Cancale, 
Courpules és Marennes, az utóbbi években uj te­
lepeket is rendeztek be, a melyek között legneve­
zetesebb az arcachoni, melyen 200 hektár már 
kizsákmányolt és 15259 hektár termő osztriga- 
zátony van, melyen több mint 270 millió osztri­
gát nyernek évente. E mellett nevezetesek még a 
Sables, d’Olonne, Belon és Lorient melletti osztriga­
zátonyok, a honnan leginkább Belgiumba szállíta­
nak ki, a honnan azoknak a jó része esztendei 
osztriga név alatt kerül vissza Francziaországba. 
Sok bajt okoz a franczia osztriga-termelőknek a 
portugáliai osztriga, a melyet a Tajó partvidékén 
halásznak. Egy ízben a vihar Girondebe hajtott 
he egy osztrigát szállító hajót, mely a vihar által 
megrongálva, Richard és Talais közelében a ten­
gerbe dobta rakományát. Az igy ismét vízbe ke­
rült osztrigák ott meghonosultak s azóta kipusz- 
tithatlanok. Bretagneban szintén sok portugáliai 
osztriga került a tengerbe s azóta ott annyira el­
szaporodott, hogy sok osztriga-termelő kénytelen 
volt elhagyni zátonyaival, mert a portugáliai osz­
triga elnyomja a többit; nagy hátránya a portu­
gáliai osztrigának, hogy az iszapban terem, ettől 
természetesen iszap-izt kap, a melyet többé nem 
veszt el. Ennek daczára a portugáliai osztrigát 
igen nagy mennyiségben szedik és bocsátják

piaczokra. így Francziaországban 1889. évben 
73.740.UÜO db portugáliai osztriga adatott el, 
1890. évben pedig már 627,518.000 darab, a ml 
813.UU0, illetve 1,262.000 frank értéknek fe­
lel meg.

•

K Hogyan fogják az orangutángot ? 
Az utóbbi időben olyan kifejlett orangutángok 
kerültek Európába, meíyek fejlődésük tökéletessé­
génél fogva az eddig kinőtteknek tartott példányo­
kat jóval felülmúlják. Érdekes, hogy hogyan fog­
ják ezeket az állatokat. A djakok, vagy a borneoi 
benszülöttek, felkutatják az orangutangot és ha 
ráakadtak, minden igyekezetük arra irányul, hogy 
a majmot egy nagyon magas fa tetejére űzzék, 
melyet aztun körülvesznek. Nosza hamar letarol­
ják a körülötte levő fákat, hogy szabad tért nyer­
jenek, miáltal a majom menekülésének elejét ve­
szik. Kőrőskörül aztán tüzeket raknak, mitől a 
majom iszonyúan fél. Így kényszerítik a majmot 
2—3 napig is a fán maradásra, mialatt az éhség 
és a szomjúság teljesen erőt vesz rajta. Ekkor a 
djakok csalétket függesztenek ki annak a fának 
valamely alacsonyabb ágára, a melyen a majom 
ül. A csalétek a ezukor-nád édes nedvéből all, 
melyhez a Tuba nevű kúszó növénynek emberre 
és állatra egyaránt kábító hatású tejnedve kever­
hetik s az egészre még egy-két darab gyümölcsféle 
jön. A csalétek kitevőjének természetesen igen 
óvatosnak kell lennie, hogy a dolgát baj nélkül 
végezhesse s társai rendesen nagy füstöt rögtönöz­
nek ez alatt, hogy őt a majomóriás támadásai 
ellen biztosíthassák. Ha aztán a csalétek már a 
helyén van, a tüzeket kőrőskörül eloltják, maguk 
a vadászok pedig visszavonulnak. Nemsokára 
leereszkedik a majom és megeszi a kirakott ele­
delt, szintúgy megissza az édes italt. De a keve­
rék kábitó hatásától csakhamar annyira elszédül, 
hogy szinte magával is tehetetlen lesz. Ekkor hir­
telen előugranak az emberek s erős borsvizet ön­
tenek a majom szemébe, a nyakába pedig hurkot 
vetnek, aztán megragadják s betuszkolják a kéznél 
levő ketreezbe, a hol hamarosan egy nehány zu­
hanyfürdőt kap az orangutang, hogy magához tér­
jen. Alig 24 óra múlva már kiábrándul a majom 
mámorából s bámulatos rezignáczióval fogyasztja 
el az elébe rakott eledelt. A fogságot azonban nem 
mindegyik birja el s egvrészök elpusztul, még mi­
előtt azt megszokhatná; éppen ezért az élelmes 
djakok sietnek is vele, hogy jól fizetett zsákmá­
nyukon mielőbb túladhassanak.

ges. De ugyanakkor gyakorlati szempontokból igenis
kifogásoljuk azt, hogy a székesfőváros olyan tanügyi 
luxuskiadásokkal terhelje meg a budget jet, a melyek­
nek kamatai az ideálul kitűzőit czélban nem térülnek 
meg. A sokféle polgári, kereskedelmi, ipari iskolák, a 
különféle képezdék ma már igenis felölelik azt a teret, 
a melyen egy leány mozogli.it s nagyon csalódik az. a ki 
azt hiszi, hogy a székesfővárosi szülők lányaikat nem 
tudnák itt Budapesten annyira kiképezletni, hogy mig 
egyrészt kellő miveltségre tesznek szert, másrész! 
idővel családjaik támaszai lehessenek, vagy a mi még 
fontosabb, önmagukat illően fentarthassák. Mi azt 
tartjuk, hogy olyan lányokra van szüksége a magyar 
főváros társadalmának, a kik gyakorlati hasznára 
válhatnak közéletünknek abból a szempontból, hogy 
megkereshetik kenyerüket, vagy igazi hivatásukat be­
töltve, mint gyakorlati elvekkel és gondolkodással 
szaturált hitvesek, anyák töltsék be szerepkörüket a 
mindennap mezején. Mert csak nem fogja azt senki 
józan észszel vitatni, hogy ez a czél az első és leg­
közvetlenebb, mig a túlképzés, az úgynevezett 
«szalonlányok» nevelése tisztán azoknak a tehetős 
családoknak a magánügye, a melyek az állami fel­
sőbb leányiskolákban megtalálják az ehhez kivántató 
szükséges eszközöket, feltételeket.

Kereken kimondjuk, hogy a székesfőváros hatósága 
nem arrogálhat magának olyan társadalmi missziót, 
hogy «biaustrumpf»-okat neveljen. Azoknak a csalá­
doknak ugyanis, a melyek lányaiknak a szükséges és 
a mai közviszonyok feltételein jóval tulemelkedő, úgy­
nevezett «nőemancipácziós miveltség»-et akarnak adatni, 
azok elég magán- és állami felsőbb leányiskolát talál­
nak és egyáltalán nem szorulnak a főváros községi 
felsőbb leányiskolájára.

Ugyanitt helyénvaló lesz utalnunk a lányok egye­
temi tanulmányainak kérdésére is.

Ismeretes, hogy a budapesti egyetemi fakultások — 
a jogi fakultások kivételével - - elvileg a mellett nyi­
latkoztak, hogy a lányok előtt nyissák meg az alma 
matert s idővel lehessenek nődoktoraink, nőfiiozofu- 
saink, gyógyszerészeink stb. Maga a miniszter is 
örömmel fogadta az orvosi, természeitudományi és 
bölcsészeti kar doktorkollegiumainak «opinio»-ját. Eh­
hez az elvi megnyilatkozáshoz nincsen szavunk s nem 
akarjuk azt ezen a helyen bírálni. De bátran merjük 
konstatálni, hogy szükségbeli okozati összefüggést a 
között, hogy lányaink előtt megnyissák a magyar 
egyetemeket és a között, hogy a székesfőváros köz­
ségi felsőbb leányiskolát állítson fel, vagy polgári 
leányiskolát szervezzen át ilyen luxuriozus érdek köz­
vetett szolgálatára, nem tudunk találni.

Sokkal helyesebbnek találjuk azt, ha a székesfővá­
ros hatósága a tanügy terén megmarad szo­
rosan ama határok között, a melyeket a fő­
város társadalmi viszonyainak, a mindkél nem­
beli növendékek gyakorlati életrevalóságának feltéte­
lei Írnak eiő. Hovatovább több és több elemi, pol­
gári, ipari, kereskedelmi községi iskolákra van 
szükség. Ha ezeket a közszükségletnek meg­
felelően szaporítja a főváros, sokkal háladato- 
sabb feladatot teljesít, semmint ha a maga 
kebelében «kívánatosnak és szükségesnek» jelzi a fel­
sőbb leányiskolát. Közismeretü dolog ugyanis, hogy 
évente ezerekre megy azoknak a gyermekeknek a 
száma, a kik az elemi és polgári iskolákból túlzsúfolt­
ság miatt kiszorulnak. Ezeket az iskolákat akár külön, 
akar parallelosztályokkal szaporítani feladata a fővá­
rosnak.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy semmiféle «kívána­
tosságot és szükségességet» nem látunk a fővárosnak, 
mint ilyennek szempontjából fenforogni arra nézve, 
hogy a belvárosban a polgári leányiskolát, habar 
egyelőre csak részben is, felsőbb leányiskolává szer­
vezzék át.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A polikllnlkáról. A József főlierczeg védnök­

sége alatt álló «budapesti általános pohklinikai egye­
sület» intézetében, az elmúlt junius hónapban, a beteg- 
forgalom a következő volt : Uj beteg 2010 jelentke­
zett, az összes rendelések száma 9952-re rugóit.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter — mint értesülünk — Papp Sándor bereg­
szászi kir. járásbirósági Írnokot a beregszászi, Kádár 
Gyula temesvári kir. Ítélőtáblái írnokot az újvidéki 
kir. törvényszékhez irodatisztekké, Thur János göl- 
niezbányai kir. járásbirósági dijnokot pedig a nagy- 
bereznai kir. járásoirósághoz Írnokká nevezte ki, to­
vábbá Such József szeghalmi kir. járásbirósági írno­
kot a gyulai kir. törvényszékhez áthelyezte, végül 
Dorgó Gábor kolozsvári kir. törvényszéki ideiglene­
sen alkalmazott aljegyzőt és Friedmann Miksa sze- 
pes szombati kir. járásbirósági ideiglenesen alkalma­
zott Írnokot ez állásukban vegleg megerősítette.

— Gróf Zichy Jó-.sef válópere. A római 
szentszék — mint már közöltük — elválasztotta 
gróf Zichy Józsefet feleségétől, herczeg Odescalchi 
Ilonától. Mivel a grófnő protestáns vallásu, teg­
napelőtt a pozsonyi törvényszék is foglalkozott 
válásuk ügyével és kimondta az ágytól és az 
asztaltól való ideiglenes elválasztást s a gyer­
mekek nevelését a férjre bízta.

— A hivatalvesztésre Ítélt Bánit A törvény- 
szék ismert alakja, Brudermann Samu volt kávés, 
akit már több Ízben lopás miatt ítéltek el, Biuder- 
mann hírhedté vált nevét Bánfira magyarositolta és 
ma megint törvényt ültek felette. Már 1885-ben lo- 
pásért a budapesti törvényszék Brudermanut három 
évi börtönre és öt évi hivatalvesztésre ítélte eU 
Mielőtt ez az ítélet jogérvényessé vált volna, a jeles 
ferfm iránt a külföldön két helyen is érdeklődtek. A 
bázeli törvényszék két évi, a lipcsei törvényszék 
pedig hat évi fogházra Ítélte. A két büntetést a mi­
nap rótta le Bánfi-Brudermann és két hónap előtt 
hazahozták, hogy a rámért három évi börtönbünte­
tést lerója. Brudermann, ki a sok bebörtünözést már 
unta, folyamodott, hogy a külföldön és itthon majdnem 
egyidöben elkövetett bűneiért összbüntetést rójanak kj 
rá. A törvényszék azonban kimondta, hogy csakis itthon 
hozott több ítélet esetén van összbüntetésnek helye és 
a kérelmet megtagadta. A tábla azonban helyt adott 
Báufi kérelmének és igy került az ügy a kúria elé. 
A legfőbb bíróság a törvényszék álláspontját találta 
helyesnek és végkép elutasította Bánfit. Egyúttal arra 
utasította az elsőbiróságot, hogy mivel Bánfit a lip­
csei törvényszék öt évi becsületvesztésre is el­
itélte, de az Ítéletnek ez a része őt, mi­
vel most Magyarországba jött, nem sújtja, e
mellékbüntetés tekintetében hozzon itt is érvénye- 
itéletet. Ez utasítás értelme az, hogy különben meg 
eshetnék, hogy valakit a külföldön több évi hivatal- 
vesztésre Ítéltek ugyan, de ha hazajön, itt hivatalt 
vállal, A törvényszék ma Gruber Lajos kir. ügyész

indítványának meghallgatása uta'n, mivel Báufi a há 
rom évi börtöne mellé ötévi hivatalvesztésre is el 
Ítéltetett volt annak idején, a lipcsei mellékbüntetés! 
is pótlandó, hétévi hivatalvesztést mért ki reá 
üsszbüntetésképen.

— Hűtlen városi pénztáros. A mező küvesdi vá­
rosi pénztáros Csizmadia János — műit azt megírtuk 
— 12 ezer frtot sikkasztott. A miskolezi törvényszék 
ma a hűtlen pénztárost, sikkasztás és okm.myharni- 
sitás miatt öt évi börtönre Ítélte.

— A közigazgatási bíróság ügyforgalma. A m. 
kir. péuzügyi közigazgatási bíróságnak 1895. év első 
felében a következő ügyforgalma volt:

Az elnöki ügyekben rkezeti 101 darab, elintéztek 
98-at Pénzügyi vitás ügyekben: Mull 1894. évről 
maradt hátralék 3077 ügyei,arab, folyó 1895. évi első 
lelt-ben heérkezett 7482 ügydarab,összesen elintézendő 
voit 10.559 ügydarab, ebből elintéztetett 1895. első 
felében 9089 ügy darab, marad 1895. első felenek vé­
gén elintézetlen 1470 ügydarab.

Az elintézett ügydarabok közül elintézést nyert: 
Tanácsülésben: a) ítélettel: helybenhagyva 3597 
ügydar, b, megváltoztatva 1501 ügydarab, összesen 
5098 ügydarab; b) végzéssel: helybenhagyva 357

teztetett összesen 6875 ügydar.b. Tanácsülésen 
kiviil rendelvényileg kiadatott 2214 ügydarab. A ta­
nácsülésben érdemileg elintézett 5098 vitas ügy­
ben a felebbezés beadatott a lelek áltál 5002 eset­
ben, a kincstári képviselő által 96 esetben, összesen 
5098 esetben.

MULATSÁGOK.
— A póczeli nyaralók t.ínczmuiataága. Sikerült

hangversi-uynyel egybekötött nyári íánczestélyt ren­
dezett tegnap este a pénzeli nyaralóközönség, me­
lyet az oltani vendéglő helyiségeiben tartottak meg, 
melynek tiszta jövedelmét egy a vasat felett átvezető 
hídnak építési alapja javára íőrdi j ik. A hangverse­
nyen tübn budapesti művész működött, közben pedig 
az «Egyetértés» budapesti férli-dalegylet adta elő da­
lait. A hangversenyt virradtig tartó " táncz követte; 
az első négyest 60 par tánczolta. Jelen volt hölgvek: 
Leányok: Krivácsy Ilonka, Sebastian Irén, Kis
Eliz, Hajdú Ilonka, Szilágyi Margit, Zacher 
Magda, Eiőd Józsa, Szónyi Zsuzsika, EfT.-nber- 
ger Ilona, Payer Olga, Füzesérv Kornélia és 
Margit, Pardutz Erzsiké. Előd Elvira, Gulden nővérek, 
Kourád Ilonka, Ebner Alié és Elvira, Kis Irén, Hal­
mai Józsa, Gabany; Margit, Szudi Mariska, Szemenecz 
Gizella, Oiajossy Henriette, Molnár Viktória. Asszo­
nyok : Pekári Istvánné, Sebasztián Jenőcé, Matchesz 
Józsefné, Göre:, Hirsch Istvánné, b-.őnyi Tódorné, 
Zacher Istvánná, Uini Heurikné, Kohu Izidorué. Scha- 
hoffer Ödönné. Jura N.-né, Fuksz Guidonné, Szilágyi 
Ernilné, Moga Eudr-. n- kaiuer Izidoráé, Frank Palné, 
Kiss Jánosát, Kranyai Ágost ne, Füzeséry Gyuláné, 
Joőb Karolyné, Gendisz Oítóné, Molnár Yi ttomé, 
Inna Jánosné, Gulden Konradne, Kiss Palné, Lofai 
Lajosne, Pardutz Józsefac, EUenbeg Junosué.

GYASZROVÁT.
Requiem. A fóthi templomokban ma tartották meg 

az első engesztelő szentmiseáldozatokat az elhunyt 
gróf Károlyi Istvánné lelki üdvéért. A fóthi templom 
főoltáránál Tanács plébános mondott ünnepélyes 
gyászmisét, a melyen az egész rokonság megjelent. 
A requiem után nagyobb összeg alamizsnát osztottak 
szét a fóthi szegények közt.

Kramaresik Károly főgimnáziumi tanár s volt
igazgató 83 eves korában meghalt Rozsnyón.

Riodeeker Rezső, a budapesti légszeszgyárak iroda- 
főnöke e hó 14-en meghalt 68 éves korában. Teme­
tése holnap, kedden, délután i órakor lesz a Szt- 
Miiiályi-ut 26. számú házból.

Peterek Lajosne szül. Polt Francziska, fővárosi 
építészmérnök neje, e hó 15-én meghalt Bndar 
pesten. Temetése e hó 16-án lesz.

Beck Alajos, a kegyestanitóiend budapesti iroda­
vezetője s a rend budapesti hittudományi és tanár­
képző intézetének igazgatója 48 éves korában meg­
halt. Temetése kedden délután fél 4 órakor lesz \ 
rend városházién társházabúl.

A hivatalos lapból
Ügyvédi körökből. A debreczeni ügyvédi ka­

mara választmánya közhírré teszi, hogy K resztessy 
Pál elhalt szolnoki ügyvéd irodája részére kirendelt 
gondnok. Pólya Béla szolnoki ügy véd, ezen tiszte alól 
felmentetvén, ezen iroda gondnokává uj ibban dr. 
Harsányt Gyula szolnoki ügyvéd rendeltetett ki. A 
balassa-gvarmati ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Schneller László losonczi ügyvéd irodáját a ka­
mara t' mieten helül Selm^czbanvára helyezte át.

Rendjelviselést engedély. A király megengedte, 
hogy Beez^ Károly cs. és kir. alkonzuí az Ottoman 
császári IV. oszt. Ozmamé-rendet, Piskó Gyula cs. 
és kir. alkonzuí az olasz királyi korona-rend lovagke­
resztjét és az olficier d’Académie kitüntetését, We­
niger Károly alkonzuli czimmel felruházott es. es 
kir. konzulsági irodai titkár pedig a szerb királyi IV. 
oszt. Takova-rendet elfogadhassuk és vis-illessék.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter — mint értesülünk — Reissig Adolf " szom­
bathelyi kath. fugimnaziumi tanart a budapesti 1. kér. 
kir. főgimnáziumhoz rendes rajztanárrá, Müllerné 
Kövér Etel oki. kisdedóvónőt a zboroi áll. ki dedóvó- 
dalioz kisdedóvónővé nevezte ki : Takáts Mária oki, 
tanítónőt a gattaji áll. el. népiskoláim! Jieiyezte át.

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely Ba-lapest (Rudim. 33139

Idény május i-töl szeptember 3í>-ig«
Kiváló pyóíryhatássul hír

mii bajokban altesti bántalmakhan.
Reiidelu orvos dr J. .Xagykoruna»utcZa 23. <záui.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő PuQto«
közlekedés u társa-kor-ikon re;;g»ii f. óraié! kezdve

Ailuma»! hely : Ferencz Józaef-tcr, a rc^t Lloyd-épület fcótwldöen

T
Kigondoltunk egy al­

kalmas, kiváltképen ntra 
való Odol-palac-zk szer­
kezetet. szabadalmazott 
elzárható h-mkupak- 
kal (Uj ! Teljesen meg­
bízható). A ki az 
oilolt útközben magával 
akarja vinni, kérjen 
határozottan nti palacz- 
kot. Az Odol ara ezáltal 
nem emelkedik, marad 
egy egész palaczk ára 
1 forint o. é.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 15. Az 1896. évi autonom költ­

ségvetés tervezete már elkészült és a bán vissza­
érkezése után előleges szentesítés végett fel fog 
terjesztetni.

Bécs, julius 25. A képviselőház elfogadta a pénz­
ügyminisztérium előirányzatát és áttért a tereske 
delrni budgetre.

1895
Bécs, jul. 15. Az 

madszori olvasásban 
de a stajeri német kj 
tára van bízva, hogy 
janak.

Trieszt, jul. 
tese“ kijelenti, hoj 
mintha Vilmos csj 
jönne Rómába, 
Vilmos császár Uz| 
vatálosan bejelentett 
nagy fontosságú 
nyerni, mert azzal 
lesznek a hármas sj

Stockholm, juli 
nagykövetet Londonb 
gróf volt külügyminisa

Róma, jul. 15. 
tató ago» tárgyalásán^ 
vényhez előterjesztett] 
mánv nem fogadott 
felvetette a kabineti 

szavazásban 161 sza\ 
tett. 14 képviselő ne:

London, jul.
nökség“-nek Honi 
bői, Északi Fonj 
főnyi japán hadsej 
Vau-Tu mellett a 
madják. A harez 
fog kitörni. A szs 
egy erős japán ti| 
Takaóbó! érkezett 
nyugalom van.

London, julius] 
Eddig 118 unioniq 
nellitát és 2 
tak meg.

Cherbourg, juli] 
Maria Theresa spany] 
gából jövet itt kikötő 
kel üdvlövéseket vált]

Pétervár, julius
zárdában tegnap JJ 
abissziniai expedieziót 
tává választották. Jeti 
lesz az abissziniai óra 
dában azután a péterj 
reggeli volt. a melyen 
bolgár küldöttség tagjl 
Vremja» megütközéséi 
Blanc olasz külügyi 
hübéráliamnak nevezi 
a lap — az olasz-obi 
nem ismerte. E szerzői 
sem ismeri el.

Bukarest, iulius| 
natkozólag jelentik : 
Brenning Schapira es 1 
kérelmét, hogy kauezij 
lyeztessenek.

Szaloniki, julius]
getének török kormár 
azzal gyanúsították, li 
zottság politikai irányi 
kívüli feltűnést kelt, 
45 éves volt és közke

Belgrad, julius
bizottsága a konverzió 
ellenében elfogadta.

Cettinje, julius
népét itt ri megültek 
közt Francziaország ir

Madrid, ju ius
gas kenyérárak mit 
csendőrt megsebe! 
alkalmával egy né! 
40 embert elfogtál!

KÖZG
Bées. julius 15. A V 

sán a 20 000 frtos fői 
8000 frtos nyeremény 
frtos nyeremény a 107

Béoe, jul. 15. A ken 
fásánál Wittek lovag, 
tette, hogy a malomipa 
versenye küvetkezttber 
A kereskedelmi minisi 
a m. kir. kereskedelmi 
megoldást keresni. Erre 
dilíattak. Igyekezni fogl 
egyezés utján rendezni, 
reskedelrm mimszteriun 
fog a bajok orvo»!ása

A közlekedési

Noha a közlekedési
sie kiható vívmány 
érvényesülnek, a köziek 
désének első stádiumát 
pedig azért, mert a fej 
csak technikai irányba! 
és «rendszer» kérdése 
ges megoldást. A közli 
és szocziális lényegét 
nem állapította meg, h, 
sebe sem igen bocsátkr 
köznek igazgatásában e 
élet nyújtott oly m-g ^ 
postát illetőleg — altai 
a vasúti üzemet illetve 
ban az «államvasuti», 
vasúti» rendszer domini 
eszközök terén mén 
kérdéseket illetőleg 
szemben, a mely la: 
tekintetben az eszmék 
érettek volna.

Látjuk, hogy pénzügy 
nem csak az egyes köz 
ban — mint például a 
és hajózásnál — érvét 
teljesen ellenkező elvek

tpj-jpplppp



1895 1895 EGYETÉRTÉS. KEDD, JULIUS 16.
iitáű mivel Biinfi a há

hivatalvesztésre is el 
lipcsei meiiekbüntetést 

[•cszí/xt mért ki reá

A mező kövesdi vá- 
— m.nt ízt megírtuk 
miskoiczi törvényszék 

fztas es okm invhami- 
|lte.

ügyforgalma. A m.
: I ».na.. 1895. ev első

volt:
101 darab, elintéztek 

Y>°n ■ V'j't 1894. évről 
lűivo 1595. évi első 

ab,űsszestn elintézendő 
elinteztetett 1S95. első 
: L535. első felének ve-

tüzű elintézést nyert:
helybemuíyva 3597 

3! ügydarab, összesen 
helybenhagyva 357 

ry darab. m zaeinmisitve 
L’i e ' • 8 1 ,-v darab,

tan ícsii - bt •• el in- 
liar ,u. ián :c~a!- tn 
[dili ügyda: au A ta-

ügj.
l-.'i.'x tu. 5002 eset* 
9ti esetben, ös-zesen

iGO'l.

ezsnn.aTa ga Sikerült
. -mez 4-:v vt ren- 

Isyaraioközönség, me- 
eibr a tart -:tax meg, 

ásít! felett átvezető 
Id!; .X, A ti.mg verse- 

1 t é ben pedig 
Idái •gy.et ,;J , elő d<t- 
I k. • ette ;

J. lea volt aölgvek: 
IS ‘Lto: a íren. Kis 
HÍ Margit, Zieher 

Zsuzsika. I'fT.-aber- 
fúz-séry Kornélia és 
..vira. Uu.i a nőverek, 
ivira, Kis íren. Kai- 

5 irisxa. Sz menecz 
V ,Asszo- 

Itian ,i ,öce. M te nesz 
;c, Siőavi Tódorné, 

Kúti i. Seiia-
S ígyi 

zí . e... . Frar.x Painé, 
Füzeserv Ujulane, 

é, V xtorne,
e. Kiss Paine, Lolái 

I

rATa

Ibiin ma tartották meg 
zato : az einunyt 

ért. A hi lem. lom 
mór Jött knr. oőlyes 
rokonság megjelent, 
alamizsnát osztottak

báziumi tanar s volt 
I s on.

szeszgyárak iroda- 
l'ves kor..oan Tcane- 

4 órakor lee: a Szt-

Franctt :xs, fővárosi
|5-en . B
Iz.
lene búd ■ sti :roda- 
|udom anyi tanár* 

éves korában meg- 
|iél 4 őr ikor lesz a

tóból

Ireczen ügyvédi ka* 
[ iogy Kereszti sy 

■ja rv.-zer- k rendelt 
Ivéd, .zen tiszte alól 
unkává uj bban dr.

rendeiteteti ki. A 
közt ere teszi, hogy 

- Írod íját a ka- 
Jyx.-4 helyezte áL 

x.raiv megengedte, 
alkonzul az ot.oinán 
et. Piskó Gyula cs. 
Ikorona-rend lovagke- 
lie kitüntetését, fi e­
pt f.u rázott cs. es 

a szerb királyi IV. 
es vis-ihessék.

; közoktatásügyi mi­
st? Adolf szoin- 

Irt a ;. j\p-sti 1. kér. 
I Bárrá Mü térné 

roi all x: dedóvó- 
Takáts Maria oki. 

'ia,.oi át.

FÜRDŐJE
|é. :. 33139
ittam bér 3u-ig.

(IrnntalmakbaiL
Wb'.a*u!cr<i r'S. -.’am.
. jo vendéglő Pootoe

I. >3 . 2

3k;

OK.

h-tí autonom költ­
és a bán vissza- 

|t és végett tel fog

elfogadta a pénz­
áttért a tereske

Béus, jul. 15. Az egyesült német baloldal har­
madszori olvasásban meyssavazza a költségvetést, 
de a stajeri német képviselőknek szabad akara­
tára van bízva, hogy a szavazástól tartózko d- 
janak.

Trieszt, jul. 15. A „Gazella Piemon- 
tese“ kijelenti, hogy az „Italia“ állítása, 
mintha Vilmos császár az őszszel nem 
jönne Rómába, minden alapot nélkülöz. 
Vilmos császár Umberto királynak már hi­
vatalosan bejelentette látogatását. A találkozás 
nagy fontosságú politikai jelentőséget fog 
nyerni, mert azzal kapcsolatban tárgyalások 
lesznek a hármas szövetség megújítására nézve.

Stockholm, julius 15. A király Ackermas 
nagykövetet Londonból visseahitta és Levenhaupt 
gróf volt külügyminisztert nevezte ki utódjává.

Róma, jul. 15. A pénzügyi intézkedések foly­
tató agos tárgyalásánál Pantanonak a szesztör- 
venyhez előterjesztett módosítása, melyet a kor­
mány nem fogadott el, és melvre nézve Crispi 
felvetette a kabinetkérdést, ismételt névszerinti 

szavazásban 101 szavazattal 08 ellenében el vette­
tett. 14 képviselő nem szavazott.

London, jul. 15. Mit a .Reuter-ügy­
nökséginek Honkongbol jelentik Tuatutlá- 
ból, Északi Formosa fővárosából 7000 
főnyi japán hadsereg indult el. hogy Tai- 
\ au-Tu mellett a fekete lobogókat megtá­
madják. A harcz valószínűleg julius 20-án 
fog kitörni. A szárazföldi hadcsapatokkal 
egy erős japán hajóraj együtt működik. 
Takaóbó! érkezett jelentések szerint ott 
nyugalom van.

London, julius 15. (Délután Vs3 óra.) 
Eddig 118 unionistát, 10 liberálist, 4 par- 
nellitát és 2 antiparnellitát választot­
tak meg.

Cherbourg:, julius 15. A Pekarjo és Infanta 
Maria Theresa spanyol pánczélos hajók Kupenhá- 
gaból jövet itt k.kötöttek és a szárazföldi ütések­
kel üdvlövéseket váltottak.

Pétervár. julius 15. Az Alexander-Newsky- 
zárdxban tegnap Jefrem pátert, ki az utolsó 
abissziniai expediezióban részt vett, archimandri- 
tává választották. Jefrem, hír szerint, elöljárója 
lesz az abissziniai orosz papi missziónak. A zár­
dában azután a pétervári melropolita termeiben 
reggeli volt. a melyen Clement metropolita és a 
bolgár küldöttség tagjai is resztvettek. A «Novoje 
Vremja» megütközését fejezi ki a felett, hogy br. 
Blanc olasz külügyminiszter Abissziniát olasz 
hübérállamnak nevezte. Oroszország — úgymond 
a lap — az olasz-abissziniai szerződést soha el 
nem ismerte. E szerződést különben Menelik maga 
sem ismert el.

Bukarest, ulius 15. A Brenn ing-ügyre vo­
natkozólag jelentik: A vizsgálóbíró elutasította 
Brenning Sehapira és Martin vádlottaknak azt a 
kérelmét, hogy kancz.ió mellett szabadlábra he­
lyeztessenek.

Szaloniki. julius 15. Hand! bey, Thassos szi­
getének török kormányzója öngyilkossá lett, mert 
azzal gyanúsították, hogy hive az ifjú török bi­
zottság politikai irányának. Az öngyilkosság rend­
kívüli feltűnést kelt, mert H imdi bey még csak 
45 éves volt és közkedveltségnek örvendett.

Belgrad, július )5. A ?7kup«tina pénzügyi 
bizottsága a konverzió-javaslatot 12 szavazattal 5 
ellenében elfogadta.

Cettinje. julius 15. A franczia nemzeti ün­
nepet itt is megültek nagy rokonszenvtüntetések 
közt Francziaország iránt.

Madrid, juius 15. Zamorában a ma­
gas kenyérárak miatt a nép fellázadt s több 
csendőrt megsebesített. Az összeütközés 
alkalmával egy nézőt leterhelt egy lövés. 
40 embert elfogtak.

KÖZGAZDASÁG.
Becs julius 15. A Waldsteiu-sorsjegyek mai búzá­

sán a 20 000 frtos főnyeremény a 33339 számra, a 
3000 frtos nyeremény a 29105 számra és az 1000 
frtus nyeremény a 10713 számra esett.

Béo* jul. 15. A kereskedelmi költségvetés tárgya­
lásánál Witíek lovag, a minisztérium vezetője, kijelen­
tette, hogy a malomipart illetőleg Magyarország erős 
versenye következtében különös helyzet állott elő. 

A kereskedelmi minisztérium ez irányb„n igyekezik 
a m. kir. kereskedelmi minisztériummal egyetériőíeg 
megoldást keresni. Erre vonatkozólag tárgyalások in­
éi.látták. Igyekezni fognak az ügyet barátságos meg­
egyezés utján rendezni. Ha ez nem történnék, a ke­
reskedelmi minisztérium a maga részéről intézkedni 
fog a bajok orvoslása iránt.

A közlekedési eszközöknek igaz­
gatása.

Noha » közlekedési ügy terén folyton mész* 
sze kiható vívmányok és fontos találmányok 
érvényesülnek, a közlekedési ügyet mégis csak fejlő­
désének első stádiumában levőnek kell tekinteni és 
pedig azért, mert a fejlődés majdnem kizárólagosan 
csak technikai irányban történt, holott az «igazgatás* 
ás «rendszer* kérdése még mind g nem nyert végle­
ges megoldást. A közlekedési eszközöknek pénzügyi 
és szocziális lényegét a tudom íny nemcsak hogy 
nem állapította meg, hanem még azoknak fejtegeté­
sébe sem igen bocsátkozott. Némely közlekedési esz­
köznek igazgatásában és szervezetében a gyakorlati 
elet nyújtott oly megoldást, a mely — például a 
postát illetőleg — általánosan elfogadtatott ; de már 
a vasúti üzemet illetve l-.juk hogy az egyik állam­
ban az «államvasuti*, a másik államban a «rnagán- 
vasuti* rendszer dominál, inig az egyéb közlekedési 
eszközök terén mérvadó pénzügyi és díjszauasi 
kérdéseket illetőleg nem állunk oly megoldással 
szemben, a mely tanúságot tnnne arról, hogy e 
tekintetben az eszmék megafiapodtak. illetve meg­
érettek volna.

Látjuk, hogy pénzügyi és díjszabási kérdésekben 
nem csak az egyes közlekedési ágazató!' igazgatásá­
ban — mint például a postánál, távírdánál, vasútnál 
és hajózásnál — érvényesülnek különféle, gyakran 
teljesen ellenkező elvek, de látjuk azt is, hogy az

egyes közlekedési ágazatok kereten belül is egymás­
tól eltérő elvek szerint történik az igazgatás és pedig 
úgy idő, valamint állami területek szerint; azaz nem­
csak az egyes államokban mutatkoznak az igazgatást 
és rendszert illetőleg elterő nézetek, de egy és ugyan­
azon ágazatnak igazgatásánál is előfordul, hogy az 
érvényes nézetek dolgában, máról holnapra, nagy válto­
zás áll be. Kétségen felül álló dolog, hogy e tekintetben 
a tudományt nagy mérvben terheli mulasztás és pedig 
azért, mert a tudomány sok időn át egy ósdi pénz­
ügyi rendszer szempontjából nézte, támogatta és is­
mertette a közlekedésügy fejlődését és lényegét ; to­
vábbá azért, mert e kérdésekben a «közérdek* mo­
mentumát nagyon is előtérbe tolta és túlozta és végre 
azért is, mert nem bírta magát azon népszerű opli- 
mizmu-nak hatása alól felszabadítani, mely a technikai 
vívmányokat minden téren kisérni szokta. Ebből fo­
lyik azután a felelősség érzetének teljes hiánya és 
azon észlelet, hogy a közlekedési eszközökkel szemben 
mértéktelen igények támasztatnak.

E jelenség annyival meglepőbb, mert korunkban 
oly két tényezőnek az érvényre jutása észlelhető, a 
melyek minden egyéb kérdésnek a megoldását a sa­
ját maguk nezpontjuknak értelmében kívánják. — E 
két kérdés a közlekedési ügy fejlődésével szoros, de 
eddig eléggé tekintetbe nem vett, összeköttetésben 
áll. E kérdések egyike az államháztartás folyton 
növekedő igényei a czélból, hogy a feltartúztatlanu! 
növekedő kulturális és védekezési kiadásokat 
fedezhesse, másika pedig a szocziális kérdés. E két 
kérdés és a modern közlekedési eszközök közötti 
összefüggést a közlekedési eszközüknek pénzügyi és 
szocziális hivatása adja meg.

Ez összefüggés természetének a megvizsgálása, 
valamint a modern közlekedési eszközök pénzügyi és 
szocziális hivatásának a megismertetése oly kérdések, 
melyek a tudomány áltál első sorban sürgősen volná­
nak tárgyalandók.

E themák közül legfontosabbnak szeretik tekinteni 
annak a megfejtését, vajon a közlekedési eszközöknek 
igazgatásánál mely rendszer fogadtassák el mérvadó­

m-e ? vagy pedig magánüzem ? Szé­nák ? Ailarui öze 
rintünk ez nem is fontos 1

N; m akarjuk itt újból feléleszteni az e kérdés felett 
évekkel eze.ütt folytatott harezot.

Az akkortájt meg vitás kérdések időközben a gya­
korlati életben megoldást nyertek, és így megszűntek 
létezni. Akkor a magankezelés elve szemben állott az 
állami kezelés elvével és ott, a hol az utóbbi maradt 
győztes, a szóvivők az állami üzem eszméjét mással, 
mint «Közgazdasági* ervekkei támogatni nem tudtak, a 
nélkül azonban, hogy az állami üzemnek szükséges vol­
tát a közlekedési eszküzükn.k természetéből folyónak 
tudták volna bizonyítani. A «közgazdasági* szempont 
egymagában azonban elégtelen arra nézve, hogy a 
közlekedési eszközüknek az államosítását igazoltnak 
tekintsük.

Az ezen elvet támogató érvekkel szemben köteles­
ségünk, hogy konstatáljuk, hogy azon államokbau, a 
melyek közgazdasági tekintetekben a legfejlettebbek 
közé tartoznak és a melyekben a legnagyobb árufor­
galomban — mint pld. Angol-, Francziaország és az 
Egyesült-Államok — a vasutak még ma is kizáróla- 
gOran magán társulatoknak a birtokában állanak. És 
tény, hogy ez államokban a közlekedési eszközök­
nek lejiődese messze túlhaladja a szárazföldi államok 
közlekedési eszközeinek a bereridezeset, miből követ­
keztethető, hogy a magankezelés hátrányai még sem 
tekinthetők karosnak, miután e rendszer mellett az 
említett államok közgazdasági viszonyai oly fényes 
virágzásnak indulhattax és oiy nagy mérvben fej­
lődhettek. — Lehet ugyan olykép is érvelni, 
hogy az említett államoknak közgazdasági viszonyai a 
közlekedési eszközöknek állami kezelése mellett, még 
jobban fejlődtek volna ; de ez érvelés helyessége 
mellett tényleges bizouyitekot felnozni nem lehet. — 
Másrészt nem volt észlelhető az sem, hogy a közle­
kedési eszközöknek állami üzembe vétele közvetlenül 
előidézte volna a közgazdasági viszonyoknak rüglünüs 
és szembeötlő mérvben való javulását.

Ideiglenes befolyásolásoktól eltekintve, szó sem lehet 
arról, hogy vasút vagy bármely más, tökéletesített 
közlekedési eszköz, a közgazdaságra nézve hátrány­
nyal bírjon.

Az ut, a járómü és a motor jobb Lerendezése 
folytán a szállítás módjának a tökéletesítése éretett 
el, mely tökéletesítés -oly nagy közgazdasági hasznot 
képvisel, hogy ezzel szemben azon kérdés, mely 
rendszer tekintessék helyesnek a közlekedési eszkö­
zöknek igazgatásánál — ha ezen eszközöknek kizáró­
lagosan csak funkezionálását Ítéljük meg — másod- 
rangú kérdéssé sülyed.

A in;t közgazdasági szempontból a magánüzemne^ 
hátránykép szoktak felróni, az rendesen arra vezet­
hető vissza, hogy egyeseknek óhajai és érdekei vagy 
épen nem, vagy pedig — szerintük — elégtelen mérv­
ben vétetnek tekintetbe. Az ily természetű panaszok 
gyakran jogos követelésekkel szemben is előfordulnak 
és pedig azért, mert a magánvállalatok saját érde­
keiknek a megóvásában teljesen függetlenül járnak el 
és alig engedik magukat befolyásolni.

De másrészt azon könnyítések sem tek inthetők 
mindig haszonnak, a melyeket «közgazdasági érde­
kek* jelszava alatt az államosított közlekedési eszkö­
zök nyújtanak. E könnyítések nem állják meg sem 
a komoly bírálatot, sem a minden oldalról való tel­
jes megvilágositásokat. A magánüzem felett mondott 
hátrányos ítéletnek rendszerint a ki nem elégített 
aspirácziók az indító okai, mtg az állami üzemmel 
járó előnyöknek a megítélésénél a kutforrás azon kész­
séges és messzemenő figyelembevétel, melyben a ma­
gánérdekek r szesittetnek. Hogy ki viseli az ilyen kö­
veteléseknek teljesítéséből eredő terheket, azt senki 
sem kutatja. Tény, hogy az ily óhajoknak a teljesí­
tése a «közérdekre* való hivatkozással és azon in. 
dokolás mellett követeltetik, hogy ha nem teljesiltet- 
nek, úgy a *közérdek»-re veszély háramolna !

Az ily szellemben való működés tekintetik az állami 
közlekedési eszközöknek feladatául és ha ezek ily 
értelemben teljesítik az irányukban támasztott igénye­
ket, azt tartják róluk az érdekeltek, miszerint alkal­
masak arra, hogy a közgazdaság követelményeinek 
fokozottabb mérvben tudnak megfelelni a magánválla­
latoknál. A mi különben a vasutakat Illeti, általános 
azon nézet, hogy ama országokban, a hol az állarp- 
vasuti rendszer lön elfogadva és érvényesítve, a köz­
érdek abban lel pregnáns kifejezést, hogy a vasut- 
igaz. atás mellett a gazdasági érdekek is nyertek volna 
képviseletet, roig azon országokban, a hol a magán- 
vasúti rendszer a mérvadó, ezen érdekeknek a kép­
viselete elhanyagoltatik. Ez érvelés nem helyes, 
mert a mig Romániában, a hol kizárólag «államvas­
utak* léteznek, semmiféle néven nevezendő erdekkép. 
viselet nincs, és Magyarországban is csak egy cousultativ

votummal bíró «tarifa-bizottság* van, addig például 
Franczia- és Olaszországban — a hol az állami üzem 
el sincs fogadva — ez érdekképviselet kitünően 
van szervezve olykép azonban, hogy ezen képvisele­
teknek csak tanácsadó szerep jut és hogy az igaz­
gatásra magára befolyást egyáltalán nem gyako­
rolnak.

Összefoglalva az eddig mondottakot, ismételnünk 
kell azt, hogy a közlekedési eszközöknek igazgatását 
illetve általánosan — mindenhol — elfogadott elvek 
nem léteznek, és hogy eme eszközöknek igazgatására 
vonatkozó rendszer dolgában sem történt végkép 
megállapodás. Azt is bizonyítják az eddigi tapasz­
talatok, hogy akár «állami üzem*, akár «magán- 
üzem* mellett a közlekedési eszközök egyforma jó és 
kifogástalanul képesek funkczionálni. Tény azonban, 
hogy az ily kifogástalan működés érdekében kívá­
natos, hogy a közlekedési eszközöknek igazgatásában 
egy helyt (ország, birodalom stb.) egy és ugyanazon 
elven alapuló szervezet fogadtassék el, illetve vezet­
tessék keresztül.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A Garamberzenoze—lóval helyi érdekű vasul 

alakuló közgyűlése ma tartatott meg Kazy János 
harsmegyei főispán elnöklete alatt és Stettner József 
mm. titkár mint miniszteri biztos jelenlétében. A rész­
vénytőke 7,C5í 000 koronával lelt megállapítva, ebből 
5.O90.U0O korona elsőbbségi és 2,058.000 korona 
törzsrészvényekben lesz kibocsájtva. Az igazgatóság 
tagjaivá választattak a hatósági tisztviselőkön kívül : 
Kazy János főispán, Györy Elek, Ströhler Károly 
igazgató, Rock titkos tanácsos, dr. Mandel Pál, 
Kubinyi Géza, Kashelmann Károly, dr. Bolcnian 
kir. tanácsos, lovag Berkú Róbert, dr. Ruffy Pál, 
dr. Kramer Tivadar, Jiraszek Nándor, Krausz 
Lipót, Mündel Gyula és Hofmann Sándor. A fel- 
ügyelőbizottságba választattak : Faragó Ármin, Lő- 
winger J., dr. Nagy Ferencz, Mautner J. és Bars- 
vármegye két kiküldöttje,

í Személyforgalom a Dunán. Miután a passau— 
linzi, linz— bécsi, becs — marcheggi, becs—brucki, mar- 
chegg- vagy bruck —budapesti, bécs —pozsonyi, po- 
zsony budapesti, budapest—orsovai, báziás—-belgrádi, 
baziás —orsovai csoportosítható menetjegyek az 
utasok tetszése szerint úgy u vasúton, mint az Első 
cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság hajóin hasz­
nálhatók, ezentúl lehetséges l=sz a dunai utazást 
is a kör utazási forgaloinha ueletoglalni. A neve­
zett társaság postalujói Pa>.sau-Linz—Bécs es Bu­
dapest között naponkint, Budapest és Orsóvá közt 
pedig —a turn - szeverin — gaíaczi postahajókhoz való 
csatlakozással — hetenkint háromszor közleked­
nek. A «Düna Passaulói a Fekete tengerig* cznnü 
kal. uz kivanatra minden érdeklődőnek ingyen kül­
detik meg es az utazásokra vonatkozó bárminemű 
leliiiagositással az iaisó es. kir. szak dunagőzhijó- 
zasi társaság bécsi és budapesti igazgatósága készsé­
gesen szolgainak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Az Időjárás a meteorológ ai intézet jelentése 

szerint a küveikezó: A tegnapelőtt! országos 
esőzés tegnapra hirlelenül elállóit és azt határozottan 
szaraz idő követi. Tegnapról állomásaink közül csu­
pán Magyar-Ó vár jelent 7 mm.-nyi esőt. A hőmér- 
sckl t tegnap jóval alacsonyabb volt a normálisnál, 
ejjei alig emelkedett valamivel 10 C° fülé, de ma 
alkalmasint jelentékeny hőemelkedés lesz tapasztal­
ható.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Konstantinápoly Budapesten. Eddig abban a 

hitben voltunk, hogy a millennáris kiállítás országos 
lesz és nem nemzetközi. Akadt azonban egy vállal­
kozó, a ki már nemzetközi látványosságról is akar 
gondoskodni és valami «Ös Konstantinápoly*-! sze­
retne kiállítani a millennium alkalmával. Az illető 
már folyamodott is e czélból területátengedésért a 
fővároshoz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
+* A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon a 

helyzet teljesen változatlan és a kamatlábdepresszió 
egyre tart. Londonban a raagánkamatláb ’/j,°/0, Pá- 
risbau 1 • Berlinben ll/,°/e. A londoni piacz
helyzetét jellemzi az az óriási érdeklődés, mely a kis 
vaskapu-kölcsön aláírása iránt nyilvánult. Valósággal 
kapkodtak utána, mint az éhes állatok egy odadobott 
koncz után. Az angol tőke valósággal ki vau éhezve, 
ez az állítás parodox, de azért mégis úgy van. Hisz az 
olyan tőkepénzes, a ki tőzsdei váltók leszámítolásával 
foglalkozik, nem kapjlöbbet a pénzéért, mint»/,—>/3°/0-ot. 
A mi annyit jelent, hogy egy 100.009 forintos tőke 
birtokosa, mindössze évi 600 írt kamatjövedelmet várhat. 
Pedig nagyon sok olyan tőkének kell lenni, mely nem 
talál jobb elhelyezést, mert különben a kamatláb- 
depresszió nem volna ilyen nagy. Londonban most a 
munkanélküliek gyakran meetingeket és demonstrá- 
cziókat rendeznek. Nemsokára majd megérjük, hogy 
hasonló tüntetéseket fognak rendezni azok a szeren­
csétlen londoni milliomosok, a kik tőkéiket nem 
tudják kamatozólag elhelyezni. Mi még messze 
vagyunk ezektől a paradicsomi állapotoktól. Ná­
lunk csak a legjobb minőségű váltókat le­
het 4®/0-on elhelyezni, azon alul egyáltalában nem. 
A többi váltókategóriák pedig megfelelőleg magasabb 
kategóriát igényelnek. E hét folyamán nálunk némi 
enyhülés mutatkozott a pénzpiaczon, mert a tőzsdei 
medioszabályozás ezúttal nem vett akkora összegeket 
igénybe, mint a mennyire számítottak és igy a ban­
kok, a melyek e czélra nagyobb összegeket rezervál­
tak, a megmaradt pénzt olcsóbban kínálták, annál is 
inkább, mert a pénzpiaczon is ugyanolyan üziettelen- 
ség uralkodik, mint az értékpiaczon és a pénzt csak 
gyéren keresik. Becsben is hasonló viszonyok ural­
kodnak és az elsőrendű váltók kamatlába ott 3*/,0 — 
3’/ #/u.

*’ 3°/0-oa V askapu-kBlo a ön. A mai napra kitűzött 
nyilvános aláírás úgy a belföldi, mint különösen a 
külföld rendkívüli érdeklődése mellett ment végbe, 
ugyanuyira, hogy az aláírásra bocsátott összeg sok­
szorosan felüljegyeztetett. Ennélfogva a magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank az aláírást, rövid 
dővel a megnyitás után, berekeszteni volt kénytelen.

Becsből táviratozzék : A Vaskapu-szabályozás 
költségeire felvett 45 millió koronás 3%-os aranykul­
cson, melyet ma Bécsben, Budapesten, Berlinben, 
Frankfurtban, Hamburgban, Amsterdamban és Lon­
donban aláírásra bocsátottak, az eddig érkezett hírek 
szerint több mint hetvenszer tuljegyeztetett. A jegy­
zések túlnyomó zömét a német piaczok szolgáltatták. 
A kölcsön ma Berlinben és Frankfurtban 3'8°/0-kal és 
Londonban 31/,°/0-kal a kibocsátási árfolyamon felül 
egyeztetett.

** A boszniai kölcsön Ma járt le a 12 millió 
forintom boszniai kölcsön kibocsátására vonatkozó 
ajánlatok benyújtási határideje. Megírtuk annak ide­
jén, hogy itt zárt ajánlati versenyről van szó, a 
melyre öt budapesti es öt bécsi bank kapott meghí­

vást. Az ajánlati verseny eredménye még nem isme­
retes, mert az ajánlatokat hasonló esetekben mindig 
az utolsó pillanatban szokták benyújtani. Számszerű 
ajánlatot valószínűleg csak két bankcsoport fog be­
nyújtani : a magyar ipar- és kereskedelmi bank s a 
bécsi bankegyesület, valamint a pesti magyar keres­
kedelmi bank a bécsi Landerbankkal. A többi meg­
hívott bankok, nevezetesen a bécsi földhitelintézet, 
az osztrák hitelintézet és a magyar hitelbank, vala­
mint a magyar jelzáloghilelbank s a magyar leszá­
mítoló- és pénzvállóbank az ajánlati versenyben nem 
vesznek részt. A Rothschild-csoporthoz tartozó inté­
zetek ugyanis kijelentették, hogy elvből nem vesznek 
részt ajánlati versenyben. Az Unionbank és a magvar 
jelzáloghitelbank pedig kijelentették, hogy készek szó­
beli tárgyalásokba bocsátkozni.

** Hernádvdlgyl magyar vasipar részvény társa-
■ág. A «Hernádvölgyi magyar vasipar részvénytársa- 
sag* ma tartotta az Angol-osztrák bank budapesti fiók­
telepének helyiségében alakuló közgyűlését. A társa­
ság székhelye Budapest, részvénytőkéje 4 millió korona, 
20.000 darab 200 koronás részvényre felosztva. Az 
első 40°/O os befizetést vagyis 800.000 fri, ma szolgál­
tatták be az Angol-osztrák bank budapesti fióktelepé­
nél. Az alakuló közgyűlés megbízta az igazgatóságot, 
bogy a társaság első feladatának tekintse a «Krom- 
pacb-Hernádi vasmű bányatársuiaí* megszerzését 
körülbelül 560.000 forint vételáron. Az igazgatóságba 
Farbaky Istvánt, báró Herring Ernőt, Horn Dávi­
dot, Kohner Ágostont, Lukács Józsefet, Miinni eh 
Kálmánt, Neufeldt Károlyt, báró Pfaffenhoffen 
Kázmért, Rittler Hugót és Veith Bélát választottak 
be, a felügyelő-bizottságba pedig elnökül Münnich 
Aurélt, továbbá Mlusfeld Richárdot, Szívós Lajost rendes 
és Winkler Gézát póttagul. A közgyűlés után az igazga­
tóság megalakult és Kohner Ágostont elnökké, Lukács 
Józsefet alelnükké választotta meg. Egyúttal meg' 
választoltak egy végrehajtó-bizottságot, melynek tagjai 
Veith Béla, Lukács József és Münnich Kálmán. 
A vállalat technikai vezetésére Greiner Arthur, a 
Krompach-Hernádi vasmübányatársulat jelenlegi igaz­
gatója. lett megnyerve.

** Uj óvadékképes papír. A pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy a Magyar folyam- es tengerhajózási 
részvénytársaságnak 41/a°/0-os elsőbbségi kötvényei a 
pénzügyi igazgatás minden ágazatában üzleti biztosí­
tékul és bánatpénzül elfogadtassanak.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Julius 15. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben a hangulat élénk volt ugyan, 

a mennyiben úgy a tulajdonosok, mint a fogyasztás 
részéről elég animó nyilvánult, de az irányzat lanyha 
volt, mi által az árak hanyatlottak. Búzában a bő 
kínálattal szemben malmaink jó vételkedvet mutattak, 
de a lanyha határidőüzlelre való tekintettel, az árak 
mintegy 5 krral estek. A körülbelül 40.000 méter- 
mázsára tehető forgalomnak jelentékenyebb részét ma 
is a felmondás által átvett és piaczra hozott raktár- 
áru képezte. Legjobban fizették 7.10 írttal a nehezebb 
qualitásu tiszavideki, vásárhelyi és raktáram fajokai, 
mig 6.45 írttal fizették legrosszabbul a 77 5 és 77.8 
kgos dunavidékl búzát. Rozsban ma stagnált a for­
galom úgy ó, mint uj áruban. Árpában bágyadt volt 
az üzlet. Tengeriben hanyatló árak mellett kis for­
galom fejlődött. Zabban minimális üzlet létesült, 5— 
10 krral alacsonyabb árakon.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztetlek :

Búza. Tiszavidéki 1000 mm. 81.5 k. 7.10 frlon, 
100 mm. 81.5 k., 100 mm. 81 k. 7.05 írton, 200 mm. 
81 k., 100 mm. 80.5 7.10 írton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki 1800 mm. 80 k. 7.05 forinton, három 
hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 79.8 k., 200 mm. 79.4 k. 
6 95 forinton, mindkettő három hónapra.

Vásárhelyi 4000 mm. 80 k. 7.10 forinton, három 
hónapra.

Dunavidéki 900 mmázsa 79 k. C.70, 3100 mm. 
77.5 k. 6.57*/, forinton, 900 mm. 77.5 k., 1700 mm. 
75.8 k. 6.45 írton, mind három hónapra.

Raktáráru 2800 métermázsa 82.5 k. 7.10 forin­
ton 500 mm. 82 k. 7.10 frton, 3300 mm. 81 k. 7.10 
írton, 1600 mm. 79 k. 7.— frton, 1900 mm. 97 k. 
7.— frton, 3900 mm. 78 k. 6.65 frton, 2000 mm. 
77.3 k. 6.65 frton, 4000 mm. 76.7 k. 6.60 frton, mind 
hárem hónapra.

Állomáíon elkelt 2600 mm. uj búza 81—82 kgos 
6.20 írton, Szegeden.

Hivatalos effektiv-árak:
fittől frü?

Buza bánsági .. . 78—S3 klg C.80—7,0f>
— tiszavidéki U| ■ 38-82 p 6.S5 —7.10
— pestvidéki 78—82 D 6.80—7.05
— fehérm. » 78—82 » 6.80-7.05
— bácskai n 78—82 > 6.9 0-7.: 5

Rozs elsőrendű a 70-72 >
— másudr. > _#___ __

Árpa takarmány »> 60—62 » — .-----
— égetni való » ti 2—1>4 j>
— sörfőzdéi » 64—60 o

Zab — Ó 39-41 »
— -- Uj 39-41 > 6.25—6.55

Tengeri bánsági Ú 77) > 6.15-6.20
— másnemű ó 73 » 6.10—6.15

Repcze káposzta > --.-- — .--
— bánsági —.-- O 8.75-9.-

Köles ó > 6.-----6.60
Határldöiizlet. Amerikából 1 s/4 centtel olcsóbb 

jegyzések érkeztek, továbbá a többi külföldi tőzsdék 
is lanyha magatartást foglalnak el. Ennek hatása mel­
lett figyelembe vette a spekulácziú a kifogástalan idő­
járást is és igy eleg élénk forgalom mellett az árak 
jelentékenyebb veszteségeket tüntetnek fel. Az áresés 
leginkább a kenyérczikkekbeu érvényesült, mig az 
Amerikában eléggé tartott tengeri nem devalválódott 
annyira. Köttetett :

Délelőtt.
Szók vány búza őszre mintegy 45.000 mm. 6.60. 

6.59, 6.58, 6.57, 6.56, 6.58, 6.59, 6.60, 6.59 fo­
rinton.

Szokványbuza 1896. tavaszra mintegy 20.000 
mm. 6.97, 6.95, 6.94, 6.93, 6.91, 6.92, 6.93, 6.94, 
6.95 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 18.000 mm. 5.58,
5.57, 5 56, 5.55, 5.56, 5.57 frton.

Tengeti augusztus—szeptemberre mintegy 12.000 
ram. 5.84, 5.82, 5.80 frton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 20.000 mm.
4 80, 4 79, 4.78, 4.77 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 9.000 mm. 5.56, 5.57,
5 58 forinton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 9.50, 9.45 frton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. tengeri jul. 
20-án való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli forgalomban az üzlet a délelőtti zárlat bá­

zisán mozgott, kevés élénkséggel és csekély variáczió- 
val. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 16 000 ram. 6.59,
6.58, 6 59 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm. 5.57, 
5 58 forinton.

Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 2000 mm. 
4 78 4.77 forinton. *

Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.58, 
5.56, 5.54, 5.58, 5.59, 5.60 forinton.

5
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza őszre ....................... . frt 6.58--6.60
Szokványbuza tavaszra .. .. ........ .. .. . . irt 6.95-- 0.97
Szokványrozs őszi-:: .. .. .. frt 5.57--5.59
Tengeri 1896. május—júniusra ............... ..frt 4.77--Ä.79
Tengeri julius—augusztusra ................... .. frt 5.78--5.811
Szokványzab őszre ..frt 5.59--5.00
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre .. .. frt 9.45--9 50

Délutáni forgalom.
Noha Berlin l1, márka áresést jelentett, nálunk az 

üzlet szilárdan indult és az élénk fedezésekre zárlatig 
is úgy maradi. A íorgalom igen élénk volt. különösen 
búzában és zabban, mely utóbbinál a bécsi speku- 
lán-ok favorizálása a kurzusokon is észrevehető. — 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 6.59,
6.58, 6.59, 6.60, 6.61, 6.62, 6.63, 6.61 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mmázsa 5.59, 
5.60 5.61, 0.62, 5.63, 5.62. 5.01 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. 5.84, 5 83 forinton.

Tengert 18%. május—júniusra mintegy 16.000 mm. 
4.78, 4.79, 4.80, 4.79 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mmázsa 5.C4. 
5.65, 5.66 frlon.

Délután Jf. óra SO perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ....................... frt g gq_. g g-^
Szokványbuza 1896 tavaszra .............. ", frt g gg_7"Á
Szokványrozs őszre................................. .. frt ö’cO—5.C1
tengeri 189a. julius—augusztusra ............ frt 5.S0 -5.81
Tengeri 1895. augusztus-szeptemberre.. .. frt 5.83—5.84
Tengeri 1896. május—júniusra................... irt 4.79—4.80
Szokványzab őszre .................................  irt őjjy—5*66
lxaposztarepcze is 5. aug.--szeptemberre.. frt S.45—9.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt. Úgy 

zsiradékáruk, mint szilva és szilvaiz irányzata vái o- 
zatlan. Kötések n m történtek.

Szász jegyez 16 -16.25 irtot.

Értélitozsde.
A mai értéktőzsde nagyon lanyha irányzattal nyílt 

meg. Bár a forgalom szűk kori: tokban mozgott, 
az árfolyamok, gyengébb külföldi jegyzésekre, továbbá 
azon liirre, hogy a konverzióról szóló nyereség a fél­
évi mérlegbe nem vétetett fel. mindinkább csökkentek. 
A nem/.et»üzi értékek közül az osztrák hitelrészvé­
nyek majdnem 3 fri tál. a magyar hitelrészvenyek 1.50 
írttal estek, az osztrák-magyar államvasuti részvények 
csekélyebb felvétel miatt csökkentek. Helyi értékpapí­
rokban az első magyar általános biztositó részvények 
és közúti vasúti részvények iránt volt élénkebb ér- 
dekiődés.

Elotözsda.
Az előtűzsde kedvezőtlen politikai fairekre lanyha 

irányzattal nyílt meg. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
veny 407.10—407.80-ig, magyar hitelbank 490— 
491.—-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 313.90 
-315-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 136.50— 
136.75-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kíb. 294.25— 
294.50 ig, osztr.-magyar állam vasút 43G.50-439.25-ig,
déli vasút 112.----- 112.25-ig, rimamurányi vasmű
293.----- 293.25-ig, magyar koronajáradék 100.10—
100.15-ig, magyar aranyjáradék 123.70—123.75 ig, 
budapesti közúti vaspálya 950—955-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 407.10-407.20, magyar hitelbank 490.-----
490.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.25— 
314.50; magyar jelzálog-hitelbank II. kibocsát. 293.50 
—293.75, osztrák-magyar áilamvasut 430.80—437.05, 
déli vasút 112.50—112.75, rimamurányi vasmű 292.75 
—293. — , magyar koronajáradék 100.10—100.15, ma­
gyar aranyjáradék 123.70 —123.75, városi villamos 
vasut 353.50—353 75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat nem változott. Realizá­

lásokra az árfolyamok mindinkább csökkentek. Köt­
tettek : osztrák liitelrészvénv 405.60 — 407.—ig, 
magyar hitelbank 488.-----489.50-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzvállóbank 312.50—313.50 íg, magvar 
ipar- és kereskedelmi bank 136.50—137 ig, magyar jel­
zálog hitelbank II. kib. 293-293.50-ig, osztrák- 
magyar áilamvasut 436—437.—ig. déli vasut 112— 
112.25-ig, rimamurányi vasmű 291.25—292.—ig. ma­

gyar koron a járadék 1Ó0.  100.20-ig, magyar aranv-
járadék 123.80—124-ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kölesek jöttek létre: budapesti bankegye- 
süiet 127.75—128.25, horvát jelzálogbank 120—121. 
terézvárosi takarékpénztár 132 — 133, első magyar 
általános biztosítói 4350 — 4375, budapesti közúti vas­
pálya 9,)0—95.), salgó-tarjáiii kőszénbánya 734— 
/3.). Befektetési értekek közül forgalomban voltak : 
regale kártalanítási kötvények lu2 —102.50.

X óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 404 50—404.60, magyar hitelbank 489.-----
489.25, magyar leszámítoló es pénzváhóbank 312.50—
312.75, magyar ipar és kereskedelmi bank 136.75— 
U-7.—, magva.- jelzáloghite ibenk 11. kibocsátás
292.75, osztrák-magyar áilamvasut 435.50—435.75 déli
vasút 112.-----112 25, rimamurányi vasmű 291.50—
291 75, magyar koronajáradék 100 10—100.15, magyar 
aranyjáradék 123.70—123.75, városi villamos vasút 
353.50—353.75.

Pi-aemíainüzleí: osztrák hitelrészvény holnapra 
2 — 2 25 lórim, uyolez napra 5.50—6 forint, júliusi 
ultiméra 7.50—8 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén nem történt változás. — Köttettek: 

Osztrák hitelrészvény 404. 405.70-ig, magyar hitel­
bank 487.75—489.25-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 311.50—312.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 136.75 —137.—ig. magyar jelzáloghitel­
bank 11. kiliocs. 292 50—292.75-ig. osztrák-magyar
áilamvasut 435.-----430.25-ig, déli vasut 112.------
112.25-ig, rimamuránvi vasmű 291—291.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar aranv- 
j iridék 123.70 —123.75-ig, városi villamos vasut 353.50 
353 75-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 404.50—404 60, magyar hitelbank 489. 489.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.50—312.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 136.75 — 137. .
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 292.50- - 
■-92 75, osztrák-magyar áilamvasut 435.50- 435.75,
,i II vasút i 12.----- 112.25, rimatnurányi vasmű 291.50—
291 75, magyar koronajáradék 100.10 100.15, magyar
aranyjáradék 123.70 123.75, városi villamos vasút
353 50 —353.75.

Sertósker&skedelmi csarnok.
Bnda c'-ist-Kőbánván.

Kőbánya, julius 15. A) Hízott sertés-árak; !. Mag • 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammoc 
felüli súlyban) —.— ír. 2. Öreg közép (páron-
int 300—400 klgr. súlyban) —ír. 3. Fiatal 

nehéz (páronkint 320 ugrón felüli súlyban) 54—55 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suiv- 
i án) 53—54 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
Ugrig terjedő súlyban! 52—53 cr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—. — ír. — 7. Közép (páronkint £20—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— sr. (11. Romá­
niái : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr- 
suivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (oáronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli suiyoan,--------- ír. Jár.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban)--------
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban -------- kr.

M‘gJcgy*‘s- A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
szokvánvszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel - 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok te be» élő) súlya * 
lelik irányadónak.
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Sertés-létszám : 1895. évi július 12 naojáo volt 
készletben -29 876. 1895. évi juiius 13—14-ik napján 
'elhajts! ott —, 1895. jul. 13— 14-ik napján elszallittatott 
72, 1895. juiius hó 15-dik napjára maradt kész­
letben 29.804. — A hizottsertés üzletirányzata:
A forgalom rgen csekély.

Magánhajók forgalma.

— Julius 15. —
Budapestre érkezett : «Viktória» (lombosról 3000 

mm. búzával. «G: e la» Beeskerekröl 4640 mm buzá-
1 . «Terézia* Beeskerekröl 2SOO mm. búzával.

• J inks • B tyaról 2270 mm burával. «Ferenc*» Pan- 
"o árél 21’20 mm. búzával, 540 mm. tengerivel és 
510 mm. repczével.

Budnpe<ten áthaladt Győrbe : «Gilnmbus* 
P resovárói 2’ 0 mm. tengerivel, 120 mm. zabbal és 
V0O mm. !epczével, Becsbe: «Irma» Szegedről 

4" -X) mm. liszttel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE 
Elötözide.

Bécs, juiius 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
«lótőzsde a vaskapu-kölcsőn nagy túljegyzésére való 

»intettel, barátságos hangulatban folyt le. Később 
z osztrák-magyar államvasuli részvényekben eszkö- 

!t realizálások lehangoló hatást tettek, ugv hogy 
- 1 3z irányzat az egész vonalon elgyengült. Járá­
sok változatlanok. Valuták feszesebbek.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 406.75, 

ngyar hitelbank 490.—. Länderbank 285.—, Angjo- 
ink 177, unionbank 357.75, bankegyesület 107.70,
• völgyi vasul 299.—, északkeleti vasút 297.75, 
strák-magyar államvasut 43/.—, déli vasút 112.37, 

1: esi bányarészvény 96.—, magyar aranyjáradék 
él.SO, magyar koronajáradék 100.10, török sors- 
vyek SÍ S0."20 frankos arany 9.62*,, német biro­

dalmi márka 59.33, készpénzen.
Déli tőzsde.

A folytonos realizálások következtében a déli tőzsde 
• n újabb reakczió állott be. — köttetett : Osz- 

ak hitelrész vény 4i.i5.S7. magyar hitelbank is9.—, 
i.ánd rnank 284.50. unionbank 357. anglobank 1/6.75, 

e.-ve iiiet 167 60. osztrák iöidhitelin'ézet 553.—. 
rak-mag var allamvasut 436.25 deli vasút 112.37, 

bavögy vasút 297 5U. ,pesi bányarészvény 95.70, 
•namtiránvi vasmű 290.50. májusi járadék 101.25. 
■agyar arimyjár .dék 123.80, magyar koronajáradék 

10. nemet birodalmi márka 59.33.
Később íz arfo v.raok. a nélkül, hogy az árfolyam 
vek--. Béé. csökkentek. Valuták drágulták.
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

;iv ÍOI62, magyar hitelbank 486.75, anzlobank 
5*—. un.o nnk 356 —, Länderbank 282.75. bank-
es 160 60, os; truk-magvar állmr.vasut 435.25,
1 vu.ut 111.50, elbavölgyi vasút 297. -, dimagőz- 
,i7áfi részvény 573 -, „Ipesi bányarészvény 94.75, 

,s járadék 101.20. osztrák koronájára.lék 101.60. 
„ Ir" ranyjáradék 123.80, magyar koronajáradék 
i 10. nemet birodalmi marka 59 37. Nyomott.
3ec3 uiius 15. (Magyar értékek zár tata.. 4 ^ -os

• uyjaraaak 123 80. Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
1 i7. —, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 20. M.

I. vas. ali. kötvény 122 35 Magy. lesz. és vaitób., 
szv. 311. — , magyar keressedelmi bank. 1355 Magy. 
ronajáradék 100 05. 4° ,-os főldteherment. kötv 98.50, 
agyar niteln.-reszveny -is?. — , Magy. 
í 15S50 Kassa-oderoergi

nyer. k -surs- 
vasut-reszveny 199.50,

m: murán y 290 50. 
üéoa juiius 15 (Osztrák értékek zárlata..) 4.2” 
üir áradék 101.20, 4 -os osztrák aranyjáradek 
,90 1860 sorsi egy 157.—, osztrák hitelsorsjegy 

•:i 7 0 angoi-osztrak oank-reszveny 174 75, bécsi 
ve 'em 166 70 osztrák-magyar bankrészvény 

78, déli vagut-részveny 111.50 dunagózhajózási 
.sac 570 —, dohany-reszveny 237 50 cs. k. arany 

•rV 5.73 német bankváltók 5935 4"2% ez üst ja­
rs k 101.35 osztrák koronajáradék 101 50, 1364.
rs’i'cv ——, Osztr. hitelint. részvény 404.75, 

r; bankrészvény 356 . osztrák Länderbank 282 60,
•rr -magyar államvasut 435 37, elbavölgvi vasutrész- 

297, —, alpesi részvénytársaság 94.75. 20 frac- 
. n- rany 9.63, londoni váltóőr 121.25. Lanyha.

Délutáni magánforgalom.
7«ca, juiius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
• ) A déli tőzsde zárlata után a délutáni

• .rrcrzalomoan maradt: Osztrák 1'j((«irész.vény 
t—, mi-var hitelbank 486 50, angol-osztrák bank

75—. b.nk'gy 'sülét 167.—. Unionbank 356.50. 
■ :“rbank 232 90. osztrák-magyar államvasut

• • 7. déli vasút 111.25 elbavölgyt vasút 296.50, 
a nyugati vasút 295 50, török dohány-ré-zvény
75, rima-murányi vasmű 291.—. alpesi bá- 
«=7v nyék 94.70, májusi járadék 101.20 ma- 

koronajaradék 100.10. török sorsjegy .81 62. 
et birodalmi márka 59 38 készpénzen, 59.45 

i nőra.

BECSI GABONATŐZSDE.
'.ács juiius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

; A szép időjárás és az aratásról szóld kedvező 
í- vek. valamint gyenge külföldi jelentések ma 

n'ékeny árcsökkenéseket idézték elő. Búza és 
a tegnapelőtti jegyzéshez képes: min'egy 25 kraj­

ra I csökkentek. — Köttetett: búza őszre 6 90, 
-9. 6.92 ér 6.90 forinton, búza tavaszra 7.34, 7.33, 

í irton, rozs őszre 5.94. 5.93 es 5.96 írton, rozs 
. zra 6 34 írton, zab őszre 5.96, 5 99 írton, ten- 

.. juLus -augusztusra 6.05, 6.US írton. 1896. május— 
" tsra 5 08, 5 04, 5.06 frlon.
Délután csak kis üzlet volt és az irányzat egy 
i.nylattal megszilárdult a borús idő következtében.

Köttetett : búza őszre 6.90. C.92 írtig, rozs 
r- 5.96, 5.97 frtig, zab őszre 5.99—6.02 forinton, 

ngeri juiius —augusztusra 6.06, 6.08 frtig, szeptem- 
ok'i b erre C.10, 6 22 frtig 1896. május—júniusra 

."7. 5.09 fitig. repcze augusztus —szeptemberre jegy- 
- t 10 - 10 10 frtot.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jltozatianui jegvez 17.10—17.20 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, juiius 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

• ’s ata j .4 tőzsde realizálások és kedvezőtlen poiiti- 
•hírek következtében egy kissé lehangolt volt. Főleg 

t -'cisi számlára történtek nagyobb eladások. — Je- 
-•yezn-k: Osztrák hitelrészvény 250 60. Oisconto- 
' lommandit 220.70, darmstadti bank 156 20, Deutsche 
Bank 195 50, drezdai bank 165.10, Handelsgesellschaft 
58.90, nemzeti bank 143 10, osztrák-magyar állam- 

■ j'Ut 183.—, osztrák déli vasút 47.—, elbavöl- 
gyi vasút 147.50, bustiehradi vasút 279.50, varsó- 
bé si vasút 283 50. Svájczi vasutak szilárdak. Gott- 
hard-vasut 186.75, sváíczi északkeleti vasút 143.75,

nn-9a-ut 100.75, svájczi központi vasút 147.50. 
Olasz vasutak : meridional vasút 127.10, küzépten- 
g ri vasút 94 —, Német vasutak gyengék. Magyar 
aranyjáradék 104. — , magyar koronajáradék 99 60, 
orosz eonsotok 102 30, orosz 31,',*/,-os aranyjáradék 

7 30, orosz 4^-os államjáradék 67.75, orosz
ü nkjegy 219.25, olasz járadék 89.75, török sors­
jegy 142 —, m-xikó; 94 30, német birodalmi kölcsön 
"‘9 90. Bányaértékek bágyadtak. Laura kohó 133 70, 
dortmundi 68.70, bochnmi 157.70, gelsenkircheni 
172 75, harp-ni 155.10, Hibernia 159 25, Trust 
147 20, é-zaknémn Lloyd-részvények 106 25, ham- 
burg amerikai csomighaiőzási részvények 103.25. 
M gánkamaUáb V ,

Berlin, juhu* 15. (Ltótozsde.j Magyar aranyjára­
dék 104 —, magyar koronajáradék 99.70, osztrák 
hitelrészvény 250.79, osztrák-magyar államvasut 183.— 
osztrák deli vasút 47.20. Bágyadt.

Frankfurt, juiius 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 338.75, osztrák-magyar államvasut 365*/,. 
osztrák déli vasul 98*/,. Gyenge.

Hamburg, juiius 15. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 104.20, osztrák aranyjáradék 103 80, osztrák 
ezüstjáradék 86.—, osztrák hitelrészvény 339 50, 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 135.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 916.—, osztrák déli vasút 232.—, 
olasz járadék 89.60. Gyenge.

Párts, juiius 15. (Az" Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma üzlettelen volt. A pénz a khinai 
kölcsön aláírása miatt drága, de ez nem okoz aggo­
dalmat, franczia, orosz és spanyol járadékok tar­
tottak, olasz járadék lanyha, zárlatkor a hangulat 
bágyadt. — Jegyeznek : 3 % -os franczia járadék
102.20, törieszthelő járadék 100.60, 4l/,°/„-os járadék 
107.80, Banqtie de France 3550, Credit Fonder 
890.—, Szuez-részvények 3205.—, egyiptomi kölcsön 
523 12, spanyol külső járadék G75/,, magyar arany- 
járadék 102n/„, olosz járadék 88.52, orosz 100.80, 
uj 3°/0-os orosz kölcsön 92.—, portugál 3°/„-os kuli 
csőn 265/„ Ottoman bank 720.—, osztrák Länder­
bank 600.—, osztrák-magyar államvasut 917.—, 
osztrák déli vasút 240.—, Rió-Tintó rézbá-nya 450.—.

5 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.20, 4'/1%-os járadék 107.80, törleszt-
hető járadék 101.60, magyar aranyjáradék 102.68, 
osztrák aranyjáradék 103.65, osztrák-magyar állam­
vasut 913.75, osztrák déli vasút 242.50, osztrák 
Länderbank 528.75, alpesi bánya-társaság 203.75, 
török dohányrészvény 497.50, Banque de Paris 838.75, 
ottomán bank 720.50. Tartott.

London, juiius 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102'/4, osztrák déli vasút 9’/,,, ezüst 30*/to, 2J/4 szá­
zalékos angol consol 107.62' uj spanyol járadék 676/,, 
olasz járadék 88‘/4, 4 százalékos rúpia 59*/,. Magán­
kamatláb Bágyadt.

London, juiius 15. (Megnyitás.) 2s/4”/,-os angol con­
sol 107*/,.

KCl földi értéktőzsdék zérlsta.
Az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpézben, mediu 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meüiora -.lletftleg nitjmora értén dő. A keszpenz-arfolyarnok k-val. a uitcira M-uiei. az ultimo!a U-vai vannak megje« Ive. Magatál értetődik nogy a len i at«tamit&.-o<noz meg a:raacatköltségek továbbá a menu- e~ ul'imo-arfoiyani' íboz arníivOl meg a mindenkori budapesti 
proiongaczn.«--eleiek is «-zamitasDa veendők. A *-g&l jelölt értékek a buda­pesti töfc-uen nem jegyeztéltnak. A Lezárnibxei árfolyam i00 marka vista 

— 5» írt 30 ír. 100 frank via La 4S írt XO es.

Julias 15.

PASI«.
Trarezja 3%-oe járadék— „ «■

Osztrák-magyar A11 am vasét — —.
Osztrák deli vasút— _ _ __ —
’Osztrák fúld Intel - részvény társsáig 
*Krancz;a ti rlvszthető jaraoek — — 
Magyar 4%-os aranytaradek _ —
’Ottoman-banz _____   — —
’Osztrák LánnerLark_ — — —
Törők d vkan vr esz vény — • — ^
’Banque de Paris __ — » .
’Alpesi L any ares? vény _
Osztrák aranyjáradek —. •

BEKLI2*
Osztrák 4 1 %-os paptri-indák _ —

< 4'1%-os ezdstjaradek • —
« 4%-os aranyiaradék — •

Magyar 4%-os aranyjaradék «. —
< 4%-os koron aj aradák— —

’Elbavölgyi vasút____ __ —
Osztrák bíitelresrvény   • w
Osztrák-magyar állomvaauL— . -
Osztrák deli vasút _   ■. Ä
’Karoly-Laios vasul _ — —
Kassa-oderbergi vasat — ■. *
‘Orosz bankjegy _ w *
Váltó bécsi piaczre — — •

Osztrák 41%-os papirjaradák «■ *< 4"X%-os ezüatjaradak — «
« 4%-os sranyjáradék —

Magyar 4%-os aranyjaradék — «,
< 4%-os koronajaradék— —

Osztrák hjteireazvenv _ — — .
Osztrák-magyar bank __ — —
Osztrák-magyar aliamvasút— — «
’Karoly-Lajos vasút _ — — —
Osztrák deli vasút_ — — — •
Váltó bécsi piámé__ — — — -
ümonbznt — _ _ — — —* Villamossági részvény — — — « 
‘Alpesi bányatársaság — —

Ár­
folyam

KClönbuzot a 
Buaa- utolsó zarlat 
P®Mt' hol köP'Wt

eyy.nleg oatr.ertskbo

íos.tc
107 81
913.75 430 01 — 1 95
24< 50 111.46 — C *J

13D 60
1 i 65 133 12 — 0 15
740 31
59*4.75
497 50
H3S.7 5
SŰ5.75
105 65 223 73 + 0 11

103.80 101.01
100 90 101 72 — 0 20
104 10 131 fi7
104 10 1 SS 41
69 80 200 ül — 010

1*7 50
851 10 404 IS — i. SS
183 50 4 33 84 - 4 03

47 30 1)1.GS — O.f 1
111 80

98.— 197.58
216 80
158 40 59.51 -f 0 04

’ 85 50 101.43 — 0.06
35.70 101.67 + o.Si

104.06 133 61 — 0.24
104 — 123 «0 — 0 IS
99 80 10) 61

34 ' 87 405.15 — 1 14
904 25 1.377 S7 _ 0.90
3GG G8 435 51 — 1.3*

97.12 11233 + 0 45
163.50 59 28 -f. 0.04

140.60 —•—
80 70 —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, juiius 15. Nyersczukor Aussigban 12.75 

írt, uj Campagne 13.35 torint, finomított czukor 
Prágában 27.75 frt.

Berlin, juiius 15. Búza, rozs, zab bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz lanyha.

Hamburg, juiius 15. Nyersczukor júliusra 9.82, 
augusztusra 9.85, szeptemberre 10.02, október — de­
cemberre 10.37, január—márcziusra 10.70 márka 50 
kilograminonkiní.

Hamburg, juiius 15. Kávé júliusra 74, szeptem­
berre 74.25, deczemberre 72.75 fillér fontonkint.

Pária, juiius 15. Búza, liszt lanyha, olaj nyugodt, 
szesz lanyha ; idő szép.

Külföldi árutőzsdék zárlata,
Számitá-i árfolyam name: piaczokra ii)ú márka vüts = 59 frt SO kr.

100 frc. vista 48 Ért 20 gr.

Buda
pe-tj

Különbözet a/
Julius 15. kr- otclso zárlat 

hoz keneat
egyenleg osztr. ertótnen

PARIS.
Basa folyó bora — _ — 14 50 8 91

- augusztusra — _ __ _ _ T 8.60 8.97
— n#*gv u’olsú hóra — _ __ — 19 43 9.35

nuv.-től 4 hóra _ _ _ 19.60 9 44
Liszt Iciyo hóra _ _ _ _ _ _ 43 75 12.99

augusztusra — _ _ _ — 43.10 IS. -
— ntfgv utolsó hóra _ _ — — «* 90 13.24

T.OT - tői 4 hóra — 44 95 13 34
Olaj íoiyohora _ _ __ __ — 44.50 13 14

augusztusra _ _ _ _ — 48.50 82 14
— 4 utolsó hóra _ _ — —. 44 75 23.26

4 első hóra — — 49 25 23.50
Szesz íolyo hora_ _ __ _ _ — 29 50 15 77

augu-ztusra_ _ _ __ _ 3J. ! 6.03
- 4 utolsó hóra — — — 30.75 ló 49

4 első hóra — — — 21 50 16.51

BÉRLI a.
Bnza júliusra ______ 143.50 S 4» — 0.C5

— szeptemberre _ 147.50 8.75 — 0 C8
Koza júliusra _ __ __ __ __ 113.5C 7.40 — C 06

— szeptemberre— _ _ __ _ 127.50 7.GS — 0.07
Zab ultusra _ — — — _ 131 75 7 84

— szeptemberre _ _ _ _
Olaj juüu-ra _ _ _ _ _ 43 8 1 i5 97

— októberre _ _ _ _ _
Szesz júliusra —

43 XO
41 43

25 97 
23.54 — 0.51

— szept.-re _ _ _ — 42.25 SS.05 — 0 15
3 TETTES.

Bnza jul.-aug.-ra _ — 144.50 8 56 — 0 09
-zept-— okt.-re _ __ __ __

Hoza jui -.lüg.-ra ________ I4C 50 
123.

8.48
7 37

— 0 15
— 0 CG

— -‘—pt — okt.-re _ 186.50 7 59 — 0 13
Olaj júliusra — — — — 43- — 25 49 u —-
Szesz neiyben 50 marka 43 35 25.64

fogyasztási adóval _ _ _ _ 37.3 0 33.0« — 0.34
— üeczemberre 70 marka fo-

gyásztasi adóval _ __ __ _
- júniusra :u marka fogyass-

tani adóval    _     __
— —

KŐUt
Búza júniusra_ _ — T —

— jul.-ra — _ _ __ _
Róza iuniusra

— jul.-ra ________
Olaj júniusra _ _ —.

— —
— októberre _ _ _ — —. _ 41.80 37.75

BOSOSZIÓ.
Bnza helyben _ — _ _
Sárga búza helyben _ __
Rozs neiynen _ _ "™*
Zab heiynen_ — _ __
Ropoze helyben _ w
Szesz O-e-ti júliusra _ ^
Szesz '.70-es) juiiusra _ ~
Tensreri 100 tij0niunt _ _
Olaj júliusra _ w

_ °*t!óbem_ _ — (

15-70
15.60
1*.—
12 90 
18 50
57.50
37.50
13 —
44__

9 21
9 35 
7.19 
767

11-03
34 09 
22-34 

7.7 1 
26.09

+ o'oe

44.50 86.39

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos (St. Marx), juiius 15. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtatott 2715 .magyar fajta, 873 gácsországi, 362 
bukovinai és 132 németországi, összesen 5084 ökör, 
közte 1671 sovány állat. Az 4r>k n gvör/je felb-itác i 
következtében 1 forinfal oanl»»"..k' ui/.au, de a i

forgalom nem volt olyan élénk, a mint várták. 
Jegyeznek 100 kilónkint vágott súlyért: magyar fajta 
hizott ökrök elsrőendüek 60—62 frtot, II. 56—59 
forintot, III. 53—55 frtot; gácsországi hizott
ökrök 1. 61-64 frtot, II. 57-60 frtot, III. 54-56 
forintot ; németországi hizott ökrök I. 62—65
frtot, II. 58-61 frtot, III. 55—57 forintot, továbná 
100 kilónkint élő súlyért bikák és tehenek 23—26 
forintot. ________

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Darnvár, juiius 13. Az aratás nálunk még csak 

most kezdetett meg. Eddig mindössze az őszi árpát 
aratták le. A rozs a téli nagy és sok hó alatt nagy­
részt kiveszett, úgy, hogy az idei rozstermés alig 
lesz a tavalyinak fele. Ez a jövő héten kerít kasza 
alá. A rosszul áttelelt buzavetések a tavaszi sok eső 
és hűvös időjárás által jelentékenyen javultak ugyan, 
azonban az utóbbi időben előfordult gyakori esőzések 
következtében az eredmény nem lesz oly kedvező, 
mint a gazdák hetekkel ezelőtt remélték. A búza je­
lenleg még nagyobbrészt ereilen s több meleg napra 
van szükség, hogy ezt aratni lehessen. A búzatermés 
mennyiségre nézve gyenge közepes lesz. A zab allása 
sokkal jobb reményekre jogosít fel, mint azt a későn 
történt vetés miatt eleinte hittük ; e gabnanemben a 
tavalyinál jobb termésre van kilátás. A tengeri a 
gyakori esőzések következtében sokkal szebb, mint 
más években ilyenkor volt s ha az időjárás kedvező 
marad, oly jó termésünk lesz, a minő már régóta 
nem volt. Szőlő nagyon szépen mutatkozik, gyümölcs 
azonban semmi sem lesz. Néhány meleg nap után 
ma délelőtt ismét hűvös, szeles időnk volt és egész 
délután szakadatlanul esett.

NAPIREND: juiius 16-án.
Naptár: Kedd, juiius 16. — Róm. kath.: Karmel B. A. — 

Trot : Kuth. - Görög-orosz: (juiius 4.) Kré. Andr. — 
— Zsidó : Thamus 24. — Nap kél : 4 óra 8 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 31 perczkor. — Hold kél: II óra ló 
perczkor este, nyugszik: 1 óra 68 perczkor délután.

A földmivelóeügyi minisiter fogad d. u. 3 órától 7-i.g 
A horvát miniszter fogad d. e, 10 órától délután 1-ig. 
Nemzeti museum : régiségtár, nyílva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. nelépö díj mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.
5ls 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemnzeuma 

Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi muzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (St- lunia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- es d. u. 3 U-ig.

Kivonat a hiv. lap juiius 14. számából.
Árverések a fővárosban. Stern, Rudolf és Schoss- 

berger Józsa 520 írtra becs. ineós. juiius 17. VIII. 
kerület Kerepesi ut 47. szára. Gstettner György és 
neje 848 írtra becs. ingós. juiius 18. Vili. kerület 
Tavaszmező-utcza 19. szám. Földessy Lajos Í511 
írtra becs. ingós. juiius 31. IV. kerület Mária Valéria- 
utcza 7. szám. Rózsa Mihály 3192 írtra becs. ingós. 
juiius 16. VI. kerület Rózsa-utcza 62. szám. Katona 
József 61 írtra becs. ingós. juiius 17. Vili. kerület 
Baros-utcza 84. szám. Gottgeb Antalné 2236 frtra 
becsült ingat!, juiius 25. V. kerület Alkotmány-utcza 
22. szám. Singer Antal 545 frtra becs. ingós. juiius 
16 VI. kerület Andrássy-ut 83. szám.

Árverések a vidéken. Berzeviczy Béla és neje 
29516 frtra becs. ingós. július 18. Kozárdon. Wein­
berger Juda 2016 frtra becs. ingós. juiius 30. Avas- 
Felsőláluban. Okolicsányi Menyhértné 3404 frtra 
becsült ingat!, augusztus 5. Tokajban. Bezerédy Béla 
5154 frtra becs. ingós. juiius 17. Vasztélyon. Molnár 
Mihály 2826 frtra becs. ingós. juiius 16. Kovászon. 
Jós. Reisenleitner 1000 frtra becs. ingós. juiius 20. 
Beszterczebánván. Kohn és Reich 3756 frtra becs. 
ingós. juiius 22. Tokajban.

CsBdmegnyltás. A beregszászi kir. törvényszék 
részéről Jutkovics Hermann ungvári lakos ellen. 
Csődbiztosul S/.iik Lajos kir. törvényszéki bíró. tömeg- 
gondnokul dr. Molnár Mór, helyetteséül dr. Sajó Elek 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő augusz­
tus 6. — A budapesti kir. törvényszék részéről Klein 
A. és társa kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Reichard 
Zsigmond kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Szirotka Kálmán, helyetteséül dr. Liedemann Frigyes 
budapesti ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 19. — A budapesti kir. törvényszék részéről 
Fleischer és Kovács budapesti kereskedő ellen. 
Csődbiztosul dr. Istvánffy Lajos kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Hecht Ernő, helyetteséül 
dr. Liedemann Frigyes budapesti ügyvedek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő augusztus 19.

CsödmegszüntetÓB. A szolnoki kir. törvényszék 
részéről Ackermann Lajos ellen.

Pályázatok. A rimaszombati m. kir. földmives is­
kolánál néptanítói, — a szegedi kir. törvényszéknél 
bírói, — az újvidéki kir. járásbíróságnál irnoki, — 
az országos nőképző egyesület budapesti tanintézeté­
nél egy benlakó és ha! bejáró díjmentes alapítványi 
helyre, — a beregszászi kir. törvényszéknél dijnoki,
— a pécsi állami főreáliskolánál iskolaszolgai, — a 
közős hadügyminisztériumnál két másodosztályú had- 
seregizolgai, — a deési kir. törvényszéknél jegyzői 
esetleg aljegyzői, — a holiest cs. és kir. jószagmtező- 
ségnél hivatalszolgái, — a Budapest székes főváros 
tanácsánál több 1. oszt. jegyzői, három II. oszt. jegy­
zői, két I. oszt. fogalmazói, egy katonaügyosztályi ve­
zető segédi, egy fogalmazó gyakornoki, üt irnoki, 
esetleg 11. oszt. jegyzői, 1. oszt. fogalmazói, 11. oszt. 
fogalmazói, fogalmazó gyakornoki, katonaügyosztályi 
segédi és irnoki, — a Budapest székes főváros pol­
gármesterénél két vásarbiztosi, két adóbiztosi, egy 
katouaügvosztályi biztosi, rgy kézbesítői, egy huszári, 
több hivatalszolgái, — a margonyai 111. oszt. posta­
hivatalnál postamesteri, — a mogyoróskai III. oszt. 
postahivatalnál postamesteri, — a Dessewtfy-pusztai 
111. oszt. posta- és távirdahivatalnál postamesteri, — 
a siklósi kir. járásbíróságnál irnoki, — a marosvá­
sárhelyi kir. törvényszéknél irnoki, — Barsvárme- 
gyeben mezőgazdasági felügyelői, — a sátáni III. oszt. 
postahivatalnál postamesteri, — a kolozsvári kir. 
pénz ügy igazgatóságnál több fővigyázói, — a temes­
vári kir. járásbíróságnál két albirói, — az érsekujvári 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a Pozsony szab. kir. 
városban létesítendő állami anyakönyvvezetői hivatal­
nál egy anyakouyvvezetői, egy anyakönyvvezetői he­
lyettesi, egy irnoki, egy szolgai, — Kolozsvárott kir. 
közjegyzői, — a szolnoki kir. adóhivatalnál adótiszti,
— a vajda-hunyadi m. kir. adóhivatalnál hivatal­
szolgai, — a munkácsi kir. járásbíróságnál aljegyzői,
— a soproni kir. törvényszéknél irnoki, — a titeli 
kir. járásbíróságnál segéd telek könyvvezetői, — a zom- 
bori kir. járásbíróságnál albirói, — a tornallyai kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — a fehérgyarmati m. kir. 
adóhivatalnál gyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
S. Kardnsebes. A kérdéses tanfolyamot csak férfiak láto­

gathatják.
A. Ze. Gyöngyös. Tessék kérdésével a tanárképző intézet 

igazgatóságához fordulni.
B. Testverek. T.-Szt.-Miklós. Lapunk juiius 7-ike szá­

mában van egy -zerkesztői üzenet, mely kérdésükre is 
megadja a választ. Első levelüket különben nem kaptuk meg, 
a másodikra ismeteljük, hogy az ezüst IV kr'jczf.rosok s a 
papir egyforintosok ez év augusztus hó 1-ével kivonatnak 
a forgalomból.

G. s. P-Viszta. Nyugtára bélyeget kell ragasztani, ha 
nincs rajta, a kincstár 30 évig bármikor behajtja. A bélyeg­
hiány miatti bírság azonban már 5 év alatt elévül.

Haladó Iseák. Mindenesetre szükséges.
F. L. Merczyfalva. Báró Podmaniczky Frigyes lakása 

kerepesi ut 6. sz. a van, ide vagy az «Adria» biztosi tó-tár­
sasághoz (váczi utcza) intézett levelek okvetlenül kezéhez 
jutnak. Hogy Tisza Kálmán jelenleg hol időzik, nem tudjuk 
bizonyosan, de czimezze a leletét Gi-ztre, valószínűleg meg I 
fog kapni. 1

H. Nem közölheti'.

IDEGENEK
Orient szálloda

Dr. Seemayer L. Versetz
Szalay M Eger
Kajdy J. Pécs
Klino M. Déva
Fay E. Kőszeg
Dr. Szomjas Zs. A -Vecse
Pap M. Sárospatak
kisztuer J.-né Újvidék
Weidlich J. N.-Várad
Wacii-mann L. Pécs
ifagy J. Kecskemét
Gomáos V. Czegléd
Poliak V. Léva
Ney A. Kolozsvár
Pietor A. T.-Szt.-Mártott
Bergmann A. Biod
Bauer J. Ján '-háza
Kaufmann F Arad
Antonovics S. Temesvár
Kosin zky A. Szeged
Hoffmann A Dte;.da
Barnik H. Posen
Lipschitz M. Villach
Jurczky K. Túra
Dr. Pruzseuzzkv P. K.-Ujszálllás
Szabó L. Apát in
Klein J. Cherelanp
Groszmauu J. Chereland

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr. Berchtold Zs. liéa 
Törők Z. Losoncz 
Móra ve ez I*. hzabadka 
Dr Fanta A. Sz.-Fehérvár 
Petryvies Gy. Arad 
Hoffmann S. Eger 
Riberu H. Most r 
Bileker Zs. Bécs 
Fodor K. R.-Szombat 
Vuja P. Bozoverz 
Schramm J. Orsóvá 
Lujanovics I. Orosova 
Freyler I. Orsóvá 
Billits S. Fiume 
Bruch B. Becs 
Kincz R. Zimony 
Gaaly L. Becs 
Wohl B. Losoncz

NÉVSORA
Korzó szálloda

Dv Veizer F. Bécs 
Dr. Halász D Mitskelcz 
Dr. kováccics A. Zombor 
Bakó Gy. Bojk 
Oreskovica T. Zágráb 
Klobinár V. N.-Kanizsa 
Ivanovics J. Belgrád 
Glosz J. Budapest 
Dere skey M. Szomhnihely 
Balogh ti. Tamá-i 
Veimért S. Pozsony 
Gö-zv Gy. Lugos 
Barabács N. Kaposvár

Arany sas szálloda.
Kac-ay A N.-Kanizsa 
Dopper Gy. Paracu 
Albert J. B.-Bánya 
SalO F. Boroszíó 
Bánó F. Paks 
Greber J. Apatíc 
Püschká J. Bukarest 
Mayer H. T.-Bálint 
Dorner F. Bárt fa 
Piegl K. Rét-'
Nmráayi R. Pozsony 
Ritter P. Kons 
Spielmann A. Kí=bér 
Spelitz Gy. Szerencs 
Mayer F. B.-Ujhely 
Karner F. Wels 
Schalrhe O Thorn 
Frank V. Grácz 
Shnatkó M. M.-Szlgeth 
Szalay N. Deés 
Hupett -I. Debreczen 
Darazs Zs. Bécs 
Gamauh H. Karlsburg

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Kozits J. Nis - 
Ízel A. Reichdorf 
Schuster F. Reisdorf 
Hátin <«• Reistlorf 
Dormany J. Esztergom 
Selsud M. Be2s 
Lakatos L. Somorja

Elhaltak névsora 1S95. jul. 15-én.
Vészeli Katalin 2G é. XMlí. Teleky-tér 33. 
Granitzer J. *>9 e. AI. Dávid-u. IS. 
Sclilezowska Száli 70 é IX. Üllői - ut 6. 
Szuper Gy. 1 ó. VI. Izobella-u «9.
Kaj zik 1. f.O ó. V. Nádor-u. 76. 
Guttmann 1. Gá é. VI. Hubay-u. 15. 
Frantzisko A. 35 é. útról.
Goldmann M. 47 é. Vili. Szigony-u. t. 
Kugelbauer K 33 é. III. Mókus-u. 8. 
Török K. 3G é. útról.
Balogh L. 68 é. I. Győri ut 15.
Szegedi A. 98 é. II. Bombatór.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

BuJap-st, juiius 16 án.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, juiius 16 án.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, juiius 16-án.

Zárva.

BUDAI SZÍNKOR
a Kri-ztinavárosban. 

Budapest, juiius 16-án. 
Mi történt az éjjel ?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, juiius 16-án.

A dolovai nabob leánya.
Színmű "5 felv.

Kezdete órakor.

VÁROSLIGETI színkör
Budapest július 16-án. 

Óh drága Margaréta.
Énekes bohózat 6 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje : Szerdán, jul. 17-én 

Mi történt az éjjel ? Csütörtökön, jul. 18-án : A kis hörcsög 
— Pénteken, jul. 19 én : A varázsfátyol, Szombaton, jul 
20-án : A varázsíátyol. Vasárnap, jut. 21-én : A varázsfátyol 

Az ó-budai színkör játékrendje : Szerdán, jut. 17-én : 
A vasember. — Csütörtökön, jul. 18-áu : Rip van Winkle. 
Pénteken, jul. 19-én : Negyedik László — Szombaton -jut. 
20-án: Petaud király udvara. — Vasárnap, jun. 21-én : A 
czigány.

Tengeri fürdő
jpÚBBftZift

Értesítés 

» fürdő igazgató zág:tól ingyen.

WULFF EDE Ä
Ma. kedden, jnlins 16 án, esti 71 a órakor :

Nagy előadás
Fellépnek : a 3 WORTLEY a jelentkor legjobb légtorná- 

szai. M. B. BATTY, a csudálatosán idomított 3 medvével 
mint akrobatákkal. LITTLE FRED kedvelt bohócz uj 
bemutatása az ő nagyszerűen idomított házi állataival. Azon­
kívül fellépnek az összes szerződött művészek és művésznők. 
WULFF E. igazgató elővezeti a legjobb szabadon idomított 
és iskolalovakat.

Jegyek délután 5 óráig a K e r t é s z-féle dohánytőzs­
dében Szervita-téren válthatók.
Holnap, esti 7*/, órakor: NAGY ELŐADÁS.

Somossy-Mulató
Nagy mezö-utcza 17. szám. ,n

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY* 

A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok. 
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

Ma először:

Gilbert Seymour
angol ének- és táncz-qnintett (4 hölgy, 1 ur). Azonkívül 

a nagy sikert aratott:

BOGÁR IMRE
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.

FOLIES CAPRICE
Ma :

„Házasságíörés vagy más V
Bohózat, irta Lettner H. — Zenéjét szezrette Kmooh A. 

Végül:

„CLEOPATRA“.
Előkészületben:

Kékszakállú hölgy.
házilag kezelt vendéglő.

I
Villamos világítás.

Tisztelettel
X«eitner DSC

HARCHAL
;i

Ma este az étteremben

Ráez Pál
zenekara

22096

szállodája Budapesten. Kezdete este Bórakor.

Ma este az étterem»«:.

HUNSMIÄ gemes Bála 
SZÁLLOM ismert s kedvelt zenekaraját -szik

Kezdete 3 órakor*

Időjárás,
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet, táv- 
rati jelentése 1895. jul. 15 én reggel 7 or ikor.

Állomások
I t ha- -X,
. mer-ekldt . “ ,

Cel.iu. "W * 
ezerni i -‘"i*

’ iflfcfÄI

ti" z mtaj.
! wem* ma to*

Árva váralja — 
Trencsén— —
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Maryar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —

Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — — 
Paks — — — 
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume — —
Cirkvenica— — 
Pancsova — — 
Orsóvá — — 
Zsombolya— — 
Arad — — — 
Szeged — — 
Szolnok — — 
Eger — — — 
Debreczen— — 
Késmárk — — 
Ungvár — —
Akr.a-Szlatina — 
Szatmár — —
Nagy-Várad — 
Koloz-vár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs — — —
Krakó — — 
Bregenz — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt — 
Póla — — — 
Le-ina — — 
Sarajevo — —
Torino — — 
Flúrencz — —
Róma — — 
Nápoly — —
Brindisi — — 
Cagliari — — 
Palermo — — 
Malta— — —
Zürich — — 
Breszt — —
Biarritz — — 
Nizza— — —
Paris — — — 
Kopenhága — 
Hamburg — — 
Swinemünde — 
Memel — — 
Berlin — — 
Münster — — 
Stornoway — 
Belmullet — —
Scilly— — —
Shields — — 
Skudesnaes — 
Christiansnnd — 
Lleaborg — —
Stockholm — 
Szent-Pétervúr — 
Moszkva — —

759 1 + 15.5 
761 4-18.2 
761 ! 4- 16.8 

-f 16.0 
4-21.0 
4- 17.1 
4-17 ti 
4-18.8 
4-16 2 
4- 16.8

SW 3 

SW 2
761 i
761
709 1
761 !
76U
761
761

SE
SW
W
N

b

+ 17.2 
4-17.8 

762 4- 19.4 
762 4-20 0 

+ 15.7 
4- 15.0 
+ 16 4 
4-17.4 
+ 18.7 
4-18 .4 
4- 18.0 
4- 15 2

1 1 0 j

18
ZO
20

85
24

761
761

762
763 
762 
762 
762 
761 
7Ci 
761

702 
763 
702 
76 i 
782 
763 
761 
758 
702 
761 
700

4- 15.5 
4- 15.3 
-j-; <4.4 
4- 19.0 
4- 12.8 
4- 13 4
-t- 18.8
h 15.4 

4- 18.2 
-4- 18.0 
4- 15.9

703

761 I 4- 19.9 
701 : -+- 23.0 

4-15.3 
61 -j- 20.4 
82 4-23.0 

4-21.6 
4-21.8 
-f 23.0 
-r 24.0 
4 24.3 
4- 23 9 
4 18.2 
4-14.8 
4 19.0
-f-21.1

763
763
601
762
763
762 
702 
765
763 
761

749 ! 
754 
753 
747
756
757 
757
764 1
765 
756

4- 13.8 
4 13.6 
4 13.3 
4- 13.7 
4 14.1 
4 13.8 

12,2 
4-118 
+ 14.4 
4- 15.0

NE
E

SE
N
SE
SE
S
s
SW
SW

s
SE
SE
w
xw
w
w
s
SW
N
E
SE
SW

s
X
w
X
xw 
X w
SW
X
s

w
w
w
w
w
SW
xw
xw
X
w

— 1 27
Zó
2,

— 26

21
22
20

20

21
22
21

93
22
24
27
24
25

I — í

I 14 . _ 
j - i 24

6
11

4

3
7

I 1

;
750 ! 4-12.6 K 2 Q 3

750
756
756
760

4 13.4 
4 14.6 
4-13.8 
4 15.3

S
w
vv
SW

12
16

9
12
14
15 
13 
13 
11 
11

11
11
15
15
12
9

11
11
12
13
9

12

13

14
9

10
18
14
17
16
9

16

19

Varsó
Kiew — — — 760 4- 15.3 1 SW 1 0 i —
Odessza 
Sulina
Szófia— — — 763 ! 4 14.2 — 0 ! —
Konstantinápoly ; 762 -j- 26.3 NE I 

A szélirányok jelölése: N — é-zak, W — nyugodt 
S = dél. E = kelet. Felhőzet: 0 — egészen derült. 
1 = többnyire derült, 2 = résznen tel nős, 3 = többnyire 
borult, 4 — egé.-zen borult, % = eső, -jf = hó, = ■ köd 
R «=> zivatar.

A légnyomás a Bottni-tengeren alacsony (745 mm.), déli 
Európában egyaránt magas (76u mm. fölött), és a Biszkája- 
öböl táján mutatja maximumát (7>iő mm. fölött.)

Az idő déli Európa kivételével túlnyomóan felhős és 
főleg Német- meg Oroszországban esős. A hőmérséklet 
Közép-Európában emelkedett. Az é-zaki- és k- l-ti tenger 
partvidékén viharos szelek vannak.

Hazánkban az esőzés tegnapra "láüoit, az idő tehát szá­
raz jelleget Öltőit, a hőmérséklet pedig kisebb volt a nor­
málisnál Ma azonban hőemelkedés jel- ntkezik.

Változóan felhős idő várható, höváltnz.is nélkül és he- 
lyenkint kevés esővel.

Vízállás, 1SH5. juiius 15-én.

Folyó
1

V izmercze

í

i
Az
34 rilíiít

1
=3 3

cm. cm- C.

Inn Schärding........... + 200 4t + 15
Duna PaF=au .............. 4- -74 27 + IS

Line .. _ ______ ;> "3 IS + 20
n Bécs ........ ... .. + 32 36 22
m Pozsony ....... 2SV 26 + IS
n Komárom........... + 296 1 + 14
u Ba aDJ-t _____ -r 2>r2 16 + 16
9 D.-FöHvár _ .. . 4- 2i‘) í 6

Mohács ........ ... .. 4- .699 9 + Iá
Gom nos............... + Fi 2 f* 1- 19
Újvidék .. .. „ .. .. + 389 j 1 + 19
Zimony.............. 4 2 ZO 2 + 20
Pancsova „ ........ -r- 338 ! 2 + 14
Drenkova .. 4 + 13
Orsóvá ....... “*■ 'lő + 13

Rába Sárvár ........ ... .. t 275 5
C vör ........ .. .. .. +

Vág Zsolna . .. .. .. .. -r -69 43 + ír.
Trencsén .. _ .. .. -j- 80 19 + 13
Szered „ ........... + 112 4H + 17

Dráva Záiiány .. ........... + 170 Ú7 + 16
„ Bare--........ _ .. .. + 149 U + iá

Eszék........ ... .. .. 4*
Száva Sziszek .. .......... + 171

Mitrovicza............ -f- 255 KO
femes Kis-Kostélv ........ + 6 O + 16
Begs Kiszetó ............... + 57 2 + 16

Temesvár............ 19
Nagy-Becskerek d !o 12

Szamos Deés ................... + 92 46 + 13
Szatmár............... + 90 10 + 21

Kraszna Nagy-Majtény .. .. -r 39 S
Tisza Marmaro-'Sziget .. : + ~2 + 17

n Tekeháza ........... + 100 + 20
„ Ti-za-Újlak ........ i Qg !0 + 23
„ Vás.-Namény +

Záhonv (Csap).. . + 134 4 4- 13
e Tokaj................... + öSí 6 + 14
» Tisza-Füred........ + 405 29 + 15
» Szolnok .. .. „ .. .. + 418 12 + 21
. Csonyrád .. „ .. .. , +4"0 5 + 23
n Szeged ............ . JL 423 19 + 13
n Török-Becse........ 4- 340 44 + 11

Titel .................. 4 379 3 + 19
Latorcza Munkács - 4 84 26 + 14

Ondova-Tapoly Bártfa .... _ .. . + 70 10 + 25
n „ Sztropkó .. .. - .. 4S 0 1 1- 14
^ T) Hoór ............- .. — 9, Ő6 + 12
Bodrog Zemplén ............ 4J70j 16 + 17

Berettyó Berettyó-TJjfalu.. . 4 6 + ’.4
Sebes-Körös Nagwárad ........ 4 2 7 1
Fekete-Körös Tente ............... 4 16 2 + 17
Fehér-Körös Boros-Jenő - ^ + - 4 I + 22

Kettős-Körös Békés............... - 4 2 is ; + 19
Hármas-Körös Gyonia ............... + 106 O j + 23

Maros Branyicoka (Déva) + 96 Ü j + 14
» Arad................... — 25! 16 1- 20
. Makó - ....... 14-134, 10Í 1 4

E
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iDfcjeo hordo
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t r t é k p a

1. Államaáod

ej Magryar állama

Arar«ja-tdf-k. Ii ( ' - *» K i.;
l.c-icr**: pkn )z .N.ái. »o« n;tr.t<

a:..rtvku :
1-V. , > - - =
1A7 > DyeienienrK , 10
1*70. > »
Mugj-n: ícsa.e-k-n. k tv-. 5 
DC. »at-t/. -A "t: » »
?!tgv*i . Idtekr - -•!*-;. U*v
f>ivat-szi .vun »
V-va

fa»

c-' sajr.t készítő.cnju

torit a esz közök, 
kocsizóhálók.

* y a zdasag’ke tel­
erak. hálok íng-göae/yak. 
fonvvak zsákok szivacsok

SEFFER AKTßL
f-l . J V'., h.

Karolv.iitcza lí. »7." kepei 
l*'f:yzéLek bermentve. Jav:!.-.-v ■

elfogad tatnak. 24 i

Valódi párisi gyártmány. 11 
télyek ajánlata szerint t€j

Gummi C» h.ilhólxar- ucr,.‘c 
Capót{.c- aaicricans tióvia) .
P-ri- nói sznacska ...__
I riga lop  ... ...  
E ed‘‘i pe.-sariuru ociutV-um 

bZ
B <D I

' I
G> ü.jteineny uraknak ____ _____
ló fr^nvi megrendeiésnel 10 — 15 

t osan es disen
KELETI J Budap|

Arjegx'zek mgy

2901 1895. szhoz.

Az alulirt főerdőhivatl 
tsttások é; egyéb crril 
vovember ho elsejétől 1^ 
árverések a következő
táti i

1'. é. juiius hó
ltppai tőerdőbivatal iro| 
cvdesz irodájában.

L ó. juiius hó
berzovai erdész itodájaba 
kő-ségházánál.

T. é. augusztus
apnUalviú és a vulyemartj

r. é. juiius hó
pé< -kai és dortrosi t rdésj

T é. augusztus
a tótváradi és sistarovecj 

A részletes feltételek, | 
kerülő bértárgyak kimutá 
és az illető erdőgondno^ 
alatt megtekinthetők.

Lippán, 1895. évi julitj 
24035
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zdete este Sorakor.
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1895 EGYETERTES, KEDD, JULIUS 16.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
 1895. Julius 15.

Időjárás oső Vízállás reggel 7 órakot 316 Pn. | Hóméra reggel 7 órakor + 16= C Légsulymérő r.7d. 759 mjm

4) Árutőzsde.

!• Gabonanemüek.
a) Kése éreu

6 Minőségi enly bektől!terenkint

VAC7 F a j 76 tg. 77 tg. 78 tg. 79 tg. 80 tg. 81 kg. 83 tg.
Oj 100 kilo «re m m n e k Ara

fill, 1 •It’.g fritól írtig ! intól 1 hl 6 frit.il írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig

tiszathieti _

tphci :: tg) t‘i 
i-.tC86.i-i____

-I-

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
1 

1 
1 

1 II 
1 z*z

6.8C
6.85
6.80
6 SC 
fc.90

6 *S 
6.90 
6.85 
6.85 
6.95

e.e; 
e so
6.E S
6 65 
6,9i

6.90
6.95
6 90
6 30 
7.-

£.90
6.95
6.9C
6.93
7.

6-95
7.
6.95
6.95
7.05

6.95 
7. - 
6.95 
6.95
7 05

7. - 
7.05 
7. — 
7.- 
1.10

1. - 
7.05 
7.—
7. - 
7.10

*

7.CÍ
7.10
7<05
7.05
7.15

Ó
vagy raj

Minőségi
Frttói írtig

b) Határidőre.
üesnce-minősógű 100 kilogrammonkmt.

4 ». j
4‘.% 1 
4„ %

aj hektoiiterenk.
Pénz Áru

4 %

•Isőiendü _ 70-72 . Batáridő «•.',%
"M n.a.-. I. i4_ _ • _ • írt frt 4 % 

<■/.%
4 %irps-----------

►’it"««»* z
60-62
62-64
64-66

Bats________ 1 1111 
1

1 
1 

1

1 
I 

1

ezept.—oki.________
márcz.—ápr.____ __
máj.—jun___________

6.58
6.95

6 60 
6.97

/•b-----------
aj

- 39-41
39-41 6 IC 6^40

Koz»____ ___
—

inam.—apr._______
■zept.—okt._______ S.S7 5.59

6 *
6 %

I»Bftrrl— — *
ni.iscrmü _ —

-------- ---
6.15 
6. 10

6.20
6.15

rTH- -
—

1895. máj.—jun.____
jun—jul.__________
ja'..—aug. __________
zug.—szept._______
október_____________

4 77

5 78

4.79

5.80
S'-.á

5 \
Rtp-ze------- — — 8 90 9.2C •------- —

.... ~ I — — ~ P.40 8.75 Zab________ —------------ marcz —ápr. _______
okt._______ 5.S9

9.45

"5.60

9.50

4-/1* j
» %
6 *

KAI»»------- 6.- 6.6C Kap.-Keprze — zug.—szept.

«•'.% !
U Különféle termények.

IMmbóziIt _

F »1
Pénz

írt
52 75

Áru

frt
’ 53.SCbedapesti _ __________ __ _ __ __

- Miioona _
hí ég« 1 (ott vidéki_______

vii bí égenstimtott, 4 darabos_______
f- st< * * ^ —

48. —
49. — 
54.

sr
50.
55.-

Zszkk«; együtt
KcIItb____

boszniai, 18v<. en. us.nice-minőség _
• e . ISO darabos   _
. . , 100 -----------------
- . . 85 „____

ez erb isi, e e usance-minőseg  
. . . 100 . _
- - » 85 „ _

~T

Szil«»____

boszrvzi. IS34. okt.-dot., usrnce-mm._
... 120 darabos_
» . » 1 *' • - 
» • • 85 —

szerbiai, . , usance-min._
• . » . —
- - • 85 . —

13.25 
14.50
18.25
11.75
13.75
17.75

13.50 
14.75
18.50 
12.25 
14.— 
18.-

lEftVec hordo
s’!'T**j— szia von isi lqí>4______________________

Szerbia 1894 _________ ____________
17 — 17.50

S'iirslf... _ * v-»niai lbüö szept.—október____
a.f l»IZl « « « _ _

18.25
16.-

18.5C
16 50

— Hrremar _ 1 czema magva.'. 1894 _ _ _ _ _
ebrös !«84 1’.  —

IQ. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Duna

Tisza

I
Honnan kr

» *

5 %
«‘ .*

Panrsors____ ___ __ 20 — 81
j Újvidék____ ___ __ 17—IS

Bczdan_ __ _ _ 14 — 15
11—12 4'

Dnnafőldvar_______ 10—11 4 %
22-85 « %

Szeced ______________ 21—22 4 %
Zenta_______ __ 80 -31 6 %

1 Titel _____________ 18-19 3 %
4 %

Mitrovicz___________ 88-29 « %
Temesvár____ __ __ 35-36

4 % j
Nagy-Berskerck____ 8J—81 4 %

4‘ .%

Értékpapírok Vtolsu ár fői yarn 
pénz I áru

Osztalék
1894-re

IH. Záloglevelek és kölosönkötv.

«) Budapesti Intésetek kiboos&tésal.

Egyesült bpeeti fő városi takarékpénztár------------
> » » » koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint.----------------
» » » -----------------
» » » 50‘/i övre kovonáér
> » * 50»/* évre_____

Magyar földhitelintézet papírban--------------------
> » »------------ ---------
» » * — — — — — 

koronáért ok ben 50 évre 
» szab. és talajjav. — _

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50*/, évre — _ 
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------------

» » kőrs. k.50é .vf. 110 frt •
> > közs. kőtv. 50 evre— .
» » közs. kőtv. 50 évre - .
» » nyer.-kőtv------------------ --
» » » osztr. felülb .
* » nyer.-jegy------------- — -
p » » osztr. felülb. .
» a nyer.-kőtv, > »

Magyar országos közp. takarékpénztár — .
>b* * kor. ért. .

Magyar takarékpénst. kősp. jelsálogbankja . 
> B B * közs.k. .
» > * * * 

Oeztrak-magyar bank 401/, évre — — — ■
> »50 évre-------------------

Pesti hazai első takarekp. kőzs. kőtv. — -

Pesti m. keresk. bank
zálogl. kor. ért.-------

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasseb 
a budapestinél.

A hajódijtetelek 100 kilogrammonkint, a szál- 
htasi adóval és a biztosítási díj nélkül <v

A Bega-áliomaaokrol a borcseilazast beleertve.

B) Értekttizsd

E r I ütő’só árfolyam É r t A k p a p r e k j Utolsó árfolyam 
pen: ! áru

I. Allamaáoseag.

Magyar államadoasag.

t. drbokbao. adum. 

laox f. , adói er. 1V%

123.124.25

tor.ic
122.5C
125.75 
103 2b 
158.50 
158.- 
101 SO
101.se
98 7a
98.75 

147.—

1Cr.63
123.50
125.75 
V4.25
159.50 
159.- 
102 50
102.50 
,95,75
99.75 

148.—

j) Osztrák államaddseág
Egyesített jaradek papírban február—augusztus_

» » » május—november _
Egyesített jaradek ezüstben januar—julius-------

» > » április—október_____
Aranyjaradék, adórmn e i____ ___________________
K tronaertekü jaradek__________________________ .
Á.^msonjegyek 1854. évből. 250 fr p. p. adólev.

» i860. » 500 » 0. é. »
» I860 » J00 » » > »
» 1864. » 100 » » »______
» 1*64. » 50 » » * _ __ .

Idegen allaxnadósságok.
Ku.gar állam vasún zalugkólesón _ _ __ _ _ „
Szerbia ny-kulcson 101 frank a, . _ ... ... _ „

> > 100 » » (oszt feíulbely ).
II. Mae kozkölcsönök.

Budapest fuvaros 1890. évi k".•wne. adómentes_ _
rrmee-beeavuicyi vtzsz;.«- társ. kvucsone______

20%

1C1 25 
1C1.25 
101.25
101.25 
124.- 
1C1.50 
151 - 
157.-- 
161.SC 
196.-

| 196.- j

118. — 
41 .- 

| 41.5C

102.25 
102.50

101 75 
101.75 
101.75 
101.75
124.50 
102.- 
isa.—
158
162.50 
198.- 
158.-

103.25 
104. I

Osztalék' 
1894-re I

9 » B » kőzs. k. vissz. 110 frt — —
B » » * kőzs. k. vissz. 110 k. _ —

l) Vidéki él kfllfBldl lat. kibocsátónál
Albina takarék- és hitelintézet — —------- —
Aradi polgári takarekp. 4u évre---------------- —-

» * » 40 é. visszafiz. 110 frt — —
* * »40 évre   ----------------------

Arad megyei takarékpénztár--------------------------
Erdélyr. m. jeizálognitelb 40 évre------- — —

> B B 40 évre visezaflx. __ __
» » » kőzs. Vötv. 50 é.-------

Horvát-szlavon országos jelzálogbank----------------
Nagyszeb ált. takp 31* , é., vissz. 110 frt _ _ 

» » »40 érre. vissz. 106 frt — —
» » »40 évre III. kib-------- — —
» > »35 évre IV. kib---------------—

Nagyszebeni földhitelintézet ------------ — — —

* » TI. kib. _ .
Osztrák főidhitelintézet nyer.-kőtv.____ _

» » nyer.-jegy------- ■
Temesvári első takarék pénztár___________ .

IV. Elsöbbeégí kötvények.
Adna ni. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspa.ya-tars. 1887__________

> » » 1889------ - . _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.__
Bndapest-pecsi vasút_____________ ___________
Déli vasút_ _ _ __ _ __ __ __ __ _ ___ __
Lísö cs kir. szab. dur.agőzhajózási társ________
Győr-sopron-ebenfurti vasút, arany _ _ _ _
Kassa-oderbergi vas»* 1889. ezüst _ __ __ _

» » 1889. arany _ __ _ _
> * 1891. ezüst ___________
» * 1891, arany___________
» * (oszt. von. 11899, ez. _ _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t___ __
Magyar-gatsurszagi vasút i. kib.______________

» » II. kib. ___________
» » ezüst---------------------

Magyar ny. v. (székesf.-gyór-grácxi vonal) _
» » » í 874 kib.________________ ___

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _ _
Usztrak-magyar ailamvasut arany _ _ _

» » 1883 _____________
> »X. kib. 1885________

Pesti Lioyd- es tözsdeepü.et________________
Temntáli helyiérdekű vasutak_________________
Urikany-zsilv. magyal kőszéné. eis. kútv. _

» » » > * » II. kib

V. Bankok részvényét

100.50 
97.75

103.
101.50 
101.75 
10C.25

101 
99. » 
99.25 
98.- 

<00.— 
102. - 
10G.5C1 
99.30 

101 25 
97.75 

100.- 
127.f,l 
129.-1

IO9.75! 
100.50 
100 50
101.75
100.75 
96.-

100.40 
100AC 
101.- 
97.2Si 
98. -1

#01.25
98.50

104.-
102.50 
102.5C 
10C.75

101Í50 
100.- 
99.75 
98.50 

101
103 - 
101.
100.50 
102.25 

í 98.5C 
101 - — 
Í28 - 
130.

110.50 
101.25
101.25
102.25 
101.75
97 — 

101.20 
101.20
101.50 
98.25 
98.50

100.50 101.50 
98.50, 99 25

106.— I 107. - 
99,50) 100.25

100.75 
100. - 
101. —
99.50
98.50 

100 -
98.50

101 75 
100.50

100!50
99 - 

101.
99 50

7.100 25 101.—
J 102.-

I! 102.- —.
101.75 102.25
100.75 101.25
101.75 102.25
102.-1 — 
103.- -
100.50 fOf 50 
118 -j 119

101—í 102 . - 
99.25 100 25

103.50 t01. — 
100.10 í00.75

98.75, 59.75

100.50 
123.25 
10C.50 
123.25 
100 50 
1C1.25 
111 - 
111.- 
1C0 —
106.50 
106.5C 
126. —

10C.— 
12.— 
8.C0

Értékpapírok

Angol-osztrák bank________________
Budapesti bankegyesület________ __
Eisó magyar iparban*____ ___ __ __
Fiumei hitelbank____________________
Fővárosi bank-reszveny-tarsaeag_____
Buaapesti giro- és pénztar-egyiet____
Hazai bxnk-részveny-tarsasag _ __ _
Hermes magy. ált. vá.toüziet reszvt._
Horvat ieszamitoio bank___  _ _ _
Hovvat-szlavón országos jei zálog bank _
Magyar áltaianos hitelbank_ __ __ _
Magyar ipar- es kereszedelmi bank _
Magyar jeizáioghiteibank, I. kibocsátás 
Magyar jelza.ogmteibank, 11. kioocsatas
Magyar kereskedelmi r.-t____ ___ __
Magyar leszámító jo es 1 énzvaito bank
Magy takarekp. kózp. jclzaiogbankjs__
Osztrák hiteiintezet_____________  _
Osztrák-magyar bank_______________
Pesti magyar kereskedelmi bank __ _
Unionbank___________________ _

— 120
— 100
— 150
— 80 
— 100 
2000 K. 
200 K. 
200 K.

200 
100 
200 
100 

20 ar. 
100 ar. 

— 200 
400 K. 
_ 500 
— 160 
— 600 
— 500

— 200

177
127.25
208 - 1 
146 50) 
9P -I

138.—
165.-

100.50

178.- 
127 75 
210. 
1<7. - 
100.-

— 100 I 120.—

12S.
•3195.

121!

1077.—
1350.—
357.-

1081.—
1361.—
358.^

VI. Takarékpénatárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár   ____ ___joo
Budapest III. keiilleti takarékpénztár   -SO
Budapest-erzsébotrárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest-te; ézvárosi takarék pénztár _ 200 K.
Budapest VIfl.. IX.. X. kér. takp. r.-t. _ InO
Egyesült Budapesti ^főva:ősi takarekp. _ 300
Magyar általános takarok pénztár ____ ___ 100
Magvnr országos központi takarék pénzt.   r.ou
Testi hazai első takarék pénztár_________ luüű

VII. Bistoeitó-táraaeágok részv
Bécsi biztosi tó társaság___________________ 200
Bécsi élet- és járnd-k-biztositó intézőt __ 2 H) 
Első magyar áltaiánus biztosító társaság _ 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ.____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti b;ilo>et és munkás biztositó-r.-t. ÍUO K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet______ 300

VIEL Gösmalmak reesvényei.
Concordia-gőzmai óra r.-t___________________ 40o
Első budapesti gőzmalom r.-t______________ 500
Krzsébet-irőzranlcra-társ._______ _________2 00
Luiza-gőzmalom r.-t________________ |fv»
Pannonia-gőzma-om-társ___________________lOi'O
Testi hengermaiom-úis__ _______  4“0
Testi molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gözmalom ___________________150
Vaczi hengermalom r.-t.___ _______ 100

Bányák én téglagyárak réssv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t________ 200
Budapesti tégla- és mészéeető r.-t. _ 200 K.
Bnd.-ipest-szcntjőrinczi téglagyár____ __ joo
Fgyesüit tegia- es özementg-yár r.-t._______100
Kszakmagv. egyesült kőszénb. és iparv. _ 100
Kelsőmagyarorsz. hánya és kohómü r.-t. *0J
Hungária gőztégtogyár r.-t._______ __ __ 100
István téglagyár r.-t______________________ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eliem. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Kőszónbánya es téglagyár r.-t. ______ goo
Magyar asphalt r.-t.__________________   no
Magyar áltaianos kőszónbánya r.-t.     100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________jjo
Peterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótarjáni koszén banya r.-t.   —. _   jiiq
Salgótarjáni kőszénbanya nj ideigl r.__ ... 100
Szentendrei téglagyár r.-t.__________ ... 100
Újlaki tég! v es mészégető r.-t._______  150
Urikány-zsiivölgyi magy. kőszenb. r.-t__ lflO

X. Vasművek és gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ JOO
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t._ 100 
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ 400
Nadnigi vasipar társulat________________ »qq
..Nicholson-'-gépjrvar részv.-társ.____ K 20)
kimarauiány-saigutarjáni vasmű r.-t. ___ íco
Sí hlick-féle vasöntöde es gépgvai___ ___2O )
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Waiser-féie I m gép- s tűzöltósz. gyár r.-t. 10O 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Franki in-társul at             j-q
«Kosmos» müintézet___________  j<y*
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

. / • ,*, - * II. kib K. 300
«Orszaggv. Ert'sitő» ko- és könrvny._ 400 K
«Pallas» ír dalmi és nyomdai r.-t__________ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._ _ _

XII. Különféle vállalatok réssv.
Áltaianos waggonkőlcsőnző-t rsalat_ _ 400 K.
Budapesti általános viii.imossagi r.-t. __ ;po K
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_ __ 20í)
F.ísu magyar betűöntődé r.-t. ___  _ __ joq
Első magyar gyapjnmi zu es bízom, r.-t__ 200
Ei só magyar részvény serfóződe__________ 300
Első magyar serteshizlaio r.-t__________ gyo
Első magyar szdilitási váiiaiat r.-t____
Első magyar szálloda r.-t._____________
Első magyar üveggyár résszeny-urszsag*400 K.
Első pesti spódiura es csontiiszt gyár____ 100
Első temesvári szesz-egeto es rínom. r.-t. 200 
Fiumei rizsnánioió- és rizskemeuyitő-gyár %oo
Fővárosi kaszinó-épület r.-t._____________joo
Gschwindt-féle szeszgyár _ _ __ _ _ joq
Gr. Esterházy Gézi-féle cognac-gyúr r.-t. 200 K.
«Hnngaria* arpagyöugy-gya - ________ 400 K.
«Hungária» műtrágya és kensavgyar____ v i;
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság___ 100
Jordan ?iktor-fele bőrgyár r.-t__________100

* » * * » els. részv. 100
Kőbanyai polgári serfozó részveny-tars 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor_____________ 100
»»• B. »100

í Utoleo Árfolyam 
I pénz ara

107.-
136.—
97.-

132.

íOb-ztaiók
1894-re j rtékpaplrok

Cfolsó arfoly

108.-
140.'-
93 - 

133.
1G5 —1 1C6.— 

1240 >245.
. 125 5C 128 5C 

850 — 855.- 
,33CC.— 81CC.—'

360.
2160.
360.
244.

•! 368
• 2175.
• 365. 
■ 246

730

98.
283

248. 
132 - 

2490.—

128.’ —

11 480 
280 
119 

!! 185. 
j. 175.

200!
1340

733 -

1GG
285.

253.
134

2495

130.-

490.- 
290 T -

*! 120 -
—! 190 -
- í 185.—
- piao.—

203.-

I
•- ! 539. 
s75 177.50 
-I 208.

.— 171 -

. — i 517
- ■1485.- 
— I 410 -

280.-I 
200 -i 205. 
140 -I 145.-

150.-
17C

140. —j 141 - 

fi2s!50 127Í50

14.-

175. -

157'. í v.
335.- J36. - 
515 — 517.

12C. • 125.- 
280. - 250.

I >37*. j 238

214.-

310.— ?\2 
1C:- -
-50 - 955.

530.- 59*L - 
125. — 12- 
352 - 363.- 
170.- 16l.~

33 fr.
0 94</10

Pank- I 
kamatláb

Magyar fém- es láropaáru-gyár r.-t.____ 10.1 165.
Magyar kender- es .euiua- r.-t.____ ___ -JUU — -
Magyar v ;•„!«;.»=.--ági r.-t ____ ______' h.
Nemzetközi vi-nwiiussági társaság _______ "■ 0
Nemzetköz: ivaczonkoicsőa -.ú r.*t — _ 400 K*

Popper Linót ••iini; r.-t ............................£-j
P‘"val aa^v-' illoda révzvény‘ar»a-ag 200 '<
Szegedi kenderfon ógyár r.-t ___  ... _ 2(>0
Sziszeki tariiazak r.-• ..................... ............ i'O
Tőrőkbirodaimi doná-iyegvedárasári r.-t._ tvu

XIII. Közlekedési vall roh*v.
Adna m. lir. tengeri uaiozást r.-t. ____ _ í0>
Aradi és csauád: egy-s. v. r.-t,_ _ _ __ 10 ^
Balatontavi gőz .is: r.-t._ ___ ___ _ 2V9
Barcs-pakiaczi vasút___________________ _ £ 0
Budapesti a :t-társníaf.________________ 1
Budapesti közút: vaapu.y:, ............ .. _ ... 2■».:

* » > 11 sor._____ __ JÓD
* » » élv jegv--------—

Budapesti (ársa-kocsi ...............20 - K
Budapesti villamos városi v?i»::t 100

* » * * élv. jegy —
Budapest-szenl-lőrinczi b. e. vasat _ ___ 100

* » » * els. részv I0>1
Bpcsi-ujpest-rákosp. vjll. köz. vas.:f r.-L 200 K 
Dcbreczen-derecsktii b. é. r. eis. reszv. IO ’ K 
Dcbrecze;:-fűzesibonyi vasat e.e. részv 100
Debreczrn-hajdanánási vasat____ ______100
Déli vasút _________________________ 20ó ív.
Első cs. kir. szab. dnnagőzhajó-társ._500 u. n
Gölni ez völgyi vasút r.*t. elsöbhs rév. _ v •
Gvőr-sopron-ebenfurti vasút __________ _ Joo
Kassai közúti vasat _ _ _ _ _ _ 100
Kassa-oderbertr: vrtsut ________________2 1»
Magyar-gácsorszáz: vasút _______ ______“00
Magyar gozuav-zas, reszveny-társ.isag_ 20» K
Magyar nyűgöt i vasút____ *________ ______200
Máramarosi eóvasút eis. részv............ .........lm
Maramaros só vasút törzsrészvényei ___ 100
Ma:arnarosi sóvasnt B. részvényesei _ _ 1 f,
Marosvásárn -szász.eg. vasút els részv. ... JOO
Mura ny vő gyi h. e. vasat eis. részv. __ 200 K.
Nagyaikinda-Oitgybecsker. visat eis. r. ... 100
Oriente magy. tengői i hajózási r.-t.___ 1000 K.
Osztrák-magyar a; jani vasat __________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút ...___ .......... ..... ............
Petrozsény-inpényi h. é. vasút eis. részv 100 
Szlavónia h. e vasút e.s. resv.v _ . _ V)0

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy______________________ _

» » oszer. felül bélyegzéssé. _ _
Bócsvárosi nyeremény kői csőn j«74 évről____
Budavarosi sorsjegy .............. ... ............... .....  ...

» » osztrák íeiülbelyegzése!_
«Jó szív* egyesületi sorsjegy________________

* * » osztrák felüibéiy_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy_____...________

* » > » osztrák felüibéiy.____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy-......................."____

» osztrák felülbeiy_____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ __ _________
Osztrák hitelintézeti sorsjeev____ ___________
Pálffy-sorsjcgy _ ___ __________ _ _ _,

XV. Pénznemek.
Arany, cs és sir. vert_ _ ______ ___ __ __

» » > » »kör_________________'
» oszt, ak vagy magyar 8 fitos_______
» 20 fmnkos ..._____________ ______
» 20 márkus__________ __________________
» török aranyiira____ __  _ _ _

Kémet bírod, vagy egyénért, bansj. fiOO marka)
Franczia b nkjegy (lOO frank)______ __________
Olasz bank,egy (l<-u lii-a)____ _______________
Papirmbei darabonkmt____________________
Roman bank egy (100 l^i)________________
Szerb bankjegy’(10i> ezüst dinar)._ __________

XVI. Váltok árfolyama (látra).
Amsterdam _______
Brüssel _ ______
London--------------------- 10 f-ert_________________121.20
Német bankpiaczok 100 márkáért__________ 59.3C
Olasz bankpiaczok _ ion líráért...______________ 46-0-
Paris-------...---------100 frankért_____________ 48.20
Svájczi bankpiaczok loo > __________43 05
Szentpétervár _

II 9(1

70 578.-
I 7CG -j 10-.

’ 2 « u-s Z
f; 200 202

•10.- 2:2

21C - 212. - 
07 SO i)S - 
60.- 6S. —
60.- 6:,_ 

»0C — ,01.—
:oc.-| toil -

jl 230-2 j 232.— 

Í|184,-í <85.-

7.50 8. -
»■ 8.50172- ,74 EO.— g2. - 

62 - 64 - 
2.90 3.,n
3..6 3.40

10 '0 1 93
11 75 11 «5
12 5 13. -
13 ’9 13.50
18 2C £ 1 x. 6

200. 2C2. -
6C — j 61, —

5.70 s 74 
5.661 5.7l>
9.60 9.64
* 60, 9.64

, ÍJ .86 11.90

!: 53.30. 59lse
! 4éC5 45.3T

100 hollandi írtért __
ion frankért _ _ _

10 £-ert ..._______ 2
100 markáért__________
100 líráért____ ________
100 frankért_______ __
lOO > _ _ _
100 rubelért____ _____

XVII. Határidőre kötött értékp 
Julius hó közepére.

Magyar arany áradéi____ ______________
Magyar koiona;aradek_______ ______ 2Z
Magyar általános hitelbank____ _________
Magyar ipar- es kereskedelmi bauk________"
Magyar jel záloghitel bank____ _________ *~*
Magyar leszámitoio és pénzváltó bank _
Bimamurányi svamü_______________  __ ~~
Osztrák hitelintézet____ _________________
Deli vasú:____________________________ ~
Osztrák magyar á Hamvasul^-

1

*00.35 10C.95
121 60
5.-5 7
46
49.40 
48 2j

Í23.9C, 124. - 
. 1CC. -(ZlCO.ZO 

48b. ’ 45b 5C
I 136 50; 1.47 _
I 293.- I 253.SO 
1 312.50 3*3 — 

291.25 291.7s 
405.60, 405.80 

„112 - I 112.25 
436 25 436 7

Magva; általános hitelbank __ — ^ i
Osztrák hitelintézet ______ ___
Magyar aranyjaradék _ __________ |
Magyar korouajáradók_____________
Magyar ipar- es keresk. bank_______ I
Magyar jelzálogban k_____________  !
Magyar penzv. és lesz. bank_______
Rima-Muranyi vasmű-r.-t___________
Budapesti bankegyesület _ _ — _
Dén v usnt_..._____ __ _________
Fiumei hitelbank____ ___ ___  __
Fenti m keresk. bank _______ __
Q»iztr.-magyar ailamvasut 

3.50

Kamatozó kincsta. i utaivanv kamatlába 
Az Osztrák-M t_-v,.r h.-v-k . ám V.tbi vá

Lüiiánoló ár folyai
Egyes, tégla- és czementgyáz   —_
Terézvárosi takarékpénztár ________I
Vili.. IX. us X. kér. takarekp. — —
Brassót bánya- és kohóé._________ !
Jég- és viszontbiztosítás ____________ !
Eszakmagy. kószenbany. r.-t. __ _
Szt.-Lörinczi téglagyár r.-t________J
Első magyar bút._______________  •<
Magyar kerámiái gyár_____________
Salgó-Tarj^ni kőszén _______ _____
Orsz .közp. takarékpénztár____ __
Magyar asznhait részv.»tár*. .. _ _ J
Magyar által, koszé a bánya r.-t.

(6 hó) ...-------
tólcszámitolásnál

Ganz-féle vasöntöde _ _ _ .
»Danubius» in. hajógyár___
Weitzner gépgyár_"..._____
,,Kozmos*‘ könyvnyomda _ _
Schlik-fó:e vasönt. és gepgy._
Adriai magyar eogerha . _ _
Kőbányai polgári <e iöző-r.-t._
Magyar ezu Kor ipar r.-t. __ _ 
Magyar viilam részv.-társ. _
Nemzetközi waggonköics.____
Budapesti jr-/.u* ■. :■ ;U........... ..
Budapesti áltvános », :.,m. r.-t. 
Bp.-Uipn»t.-r. vil:.«:i: vasút

4 Járadékok es bank;
Mas é tékpapirok •

r eve ek eúáiogositasaua» _ _ _
ogositásána. ___________________

— — 4

1

'esa

§ írt 65 Ml
valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem »•> krttól 14 frt Cá krig méterenkint — sima
csikós, koczkázott, mintázott, damaszt, stb. (mintegy 240 különböző minőségben es 2W0 szín 
mintázatban stb.)
Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
Selyem-basztruhák

öltönyként S frt 65 krtól 42 frt <5 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 frt !)U krig
Selyem merveilleuk 45 krtól 5 frt 65 krig
Selyem báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig

Selyem grenadinek 60 krtól 7 frt 65 krig
Selyem siirahk Ml krtól 3 irt 60 krig
Selyem-fuulardok. japani s0 krtól 3 frt 35 kr>
Selyem-bengalinck I frt 2« kitol 6 frt 30 fcr.r
Selyem-faillek.franoai 1 tre 45 kitol 6 frt. 60 kr;g
Selyem-crepedachine 1 frt 35 krtól 6 frt 65 krig

méterenkint.

42 frt 75 krig egy teljes öltözékre — Tussors és Shantnnga 31948

Selyem-armiire, Monopol. Cristallique, Moire antique, Duchesse. Prineesse. Moszkovite. Marceíiine 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemg^yára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájvzba czimzetl levelekre 10 kros. levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintézteinek.

*"• -‘A • ’ keszita.ecyu

íci aeszkúzök. 
kcc.-izóhalók.

vazdasagt hotel
e: lk halok ínspoagyak. 
ir'? var. zsákok »Sivaciok

if.. -Kuuuij-laki.
’ ttxa li. *t. Kepei 
« r wricenfve Javít;
eifegadtatnai

SEFFER AKTAL

sm

5*TT

•V —

Jsg

Vfimtni
j V-- >ii párisi gyártmány, lot állás mellett, orvosi tekin- 

telyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan

r—5 - 
2.------6.—

-. _ _ ...__________  1.80—5.—
,u ! Pel pom»! Menzinca t4án*r

• V..Z-- s _________________1.80-2.5U
e - «Diana ov>____ — 8.86—5.—

n hölgynek r.elkuiözhetien
uraknak __________ ...__________________ 3 — 10.—

-7--02* M —15* arkeevezmény Megrendelések pon
• osan es disereten eszkőxöitetik «3914

1 Ur? T’TiY T nász. **- királyi szab k fit szer gyárt..
* - -<a4Ju 1 X O Budapest. IV. Koronaherozeg-n ;i7.

.‘.ijvgyzek i -r bo itekban

Birtok-vétel, a imrtaHs» mm p DBCKBRT és H0M0LSÄ

Nemcsak a fő- és székvaro-. de Ausztria Magyarország leiruagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 
bátor-telepe, felnimül minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czelszerű és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző Csekélységgé törpül minden eddigi butor-raktái mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a 
fővárosi, mint a vidéki n. é. bútorvásárig közönségnek. j

Állandó bútor-kiállításunkon az árak rendkívül olcsok és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá 
képest pedig a lehető legszilárdabb es islésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
figyelmeztetjük t. vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona- 

herczeg-utcza li. sz. alatt folytatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVÉREK czóggel i 
Kerepesi nt 9 A. egyesítvén, tévedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra isi
megtisztelni.

PATYI TESTVÉREK fö- és székvárosi
Kerepcsi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 235651

p* Árjegyzékkel nem szolgálhatnak.

Készpénzfizetés mellett azon­
nali megvételre kerestetik egy

birtok
150.000 forintnyi értékben 

és egy

uradalom
500.000 frtnyi értékben. 
Csinos kastély, jó gazda­
sági épületek, termékeny 
szántó és értékes erdő meg- 
kivántalik.

Ajánlatokat csakis köz­
vetlen birtokosoktól elfo­
gad Pats Richard Bécs, 
Margarethenstrasse ÍZ. sz.

2400?

földbirtokokra.
I Kölcsön a valódi becsérték 

, részéig 20—50 év közti 
I időre kc-zpénzben. Birtokos 
I felmondhat bar- 
\ mikor, pénzin- 
1 tézptnem mond- 
I hat fel. Csekélv 
I kamattal töké 
j is törlesztetik, 
j Lebonyolítás 11

! Semmi elólege»
Minden felvilágosítás dijta- 

I lan. Beküldendő csakisiciek- 
• könyvi kivonat, kataszteriv.

Ingatlan es Jelzálog 
Forgalmi Ir.tczet. 

i Budapest váczikörut 39.
i Legnagyobb Ingatlan és 
' Jelzálog Forgalmi Intézet a 
I monarchiában, mely ható» i Búgok és a legtekin- ■ .
I tdlyesebb földbirtokosoktól 
1 ajánlva van. 22364

'•j. sznoz.

[iiiészeli Mmt
'■ a uürt főerdőhivatal kerületében levő erdő- 

' i -ok és egyéb erdészeti bértárgyaknak f. évi 
t : ihvr ho elsejétől leendő bérbeadása iránt az 

•■•re a kővetkező sorrendben fognak ruegtar-
talr i

1'. é. Julius hó 29 én d. e. 10 órakor a
i ■ őerdőhivatal irodájában, valamint a csálai 
c : -í irodájában.

F. e. Julius hó 30-án d. e. 10 órakor aj 
r- '"i.ai erdész irodájában és Szépfalu (Sehöndorf)]
k : '-égházánál.

F. é. augusztus hó 2-án d. e. 10 órakor azj 
•ivói és a valyemarei erdészek irodájában.

F. é. Julius hó 31-én d. e. 10 órakor a 
p‘ r-:i és dorzosi erdészek irodájában.

! é. augusztus hó 1-én d. e. 10 órakor 
a ” nádi es sistaroveezi erdészek irodájában.

A részletes feltételek, valamint az árverés alá 
kerülő bértárgyak kimutatása ezen főerdőhivatalnál 
'< az illető erdőgondnokságoknál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Lippan, 1895. évi július hó 7.
24035 M. Mr. főerdőhivatal.

A 3*/0-os magyar

Jelzálog »metre
ígérvények kaphatók 240*3

darabonként 2 forintjával.
A „MERCUR“ kiaiWánat
bank- és váltóüzlete POLITZER S.

BUDAPEST, Dorottya-utcza 12. szám.

Magyar királyi államvasutak.
: 80527/95. C. II. szára.

Hirdetmény.
I (Áruforgalom egyrészt Románia, másrészt Ausztria- 

Magyarország és Németország között.)
A díjszabási I. rész B. szakasz, áruosztályozásában a 40.

I oldalon foglalt H. 16. és H. 17. tételeknél (hús, friss és füstölt, 
páczolt és besózott, valamint húsáruk) egy csillagjel (*) be­
iktatandó.

Ezen áruezikkek ezáltal f. é. augusztus 1-től való érvény­
nyel a Románia és Németország közötti forgalomban kizárat­
nak a közvetlen köteléki díjszabások alapján való elszállítástól.

Budapest, 1895. évi junius 18-án.
A magyar kir. államvasutak igazgatósaga,

a többi részes vasúti igazgatóságok nevében is.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

________________________3BBL___
Titkos betegségeket,

tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyasohat nj gyógymód 
szerint, befecahendezes nélkül, ha elévült is. 
gyógyít alaposan. Torok és gége. úgy szinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközóitetnek. 23877
Besenloeli Alajos

orvos-kpibóhz és 67.iiles/. 30 ér óta e téren Lfilönlems orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó.

elektrotechnikai intézete

BUDAPEST.
Gyár: Városi raktar.

VI., Izabella-utcza 88 sz. V.. Dorottya-utcza 8. sz.
A magyar aüam es a m. kir államvasutak szállít ii 

Gyártanak szúllitan «k Sürgönyberendezéssket vasutak szá­
mára; uiv.i.i., ;a. ;i ävitását és szerkesztését, i minden al tál i

szabadalmazott és áltaianos használatinak örvend

€r raplilt - MIkrofo n.
feltalálói es ki zárol a go- gyártói. ‘ -7.) u

Telefon-központok szolgalattal vag» anélkül irodák szarná .i telefon­
berendezések vasutak, hegyi pályák, bánya és kohenr vek, 

erdészetek e- uradalmak szamára.

villámliaritók,
villamos világítás: - erőátviteli berendezések, minden u .... 
a legszolidabb kivitcloen es legolcstibban. szavatosság miüett eha! ‘ " .
jgp- Képes árjegyzék es költségtervezet ingyen és bérmentve.

asaa

Magyar királyi államvasutak.
33075/95. sz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasnti kötelék.

(A díjszabás II. rész 4. füzetéhez tartósé 1895. január 
l etol érvényes függelék.)

Az osztrák-magyar vasúti kötelék-díjszabás II. rési 4. füzeté­
hez 1895. év január hó 1-étől érvényes függelék 38. tétele 
alatt Tótváradról Bécshe rendelt trágyamész-küldeményekre 
nézve a tényleges súly, de legalább -a kocsi raksúlya után 
100 kg.-ként fizetendő 60 kros díjtétel 1895. évi augusztus 
1-ével érvényen kívül helyeztetik.

Budapest, 1895. junius 80-án.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében is.

Telivér
simmentháli 1 éves tenyészbikák (anya­
hasban Svájezból importálva) ritka szép 
példányok, igen jutányos árért eladók. 
Bővebbet Freyatädtler Jenő lovag 
tót»vázsonyi uradalmi intéző-

23680

Csődtőmegeladás.
Vb. Kleimann József jász-árokszállási kereskedő csőd­

hitelezői választmánya közhírré teszi, hogy a nevezett l.öz- 
adós csődtömegéhez leltározott és a csödlellár 1 — 180. és 
193—522. tételei alatt összesen 5759 frt 72 kr. becsértékben 
felvett fűszer-, rövidáru-, norinbergi és vegyesáruk és üzleti 
berendezés egy tömegben szabad kézből eladásra bocsáttatnak.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy a becsérték 10%-ával, 
vagyis 575 frt 98 kr. bánatpénzzel ellátandó zárt Írásbeli aján­
lataikat folyó 1895. évi jalias 24-ének, d u. 5 érájáig 
Márkus József jász-árokszállási ügyvéd, tömeggondnok úrhoz 
eljuttatni szíveskedjenek. A kitűzött időnél későbben érkező, 
vagy megfelelő bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A választmány a beérkezendő ajánlatok felvett 1895. évi 
Julius hó 26-án d. u. 3 órakor Szolnokon alulírott választ­
mányi elnök irodai helyiségében határozand és fenntartja 
magának a jogot, esetleg az összes ajánlatokat is visszautasí­
tani és az eladásra bocsátott árukat más módon értékesíteni.

Vevő értesittetésétől számított 3 nap alatt Jász-Árokszál- 
láson jelentkezni, s a megvett tárgyakat készpénzfizetés elle­
nében tömeggondnoktól átvenni tartozik, mert különben 
bánatpénzét elveszti, s az eladott tárgyak a vevő veszélyére 
és költségére újabb eladás alá fognak bocsájtatni.

A választmány, sem a tárgyak minőségéért, sem a netaláni 
hiányokért felelőséget nem vállal.

Vevő a vételi illetéket is köteles készpénzben kifizetni.
A Jász-Árokszálláson levő árnraktárak meg.ekintése végett 

venni szándékozók a tömeggondnokhoz forduljanak,
Kelt Szolnokon, 1895. évi Julias hó 9-én a csődhitelezői 

választmány üléséből.

Dr. Weiner Salamon
választmányi elnök. 24036

Az aratási és csépiési idényre 1
I Ajánijuk kitűnő minőségű sajat gyártmányú czikkeiiikct, 

mint:
I Pánnlai ■ Valódi olívaolaj, savmentes repezo- 
UCpUluJ « olaj. orosz Baknolaj. ásványolaj, 

I orsóolaj. Vulkánolaj, konsistens gépkeuocs. va.lvo 
linolaj. cylinderolaj

I íínPCÍIfO'^*lPQ * «úszó i kék vagy eher, elsö- 
I luUVÖIFAV.3UUO rendű fehér parafin. legfino­

mabb sötétkék belga kocsikenöcs

I Fertőtlenítő szerek:
creolin. vasgálicz.

iKencze és olajfestékek:
j neum, tetölakk. czement. kékkő, keserűsé slh. s.h.
I Gabonazsákok és vízmentes ponyvák stb.

Gaboiiabizoiíiaayi osztályunk
I elvállalja mindennemű gabona- é, termény bizom=.ayi 
j __ eladását a legjntányosabb feltételek mellet:
j Üzleti tudósítással, árjegyzékkel és mindennemű informá- 

czióval készségesen szolgaiunk . ; un

IBEICH és LÁZÁR
Gyár: Kispest. gabona bizományi üzlet 

és zsiradék-gyára. Teleíc

Or. Weiszberoer Géza
választmányi jegyző.

Iroda: Budapest, VII., Karoly-körut 3. szám.

Magyar királyi államvasutak.
(Délnémet osztrák-magyar vasúti kötelék )

86008/95. C. II. szám.

Hirdetmény.
(Brcka állomás felvétele a friss és aszalt-gyümölcs 

szállítására fennáUó kivételes díjszabásba
Folyó évi julius 15-töl való hatálylval a friss cs aszal - 

gyümölcs szállítására 1894. évi január 1 -tő] érvényes VI. 
rész, 2. díjszabási füzetben Gunjára (előbb Gunja-Brcka) fog­
lalt díjtételek 100 kgkint 10 pfenniggel felemelve Brcka állo­
mással való forgalomban érvényesíttetnek.

Budapest, 1885. évi julius hó 2-án.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a ré-zee vasutak nevében is.

t.-
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

EGYETERTES, KEDD, JULIUS 16.
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá 
tott hirdetések minden közlese után 
meg 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 2-42 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kózoltetik. TELEFON 2312
Egyetlenem!

Testem itt. de le’kvm szünte­
lenül veled van. Meghalok, ha 
hirt nem hallok felőled 1 Ha 
csak lehet Írjál sokat; . . . . 
szetsz-e még > V . . Augusztusig 
itt leszek. Számtalanszor csó­
kol sírig imádó Jankód. L’ltC'

Nemas szivü hölgyek és 
urak 1

Tanulmányútra szeretnék 
menni, de elég pénzzel nem j 
rendelkezem. Ki volna hajlandó ] 

: czember végéig 60 Irtot kői- I 
tsitióziii"? Szives választ kérek | 
-szegény tanító1 czilil alatt, 

v lap kiadóhivatalába. 214? j

Férjet keresek
1 oOO fi t évi jövedelemmel bíró 
keresztény kellemes 80 éves 
nővéremnek. Idősebb tanítók, 
hivatalnokok, nyugalmazottak 
is küldjék ezimüket komoly 
se indák alatt a kiadóba «Férj > 
jelige alatt. 2161

Jó szírek!
életét egy 

szegé i\s ere 
szympathkus 
l.i egy fogyat- 
nem tudván 
éhezik. Nem

Előkelő, csinos,
szellemes asszonyka, gazdag 
idős ur pártfogását óhajtja, 
kinek viszont önzetlen hu 
barátságot biztosítaná. Aján­
latok «Sürgős 26» czimre a 
kiadóhivatalba keretnek. 2179

1050 holdas birtok1 Egy öt éves
Vasmegyében 145.000 forintért ! kitűnő erőben lévő pej ló eladó, 
eladó. Közvetítők kizárva. Hol ? megmondja a kiadóhiva- 
Kuchta Dániel Tiszolcz. 24008 tál. 2163

Eladas.

mentsék nv. g 
önhibáján kívül 
yatott intelligens, 
natal embernek. 
k'>zása folytán 
keresethez jutni 

alamizsnát, hanem munkát 
kerek «Boldogtalan» vzimen 
a kiadóhivatal utján nyújtani.

31631

Ha.enalt es ná

pénz-szekrények
■ rendkívüli olcsó áron kanhatók 
! a becsi pénzszetrény gyári ' y.s-
I tár Eodapt-st, V-, i-AI- 
! eány-istczíi 6. sz. l2146

Eladó bocsi,
! félfődelü, könnyű, csinos,
! fekete lakirozásu, keveset volt 
I haszn ríva. teljesen ép, egyes 
: és kettős fogatú készülékkel, 
homokos talajon is használ­
ható. Ára 270 frt. Cziin meg-, 
tudható a kiadóhivatalban.

________  2117
Baranyamegyében j

j i 130 kit. hold bérlet, előnyös | 
feltételekkel átadandó. Czi.n a | 
kiadóhivatalban. ______ 2H>6 j

Eladó-
több mint 100 drb finom fest­
ményéi színes fa tv dl.épek a 
hozzá való összes szerkezetei, 
gázzal vagy akár lámpákkal 
világítható 12 drb nagyító üveg­
gel ellátva, olcsón eladó. Hol?] 
megmondja a kiadóhivatal.

Zí 136 !

Nyolcz lóerejn
magyar állami gözcséplö garni­
túra teljesen jó kai ban, szalma 
(ütésre is berendezve 1400 
írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2096

Olcsó és kitDnö olvasmány.
Az Ország-Világ 1881. évfolya­
mából, mely az egykor oly 
kedvelt képes folyóiratnak leg­
szebb és legjobb évfolyama 
kapható még néhány teljes pél- 
ciány a Pallas pószv.-társ. 
kónyvkiadóhivatalában. Ára 10 
frt helyett csak 1 frt. 24010

Meines rákok
eleven friss f.:gásu, élő meg­
érkezés kezessége mellett por- 
tomentesen utánvéttel szállít 
100 drb szép leves rákot 2 frt 

75 krért,
60 drb óriás rákot 2 köves 
ollóval 4 frt,

40 u'rb magas solu ritka állat 
5 frt 25 kr.

L. Kämpfer Brody W. 65. az
orosz liatar mellett. 2162

5 hold
válogatott faj-homokszölö, 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasat mellett, 7000 írtért, 
törlesztésre, eladó. Czim 
a kiadóban megtudható. 24040

Vétel.
Könyvtárt

vagy egyes jobb müveket veszek.
Ajánlatok «Könyvbarát» 

czim alatt e lap kiadóhivatalába 
kérek. 2142

Alkalmazást keres.
Ispani állást keres

egy 55 éves r. k., ki a gazda­
ság terén született s ugyan 
ottani saját tapasztalásaival 
szerzett sokoldalú praxissal 
bir, jelen is egy 3000 holdas 
alföldi gazdaságban mint ren­
delkező ispán működik, igényei 
szelénvek 1 Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba kéretnek «Horto­
bágy^ jelige alatt. 2121

Egy fiatal szép
özvegy a háztartás minden 
szakába jártas, magyar, német, 
franrzia és olasz nyelveken 
beszél, szerény feltételek mel­
lett egy öregebb úrhoz, mint 
házrepiesentánsnö vidékré is 
óhajtaná magát alkalmaztatni, 
egyedüli feltétele, hogy két 
gyermekét is magával vihesse. 
Szives ajánlatok «Frida» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 2160

Szép és reprezentáló
külsejű fiatal úri hölgy a könyv- 
vezetésben verzirozva, beszél 
magyar, német és francziául, 
egy elegáns üzletbe vagy iro­
dába óhajtana alkalmazást 
nyerni. Szives ajánlatok c lap

kiadóhivatalához «Frida» 
czim alatt kéretnek. 2159

Tisztességes családból
való fiatal nő. ki a háztartás 
minden ágában jártas, valamint 
a ruha és a fehérnemű javí­
tásához ért. óhajtana egy intelli­
gens izraelita családnál mint 
kulcsáinö, esetleg gyermekek 
mellé, vagy magános úrnőhöz 
szerény feltételek mellett alkal­
mazást nyerni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2124

Jószágigazgató
30 éves gyakorlattal, nős. 
gyermektelen, ki német, cseh 
és szláv nyelven beszél, a tér 
meny. répa, czigoria, komló és 
amerikai szőlőültetésben jártas 
és az állattenyésztéshez, tej­
gazdasághoz és hizlaláshoz ért, 
uraságoktól, gyári gazdaságok­
tól és bérlőktől állást kér, mint 
jószágigazgató vagy gazdasági 
intéző. Ajánlatok «A. B.» jelige 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

______________________2125
Gazdasszonynak

magányos özvegy nö ajánlkozik 
idősebb úrhoz. Czim a kiadó- 
hivatalban 2171

Szakértő fürdős,
nős. gyermektelen, fürdőnél 
masszirozói állást keres. Czim
a kiadóban. 2137

Házgondnoknak
ajánlkozik lakásért adóügyek­
ben és házkezelésben teljesen 
jártas fővárosi bankbivatalnok. 
Czim a kiadóhivatalban. 2167

100 irtot adok
annak, aki nekem egy bizalmi 
állást tud szerezni, három nyel­
vet bírok szóval és Írásban. Czim 
a kiadóhivatalban. 2173

Oktatás.
Hevelő tanár,

ki főúri házaknál számos éven 
át teljes sikerrel működött, ki­
nek mostani növendéke is tiszta 
jelesre vizsgálatot tett a leg­
előkelőbb fögymnasiumok egyi­
kén. magyarul, németül ki- 

I íogáslalanul, francziául pedig 
meglehetősen beszél, továbbá 
rajzol s fest, állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 213.5

Finishing governess
(angol) francziával. zeneisrnere- 
tekkel, kitűnő ajánlatokkal, 

továbbá
északnémet nevelönő,

ki Franczia és Angnlorszagban 
volt,) jól zongorázik, rajzol és 
fest, vidéki állást óhajt Gereon 
Anna asszony által Budapest, 
Andrássy-ut 21. félemelet.

24032

Szepességi ev. lelkész
fogad a jövő tanévre mérsékelt 
föltételek mellett magán tanuló­
kat a német nyelv elsajátítása 
és valamely elemi, polgári vagy 
algymnásiumi osztály elvégzése 
czéíjából. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2151

Azon t. ez. szülők,
a kik a jövő iskolai évben 
fiaikkal valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a né­
met nyelvet tökéletesen 
elsajátíttatni óhajtják, for­
duljanak bizalommal az alul­
írotthoz, ki évek óta magán- 
oktatással, foglalkozik. Schré- 
ter Károly ev. lelkész Szepes- 
Olasziban. 24038

Lakás es bérlet.
Azonnal

vagy angusztns hó I-ére.
Uri-lakás, Lipót-körut 6. sz„ 
ÜL emelet. 5 utczai-szobával 
stb. 1000 írtért. 1 bolt mészá­
rosoknak felette alkalmas. 
Ugyanazon házban I. emelet, 
1. ajtó egy tanítónő zongora- 
tanitással a délutáni órákra 
kerestetik. 24044

Csinosan bútorozott szoba
külön bejárattal a nvugoti 
pályaudvar közelében augusz­
tus elsejére 12 írtért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban 31635

Bérbeadó Székely-Udvar­
hely, vasút mellett 400 
hatasztr. hold jó minőségű

BIRTOK
összes gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalmú fedólcse- 
rép- ée téglagyárral, nagy 
forgalmú aparádisavanyu- 
vizhez hasonló savanyuviz 
forrásokkal. 4 kerekű lisz- 
telö malommal és csertöro- 
vel. 18 zsellér ósbórházzal 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel, Székely- 
Udvarhely. 23911

Mercisr.
F. hó 17 én pár boldog órát 
együtt tölthetünk. Ha reggeli 8 
órakor lakásodból elindulván 
az Ül!öi-ut jobb során a bel­
városba mégv, találkozunk.

2175

Angusztns 1-jére kiadó
a Lónyai-utcza leg­
elején egy II. eme­
leti szép nagy uri- 

lakás minden 
kényelemmel el­

látva, kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

31636

Küiöniéie.

j
11

hirdetmény

Ügynökök
és képviselők Budapest. Újpest 
és vidéki városokban, kik egy 
egylet részére tagokat gyüjeni 
óhajtanak, magas jutalék mel­
lett szép keresetre tehetnek 
szert. Közelebbit: V, Lipót- 
körut 19. sz. 1. em. 2178

20,000 frtos
megnyert pörre i milliomos em­
ber ellen) ezer fit korüli sür­
gős kölcsön kerestetik. Aján­
latok «Biztos pénz» czimmel 
a kiadóba kéretnek. 31634

Vers eny tár gyalási 
hirdetmény.

Vagyonbckott idb. Kransz 
testvérek utóda hej czeg 
(telepe: Budapest, VI. Váczi- 
körut 21.) csődtömegéhez tar­
tozó 41)06 frt 53 kr be .«értéket 
képviselő férfi és női divat­
áruk. valamint az üzleti fel­
szerelés a csőd választmánynak 
határozata folytán ajánlati ver­
seny utján eladás a!á. bocsát­
tatnak. Venni szándékozók fel­
hivatnak. hogy a becsérléknek 
lO'Jo azaz 450 frl 6.5 krt kitevő 
bánatpénzzel ellátott. írásbeli 
zárt ajánlataikat f. hó 20. (szom­
bat) déli 15 óráig alulírott 
tömeggondnoknál adják he.

A választmány a beérkező 
ajánlatok felett, még az nap 
fog határozni; fentartván magá­
nak azon jogot, hogy esetleg 
valamennyi, tehát a legkedve­
zőbb ajánlatot is visszautasítsa. 

A csőd választmánya illetve

képviselősége a csödleltárban 
felvett tárgyak minősége és 
mennyisége vagy a becsérték 
és a leltár helyessége teun 
tétében felelőséget és szavatos­
ságot nem vállal.

Az ajánlati feltételek alul­
írott lömeggondnoknál meg­
tekinthetők és az ajánlattevők 
által okvetlenül aláirandók.

Az áruk és felszerelés alul­
írott tömeggondnok közben jöt­
tével mindennap délutáni 3—5 
óra között megtekinthetők.

Dr. Nigrinyi György
ügyvéd,

mint csődtömeggondnok
Budapest, IV Hajó-u. 5

2165

Az ősimegóvás
valódi kincs

az oimnia és titkos kicsapon­
gások szerencsétlen áldozataira 

nézve a hírneves munka:
Dr. Retan, Az Önmegóvás

8t kiadás, 27 képpel Ára I 
frt. Vidékre bérmentes szállí­
tással I frt 20 kr Olvassa el 
mindenki, ki ezen bűn bor­
zasztó következményeiben szen- 
ved ; őszinte tanácsa évenkint 
ezreket ment meg a biztos ha­

láltól. — Kapható
Belgráder Zsigmond

könyvkereskedésében
Budapest. Kerepesiut 14.

24046

a Budapest székesfőváros V. kerületében épülő állandó országház előtt tervezett téren, továbbá 
i Honvéd- és Alkotraány-utcza sarkán fönnálló, előbb katonai czéloknak szolgált, most raktáro­
dul s műhelyekül használt épületek lebontásának s a vele kapcsolatos munkáknak vállalati utón

leendő biztosítására.
A? állandó országház építésének vezetésével meg­

bízott végrehajtó-bizottság a Budapest V. kerületé­
ben épülő országház területén 1019, 10:11, 1024. és 
1025. továbbá a Honvéd- és Alkotmány-utcza sar­
kán 1026. h. r. sz. alatt főnálló régi épületek ésr. sz.
műhelyek lebontásának és a vele összefüggő mun­
káknak biztosítása végett, ezennel nyilvános verseny­
tárgyalást hirdet a kővetkező föltételek alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánla­
toknak tekintessenek, a jelen hirdetményben fölsorolt 
összes föltételeknek mindenben meg kell felelniök.

2. Az ajánlat a műszaki kir. ellenőrségtől meg­
szerezhető és az ajánlattevőtől kitöltendő nyomtatott 
ajánlati ivén nyújtandó be.

3. Az ajánlat tárgyát azon régi épületek és műhelyek 
lebontása s a vele kapcsolatosan végzendő munkák 
— t. i. a bontásból nyerendő összes anyagoknak a 
rtelvszineről való elszállítása. — továbbá a Honvéd-
iiczai szárny lebontása áltál megmaradó emeletes 
viület födelében előálló nyílás befődése, ez utóbbi 
•ületrész szabaddá tett falának vakolása, meszelése 

és színezése, végül a Honvéd- s Alkotmány-utezai 
sznek uj fakerítéssel leendő ellátása képezik, a 

elyek a műszaki kir. ellenőrség irodájában meg­
tekinthető s az ajánlattevők által aláírandó terven 

ágosan föltűntetvék s melyekre nézve az ellen- 
-i-g szóbeli magyarázattal is szolgál.

A nyerendő fal- és kőtörmelék el-
olitasa nem kívántatik, mert az az országház 

ö: üli tér fiiiüÜtésére lesz felhasználandó, de köteles 
lei nd a vállalkozó azt az épitőterület azon részeire 
szállíttatni s ott elteregettetni, a mely részek neki 
atra a czélru a műszaki elienőrség részéről ki fog- 
1, ak jelöltetni.

Ha a nyerendő törmelék az eszközlendö feltölté- 
«. .-ere nem használtatnék föl egészen, az esetben 
a vállalkozó a fölösleget a helyszínéről elszállítani 
tartozik.

A 2.20 magas fakerítés (deszkakerítés) a tervben 
föltüntetett vonalban, uj anyagból csinosan készi- 

• • dó s a megjelölendő helyen teljesen fölvasalt 
kapuval látandó el.

A műszaki kir. ellenőrségnél betekinthető tervraj­
zon A., B . C., I). és I. hetükkel jelölt épületek 
gontasa £. é. augusztus hó 15-én. az E.. F., 
G. és H. belükkel jelölteknek pedig £. ó. novem­
ber hó 3-án lesz megkezdendő.

A munkák illetőleg a lebontás és a nyert anya- 
. :n elszállítása a lehető legrövidebb
dő alatt befejezendők. A munka bevégzésének 

ol ajánlattevő részéről kötelezőiig elvállalandó határ- 
ati ivén kiteendő s az ajánlat el-vagy 

el nem fogadására nézve egyebek közt az is hatá­
ri zó leend, hogy melyik ajánlattevő kötelezi magát 

■z összes munkákat a legrövidebb idő alatt teljesen 
befejezni.

Megjegyeztetik azonban, hogy az A., B., C., D. és 
1. betűkkel jelölt épületek lebontása s a vele járó 
mellékmunkák legkésőbb f. évi november hó 1-éig az 
E.. F., G: és H. betűkkel jelölteké pedig legkésőbb 
f. évi deczember hó 15-éig kell, hogy befejezve 
legyenek.

6. Az avnlati ivén továbbá számokkal és betűk­
kel kneendő az az általányösszeg, a melyet az 
ajánlatit vő a szóban forgó i-púiéilebontásokból 
nyerendő anyagokért, azon fölül, hogy a bontásokat, 
feltöltéseket, egyezetéseket, elfuvarozásokat s kerí­
tések készítését a saját költségén teljesiti, fizetni 
hajlandó.

7. Az ajánlati iv, valamint a szintén csatolandó 
versenyi gydási hirdetmény egy példánya, melynek 
összes főit.-teleit az ajánlattevő magára nézve köte­
lezőn- z elismeri, kelettel ellátandó s általa saját­
kezűig aláírandó.

8. A mankanvertes ajánlattevő köteles a szóban 
forgó munkák végrehajtására az odaítélésről szóló 
értesítés k Abesitése után azonnal a hatósági enge­
délyt kieszközölni, a bontásnál szükséges óvóintéz­
kedéseket megtenni, az építési rendszabályok hatá­
rozatainak és a rendőri szabályoknak mindenben 
eleget tenni, a bontásba esetleg belenyúló közúti 
gáz- és v zvezetéki csöveket a sérülésektől megóvni, 
védjelzőkiői gondoskodni s altalaban a hatóságok­
kal szemben mindennemű felelősséget kizárólagosan 
viselni.

Az ajánlattevő ajánlatában kiteendő munkabefeje­
zési határidő pontos betartására nézve az. hogy a 
vállalkozó a hatósági engedélyt elébb vagy később 
nyeri-e ki. nem határozó s ó az elvállalt határidőt 
föltétlenül megtartani köteles.

9. Bánatpénzül az ajánlattevő az ajánlatban fog­
lalt összegnek legalább 10° „-át azaz tizszázalékát 
tartozik ajánlata bvuyujtasat megelőzőleg a buda­
pesti -IX. kér.) m. kir. állampénztárba letenni. Az 
ajánlathoz sem készpénz, -em más értékpapír, hanem 
csakis a letétről szóló pénztári elismervény csato­
landó.

10. A munkanyertes kőteles a letett bánatpénzt 
az odaítélésről szóló értesítés vétele napjától számí­
tandó 3 nap alatt a budapesti (IX. kér.) m. kir. 
állampénztárba készpénzben a vállalati egész összeg 
erejéig kiegészíteni.

Ha a bánompénz értékpapírokban tétetett volna 
le. akkor az értékpapírok csak a teljes vállalati 
összegnek készpénzben való lefizetése után fognak 
visszaadatni.

11. Köteles a vállalkozó az elvállalt munkát oly 
erővel megkezdeni és folytatni, hogy annak a meg­
állapított határidőig leendő befejezése biztosítva 
legyen. Azért, hogy a munka az egyezségileg meg­
állapítandó határidőre teljesen befejeztessék s a 
bontásból nyerendő összes anyagok a bontás terü­
letéről eltávolíttassanak, illetőleg az építő területen 
feltőltessenek és egyengettessenek. a vállalkozó min­
den ingó és ingatlan vagyonával jótállani köteles s 
ha a befejezési határidő lejár anélkül, hogy a munka 
teljesen befejeztetett volna, az építési végrehajtó­
bizottságnak jogában áll a még hátralevő munkát 
saját közegei által házilag vagy más vállalkozó által

í a szerződéses vállalkozó kárára és veszélyére befejez­
tetni.

12. A vállalkozó köteles alkalmazottait és mun­
kásait arra szorítani, hogy a munka végrehajtása 
közben talált tárgyakat, melyek akár csupán anyagi, 
akár ezenkívül murégészeti vagy történelmi értékkel 
bírnak, a műszaki kir. ellenörségnek azonnal ad-

I ják át.
13. Az ajánlati űrlapok és a versenytárgyalási 

hirdetmény példányai az állandó országházi épitő- 
iroda (Budapest, V. kér. Tömő-tér) első emeletén

I levő ellenőrségi irodában hétköznapokon d. e. 10 és 
1 óra vagy délután 4 és 6 óra közt elismervény 
iránt megszerezhetők, a hol a lebontandó épületeket 
főitüntető ten- is megtekinthető és a lebontással 
összefüggőleg végzendő munkálatok iránt szóbeli 
fölvilágositás nyerhető.

14. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok 
:la melynek melléklete ivenkint szintén 50 kros 
I bélyeggel látandó el) lepecsételve 1895. évi
augusztus hó 2-ának déli 12 órájáig az! 
állandó országház építési végrehajtó-bizottság elnök-1 

- ségéhez (az irodaépület első emeletén) nyújtandók 
j be s az ajánlatot tartalmazó boríték kívülről a 
I következő főiirattal látandó el:
! „Az állandó országház építési végrehajtó-bizott- 
I sághoz.

Ajánlat a Budapest V. kerületében 1019.. 1024.. 
1025. és 1026. h. r. sz. alatt fekvő régi épületek 
lebontására és a vele kapcsolatos munkálatokra.

Tartalmaz: 1 drb aláirt ajánlatot, a versenytárgya­
lási hirdetmény 1 aláirt példányt és egy .. .. írtról szóló 
állampénztári okmányt. Budapest, V. kér., Tömő-tér, 
épitő-irodaépület.“

15. Távirati ajánlatok, vagy oly ajánlatok, a 
melyek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
batáridő letelte után érkeznek be, még abban az! 
esetben sem fognak figyelembe vétetni, ha a posta­
bélyeg tanúsága szerint, a fölbontás határnapja előtt i 
tétettek is postára.

Az ajánlatok a beadási határnapon pontban ÍS1/^ 
órakor az épitő-iroda elnöki helyiségében bizottsági-- 
lag lógnak fölbontatni, mely alkalommal az ajánlat­
tevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye lehetőleg mielőbb, 
de legkésőbb f. évi augusztus hó 12-ón
fog kihirdettem, mely időpontig az ajánlatok kőte­
lező erővel bírnak és az ajánlattevők letett bánat­
pénzüket vissza nem követelhetik.

16. Az építési végrehajtó-bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra. hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló munkát a saját belátása szerint 
Ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető éppen a 
legkedvezőbb pénzbeli ajánlatot tett-e vagy sem.

17. A vállalkozó és az ellenőrző állami közegek 
közt netán fölmerülő bármely vitás kérdésekben az 
építési ellenőrség és utolsó sorban az állandó 
országház építési végrehajtó-bizottság dönt.

18. Azon peres ügyek, amelyekben a kincstár mint 
felperes jelentkezik, az általa szabadon választandó 
bármely bíróság előtt az 1868. évi LIV. ésjazt módo­
sító 1881. éviLIX. tőrvényezikkekben körülírt sommás 
eljárás szerint, ellenben a kincstár ellen indítandó 
ügyek egyedül a kir. kincstári jogügyek igazgatósága 
székhelyén létező bíróság előtt, az ügy természetének 
megfelelő eljárás szerint dőntendők el.

19. A vállalkozó köteles a vállalatból származó 
bélyeg és egyéb kincstári, valamint községi stb. 
illetékeket kizárólag sajátjából fedezni.

Budapest, 1895. Julius hó 9-én.

MWALLA JÓZSEF
ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy herbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSÚFOST J.-féle zongorateremben
Koron&berozeg-ntoza 9. »zára

a Harisnazarral szembjn. 2S#o$

Steyri fegyvergyár.
o B

Főraktár: BRÖMER ELKERHAUSEN es REIOH Budapest 
Andrássy-ut 45. szám. L‘3-92

mozaik- és czementarn-gyára
építési anyagok raktára

Budapest, VII. kér., Bottenbiller-utcza 13. sz.

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladásra (az 
1883. XXXI t.-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.

Fővárosi váltó-üzlet- 
társaság 23384 a

Adler és Tsa Budapest,

A magyar jelzálog-hitelbank

3Vos nyereménykötvényei
évenkint négy húzással.

Julius 25-én. Sorsolás: Julius 25-én.

^örrsT-eremörLsr 24042

200.000 lioroiia
számos melléknyereménynyel. Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

ígérvényeit, darabja 2 forint.
Vidéki megrendeléseknél 15 kr. postadij küldendő.

MA!, ELFER és ADLER JSStáL
Budapest, V., JTózsef-tér 13. szám.

Vállalkozik: 
G-ranitterazzo, 
Betonlrozásols:, 
Csatornázások,
Szölcő leVLtalSL,
Czemezitlapols: és 
IMIczall-r lapolsktali 

kövezései;: 
elkészítésére stb.

Gyári raktára a 
gartenani Port- 
landi cement és 
vízhatlan mész 

gyárnak.

Raktárt tart: 
KZeram.it lapolr. 
ZKIellaeimí lap ele, 
2vűZettlaclii lapele, 
Terracotta-ár-ulc. 
KZefed-élpép, «930 
Ttazálló tég-lále. 
ZKZém.én.3T ralevá- 

za^oleból st"b.

Menyezet nád 
szövet raktár. 
Stzccitír 
Rohrgewebe.)

5686 szám.

K0VÄRY ÁRMIN

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben Is) bármily összeget 

Igen c!csón ad

bank- és váltóDzlete
Kossuth Lajos utozaS.

Oreber-fel. peleta.

Ajánlati versenytárgyalás.
Az 1896-iki ezredéves- országos kiállítás területén 

felállítandó nyilvános kényelmi helyiségek (closettek, 
pissoirek, ruhatárak stb.) építése és kezelésbe vétele 
tárgyában, a kiállítási igazgatóságnál (Városimét) 
L évi Julius hó 27-én, szombaton do.- 
előtt 11 órakor írásbeli zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni. Felhivatnak 
mindazon vállalkozók, kik az említett ügyletre 
pályázni kívánnak, hogy ajánlatukat a feltételek"értel­
mében a fenti határidőig nyújtsák be.

A versenytárgyalásra vonatkozó részletes feltételek, 
valamint az építmények rajzai a kiállítási igazgatóság 
műszaki osztályában díjtalanul megszerezhetők.

Budapesten, 1895. Julius hó.
Az 1896-iki ezredéves országos 

24037 kiállítás igazgatósága.

Páratlan siker,

24041

TISZA LAJOS s. k.
mint az áll. országház építési 

végrehajtó bizottság elnöke.

fUtánnyomás nem díjaztatok.)

Mikor elhatároztuk, hogy a „Röptében a nagyvilág 
körül“ czimü amerikai diszmüvet a magyar közönségre nézve 
is hozzáférhetővé tesszük s abból magyar kiadást rendeztettünk, 
a nyomandó példányszám megállapításánál azt vettük alapul, 
hogy tapasztalt könyvkereskedők és kiadók tapasztalatai alapján 
a legérdekesebb és legszebb kiadványokból sem voltak képesek 
eddig Magyarországon még megközelítőleg sem 5000 példányt 
eladni. Mi számítva arra, hogy a mü szépségénél fogva az 
eddig elért legnagyobb eredményt mindenesetre elérjük, az első 
füzeteket 5000 példányban nyomattuk ki. De már a má­
sodik füzetnél kitűnt, hogy a szükséglet ezt a mennyiséget 
messze felül fogja múlni s már akkor intézkedtünk, hogy az 
első füzetek példányszáma 10.000 példányra kiegészít­
tessék s a későbbi füzetek is 10.000 példányban nyomassa­
nak. Ez az utánnyomás a füzetek megjelenésében némi kése­
delmet is okozott, mely azonban tekintettel arra, hogy a füzetek 
nem tartalmaznak aktuális közleményeket, nem volt bajnak te­
kinthető.

A nyomatott s hazánk viszonyaihoz képest máris nagyon 
jelentékeny példányszám azonban már most az ötödik füzet meg­
jelenése után ismét kevésnek bizonyult, úgy hogy már tiz nap 
előtt kénytelenek voltunk távirati utón uj kiadás nyoma- 
tásáról gondoskodni, mert a tömegesen érkező uj meg­
rendelések nyilvánvalóvá tették, hogy a még meglévő csekély 
készlet rövid idő alatt teljesen elfogy.

Ma tényleg úgy vagyunk, hogy az utolsó napokban érke­
zett megrendeléseknek csak részben tehetünk eleget, mert az 
első három füzetből a megrendelőknek csak egy részét lehet 
kielégítenünk.

Mivel azonban az uj kiadás nyomatásán serényen dolgoz­
nak, legkésőbb 3—4 nap alatt megkapjuk abból az első gyors­
küldeményt s akkor a szétküldést haladéktalanul folytatjuk.

Szives türelmet kérünk tehát néhány napig mindazoktól a 
t. megrendelőinktől, a kik az utolsó napokban rendelték meg 
a müvet.

A szétküldést a füzetek megérkezése után a megrendelés 
beérkezésének sorrendjében fogjuk elintézni.

A
II

czimü diszmü szerzője beutazta a legtávolabbi világrészeket s 
visszatérte után

ít és nagyszerül,
a mit a természet és a művészet alkotott, össze­
gyűjtve lehetővé tette, hogy az ó fáradozása gyümölcseit ott­
hon, egész kényelemben végig élvezhessük. Az egyes füzetekben

az egész ó és uj világ
vonul el szemeink előtt.

Csak 30 krért,
postai szétküldéssel 35 krért kapható egy-egy füzet, mely 
16 rendkívül tiszta, művészi tökélyü fénykép másolatot tartalmaz, 
mindmegannyi hires városról, festői tájról és világhírű mű­
remekről. Minden kép rövid magyarázó szöveggel van ellátva.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve .............
8» * „ »

16 > » » » ..................
Helyben házhoz hordva 4 füzetre ........

* * »8 » _ _ _ _
» » »16 » ..............

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

99* Előfizetni legczélszerübben postautalvány- 
HF* nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 

értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 
MF* ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 
9^" „Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 
gflP’ előfizetéseket.

1 frt 40 krral
2 > 80 »
5 » 60 »
1 frt 30 krral
2 » 60 »
5 » 30 >

1895. Hí
SZERKÉSZ' 

BUDAPEST VT. SZEKEtj
Telefon számj

KÉZIRATOKAT NEM KCl 
CSAK BÉRMENTES LEVELEkI

előfizetés!
Vidékre postán v. helybej
Egy évre ... 20 frt. Egy ,
Egy fel erre . . 10 frt. Egy 1
Külföldre: 3 hóra NemetorJ 
franczia-. Olasz-,Orosz-, Te rófcj 
országokba. Svajcz-, Roman 
valamint amaz országokba, 
szerződéshez tartoznak, negye

fffy szám ára

A szófii
Stambulovot 

czáján ráleselkedcl 
kegyetlenséggel fej 
sebek következtébl 
két karját is ampi 
hirek szerint sziv< 
hagyta, iszonyatos 
közeinek szeretjü| 
mely szenvedéseitől 
villamos drótok, 
hirét a világ mini 
különös idegesség 
zeghettek Karlsbad 
rok nagyon óvatos 
inkább Pétervár fd 
döttsége épen h<f 
esengett kegyben 
nép nevében a 
kérés kijelentésed 
rulhasson. Aligha! 
másik helyen v; 
elégedettséggel fo£ 
az „ismeretlen“ 
végeztek. Kellő idá 
lássál hajtották vdj 
De Európa is. ml 
gaztettet, mely egq 
dabb kondot fieri 
az események össd 
kellő kommentárt 
hatják Bulgáriában! 
mintha sürüli cg 
lámcsapások szere 
reájuk, milyen teríj 
fiában, mely mos 
irányzó sugallatot 
nyeri kölcsönben 

Államtérfiu sorsi 
már képzelni sem 
bulov gyászos habi 
mikor Bulgáua I 
gyilkossággal pu-zri 
gyász hangos siralm 
hanem a hivatalos 
eltompitott örőmvil 
ben. A férfiúnak, 
roekke! örrkilelte 
nelmében, oly kt 
nyomorultul elve- 
ropj ant veszte-égő 
ják, és emlékére a 
riája helyett a köz] 
ráesni. De ez az , 
borúval esik vissza 

Stambulov nemei 
birt a nagyság czin 
jelentősebb alakjai 
már államférfim e 
szerzett hazájánál 
bárhogy szórta 
lene a rágalmazc 
kát, azt nem L 
hazája szabad-ágát 
erővel szolgálta, mi 
kerrel teljesítette is 
nem fogják a vilá 
hetni azt az érdem 
ország nyílt erőszal

Ma van kúszó: 
Francziaország kö; 
előbb, hogy a di 
felhő sem volt 
30-án Ollivier fr« 
lőhazban kijelentet 
aggályaim, sohase 
annyira biztosítót: 
tünk, sehol sem le 
szélyt rejthet m; 
megértette, hogy E 
és az 1866-iki prá 
a kelet, a másik 

Két héttel e kije 
tanács 111. Napoleo 
ben kimondotta a 
gas. hogy a hábor 
Bonaparte-házra i 
uép, a császár és 
akarta, a ki állító] 
guerre! Pedig c2 
valamennyi inemoi 
ezzel a kérdéssel 
borút senki sem, 
tuájus 15-én kinev 
nkaiis part, mely 
talmas fellendülést; 
o akaratuk kárba 
partement a hábo 
ti-enhat mellette - 
volna a viszonyokb 
»ok nem tettek ecv 
törését siettettek, 
alkalomra, a mely 
megáilapitásara. h 
hohenzollerui bérez 
oyol trónusra.

A hohenzolierni 
lázár spanyol álján 
vaszán. A herezeg 
mos porosz király, 
kor az ügyről tries 

helyeselte L 
Bismarckot is értcc 
tendőben Lipot h«r 
ták, hogy íoglalja e

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI.. Szerecsen-utcza 36. (az operahá» átellenében).
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